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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. HTMZŐ-UTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy egész évre 30 frt Égy negyedévre 5 Irt 
Egv fel evre 10 Irt Egy hóra 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Pirmetországba 8 frt 30 kr. 
franczia-.Olasz-,Orosz .rorök-,Görög-,Spanyol- 
országokba , Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
exerzédeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 30 kr. 

«sím 6 krajosAr.
EGYETE RTÉS

KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV. HIMZÓ-UTCZA 1. SZ- 

HIRDETÉSEKET ÉS NYIITTÉRBE
VALÓ közleményeket FELVESZ a KUDOHIVATáI» 

Hirdetéseket felvesz a külföldön:

Becsben: Oppelik A.. I. Stuben bas^i Nr. 1* 
Mossi Rudolf, I. Seilerstätte Nr, 2. 
Háásenstein és Vogler, I. Wal I fi sei i gasse 10. 
Daube G. L. es Tars a, I. XVollzeile Nr. 12# 
Stirs Moritz, I. W’ollzeile Nr. 22.
Dukes Miksa, I. Riemergasse Nr. 12.
Herndl Alajos. I. W’ollzeile Nr. 25. 

Frankfurtban a/M. : Daube G. L. és Társa. 
Parisban: R. Mossi, 40, r. Notre-Dame-d.-Vict*, 

Aging* Havas (place de la Bourse).

A mezei munkások.
A nagy mezei munkák részben javában 

folynak, részben közel állanak megkezdésük­
höz. Az aratás küszöbön áll. A gazda azon a 
ponton áll, hol egész esztendei fáradozásai­
nak gyümölcsét veszi, hasznát látja. Rá nézve 
a legfontosabb évszak következik, a mikor 
utoljára kell megfeszítenie minden gazdasági 
erejét, hogy a reá várakozó feladatnak meg­
feleljen. Mert tőle magától is függ most, 
mennyire tudja értékesíteni az áldást vagy 
nem. A föld megtette a magáét. Termett, 
többet vagy kevesebbet, a mint az időjárás 
hozta magával. De a gazda hanyagsága, a 
szorgalma, tehetsége és munkaerő felett való 
rendelkezése még most is sokat tehet ahhoz, 
hogy a termés mennyisége és minősége meg 
ne apadjon. Semmi sem apaszthatja meg 
annyira a már kész termést, mint ha a gazda 
nem rendelkezik kellő számú kézi erő felett. 
Mentői több kéz, mentői nagyobb szorgalom­
mal és mentői rövidebb idő alatt képes elvé­
gezni az aratást, annál jobban meg van a le­
hetősége, hogy lehetőleg kevés menjen kárba.

Az alföld legnagyobb részében, fájdalom, 
kevés a munkaerő. A gazdák, nevezetesen 
pedig a nagyobb gazdák közül igen sokan 
kénytelenek más vidékek munkaerejét venni 
igénybe. Távol helyekről kell hozatni arató­
kat, s azokról is jó eleve kell gondoskod­
nak. S még e mellett sem bizonyos, hogy 
elég számú munkást kapnak-e? Megtörténik 
nagyon sokszor, hogy kevesebb a munkás, 
mint a mennyi kellene. A gabona pörögni 
kezd, sok megy veszendőbe. Azután pedig 
mikor egyszer le van nagy későre aratva, a 
betakarítás is csak lassan halad előre, ott érik 
a termést keresztekben az esők, s megint 
nagy a kár.

S igy azután megtörténik, hogy az alföldi 
gazda a miatt szenved nagy veszteséget, mert 
kevés az ember és sok a munka, a felföldről 
pedig Amerikába vándorolnak az emberek, 
mert igen sokan vannak, nincs munkájok, s 
egymástól nem képesek élni.

A lakosság aránytalan felosztásának ezen 
kalamitásait évről évre kell a gazdaközönség­
nek éreznie, de azoknak a munkásoknak 
nemkülönben. Némileg segítenek rajta az il­
letők magok. A gazdák utána néznek, hogy 
népesebb vidékekről kapjanak kaszálókat és 
aratókat. A munkások pedig olykor egész ka­
ravánokban indulnak le az alföldre munkát 
keresni. De a két véglet ez által nem egyenlí­
tődik ki egészen. Sok munkás marad vissza 
otthon s nyomorog. Sok gazda pedig nem 
kap elegendő számú munkást s termésének 
egy nagy része megy veszendőbe.

Ez utóbbi esetnek nálunk nem volna sza­
bad előfordulnia. Ott, a hol a nép egy része 
Amerikába vándorol, mert itthon nem tud 
megélni, nem volna szabad a miatt a gazda­
ságnak szenvednie, mert kevés a munkaerő. 

A dolog mindkét részre megfelelőleg lesz

A párisi ut.
(Az «íróknak és művészeknek» ajánlva.)

Az a társaskör, mely «írók és művészek társasága» 
czim alatt fennáll s kivált alkotó elemeinek mozgé­
konysága által mindenesetre bizonyos számot tesz 
társas életünkben, vállalkozásainak jellege által mind 
sajátságosabbá kezd válni s az, a ki az irók és mű­
vészek társulásának modem requisitumait keresné 
a társaság működésében, az ugyancsak megjárná.

A társaságnak a közéletre tartozó életnyilatkoza­
taiban akadunk számos czimre, legtöbbnyire igen 
hangzatosakra; de ha mélyebbre hatolunk, meg fo­
gunk győződni arról is, hogy csak a fölszin mutat 
komoly hangzású czimet s az, a mi e fölszin alatt 
lappang, egy hajszálnyival sem emelkedik a közön­
séges «nemzeti kaszinói mulatozás» szintája fölé. 
Ez talán abból folyik, hogy a társaságot alkotó ele­
mek nem felelnek meg kellőképen a társaság czi- 
mének, vagyis, világosan szólva, a szó szoros ér­
telmében vett iró és művész ott nem dominál.

Indítványozó tagjai fölvetnek egyes eszméket, me­
lyek között’ nem egyszer aktuális jellegűek is van­
nak ; ezek fölött vitatkozások folynak, határozatok is 
hozatnak, melyek rendesen sokat markolva, keveset 
szorítanak s igy végrehajtásra sem jutnak, úgy hogy 
ez az irányzat inkább eszmekoptató, mint föltámasztó, 
vagy épen életbeléptető értékkel bir.

Hát ez még hagyján.
Leghangzatosabb és leghangosabb azonban e tár­

aság működése az «irók és művészek» országos 
kép viselésében és a kirándulásokban, mely utóbbiak 
hova tovább, mind merészebb alakot öltve, immár 
odáig jutottak, hogy Turinban Kossuth Lajost, Pa­
risban Hugó Viktort készülnek megszólaltatni; 
Munkácsy Mihály s mások hozatnak mozgásba az 
«irók és művészek» által.

Be fogják vallani azok az igen tisztelt «iró és mű­
vész» urak, bog)' épen a magyar irói és művészi kö­
rök magatartása legújabb vállalatukkal szemben, 
érezhetően, sajátságosán tartózkodó volt s hogy ez 
indította az «iró és művész» urakat annak kijelen­
tésére, hogy nem mint irók és művészek, hanem 
csak mint magántársaság vállalkoznak utjokra — s 
a midőn ezt bevallják, hát be fogják talán azt is 
vallani, hogy e vallomással elkéstek, mert úgy tud­
juk Turinban, Párisban irói és művészi czimen van­
nak bejelentve, sőt egyik franczia vasút igazgatója 
világosan kifejezte a fölött való örömét, hogy az 
•íróknak és müvészek»nek szolgálatot tehet,a miből 
következik, hogy mégis — alkalmasint — «irók és 
művészek» czimén kerestetett meg.

Nekem, ki e sorokat írom s azokért a teljes fele­
lősséget elvállalom, az «irók és művészek társasá­
gának» legújabb vállalata ellen leghatározottabb 
kifogásaim vannak és szerfölött sajnálom, hogy

megoldva, mihelyt a felföldi munkás és az 
alföldi munka között helyes arány áll be va­
lamikép. Legjobb megoldása lenne ennek a 
kérdésnek az, ha maga az élet és a szükség 
tenné meg a helyes arányosítást. Ha annyi 
munkás venné évente útját az Alföldre — 
vagy menne át oda lakni végleg — a meny­
nyire ott szükség van. De látjuk, hogy az 
élet e tekintetben nem szabályozza a viszo­
nyokat. Nem áll magától elő a helyes arány. 
A mint hogy az aránytalanság sem magától 
állott elő. A török dulások űzték ki az Al­
föld népét helyéből, úgy vette az magát a 
hegyek közé.

De miután magától a dolog nem megy, 
segíteni pedig kell rajta, a legegyszerűbb ut 
volna, ha az állam venné kezébe az ügyet.

Tudjuk, hogy oly propozicziót teszünk eb­
ben, melyhez csak komoly esetben szabad 
nyúlni. S mi magunk is elvileg ellenségei 
vagyunk annak, hogy az állam avatkozzék 
belé a magánosok ügyeibe. Magyarországon 
e tekintetben úgy is igen nagyon túl mentek 
már a helyes határon. A mindenható állam 
mindenben beléelegyedik, rendszerint oly 
dolgokba is, melyek őt egyáltalában meg nem 
illetik. Az állami mindenhatóság mindenütt 
érezhető, több és több szálakkal szövi át a 
társadalmat. Csakhogy ez mindenütt az állam 
érdekében, az egyén rovására történik. Ez 
esetben pedig történnék mind a két érdekelt 
fél érdekében, magának az államnak is nagy 
hasznára.

Nagyon elitéljük azt, ha az állami praepo- 
tenczia oly irányban nyilvánul, mint p. o. 
legközelebb, midőn a csendőrség kiegészítésé­
ről szóló törvényben az állam magának vin­
dikálta a jogot, hogy az egyesek szabadsága 
fölött olykép rendelkezzék, miszerint akara­
tuk ellenére csendőri szolgálatra kényszerítse 
őket. Mert itt épen a kényszerben fekszik az 
igaztalanság. Elitéljük azt is, mikor p. o. a 
porosz állam be akarja hozni, hogy a mun­
kás nép kénytelen legyen biztosítani az életét 
balesetek ellen. Mert itt is kényszerről van 
szó. S ha az állam erőszakkal hozatná le a 
felföldi munkásokat az Alföldre, bizony en­
nek kárhoztatására sem válogatnánk a sza­
vakat, s egész erőnkkel elleneznénk az ily 
vállalatot. De az állam közrehatását csak is 
oly mértékben értelmezzük ez esetben, hogy 
hivatalnokai mintegy a felkért közvetítők le­
gyenek az alföldi munkaadó és a felföldi 
munkakereső között. Legyen kihez fordulnia 
mindkét félnek. Legyen egy közeg, a mely 
mindkettőt közvetíti. S ezt megteheti az ál­
lam, a nélkül, hogy bárkinek érdekeiben 
csorba ejtessék, vagy egyéni szabadsága akár- 
mily kis mértékben is érintessék.

Budapest, junius 15.
Kossuth Lajos Iratainak IV-ik kötetében egy helyen, 

mint a P. N. közli, következőleg nyilatkozik: A parlia- 
mentárizmus sokat vesztett az utóbbi időkben tekintélyé­
ből az egész világon; mintha éreznék az emberek, hogy

nincs alkalmam azokat most ott előadni, a honnan 
nagy körbe kihangzanának, t. i. a parlamentben. 
Kötelességet látok s látni fogok ebben, mert mint a 
nemzet tanácsának tagja, védeni és érvényre juttatni 
tartozom a nemzet reputáczióját minden téren, min­
denkivel szemben.

Most e helyen hozom föl kifogásaimat, fentarván 
magamnak azt a másik helyet is — annak idejére, 
mert komoly társadalmi bajt látok.

Én kérdem azoktól a tisztelt «iró- és művész urak­
tól» : érzik ők magukban azt az irói és művészi je­
lentőséget, mely elegendő arra, hogy a külföld előtt, 
mandátum nélkül is, kellő sulylyal és méltósággal 
képviselhessék a magyar irodalmat és művészetet ?

Érteném, talán — de csak talán — ha a tu­
dományos akadémia, a Kisfal udy-társaság, a kép­
zőművészeti társulat, a nemzeti- és népszínház 
egész erkölcsi súlyával s legjobb erőivel ki­
állana; hát ezért talán kimozdulhatna Kossuth 
a háza küszöbén túlra s ezért megnyithatná Hugó 
Viktor szalonját; de a mit nemcsak értek, hanem 
tudok s a mi nagyon termésaetes azok előtt a na­
gyok előtt is, ez az, hogy nem illik egy ezredéves 
múltra visszapillantó nemzet íróihoz és művészei­
hez az elismerésért való nemzetközi házalás, mert 
Párisban vagy bárhol is a müveit világ központjai­
ban, az elismerést csak egyért osztják — nagyon 
helyesen — a tettekért. Ne feledjék el, hogy a jó­
szívű Munkácsy műremekeivel hódította meg Párist 
magának s művészete által Magyarországnak is. Igy­
ál! ez a magyar irodalom és művészet összességé­
vel is.

És azután: hányán vannak önök között, a kik 
péld. azoknak az eszméknek hivei — harczosokról 
nem is szólok — a melyekért Kossuth lankadatla­
nul küzd, a melyeket folyton hirdet s a melyekért 
idegen földön, számkivetve meg fog halni ? Hát Ma­
gyarország állami függetlenségének lángoszlopa «szó­
rakoztató látványosságnak» való ?

Hányán vannak önök között s mi a nevök, a kik 
elég jelentőséggel bírnak arra, hogy Hugo Viktor 
házánál megjelenve, a magyar irodalmat és művé­
szetet a maga valódi állása és értéke szerint képvi­
seljék és érvényre juttassák? Hát a «Századok Le­
gendájának» írója «mulattató látványosságnak» 
való ?

Tisztelt «iró- és művésztársaság», váltsunk ez 
egyszer egy komoly szót. A ki Magyarországon eddig 
tett kirándulásaik nyomaira vetődött s ott szóba 
állott tájékozottakkal és jóhiszemüekkel is, az saját­
ságosnak találja azokat az emlékeket, a melyek 
önök után maradtak. A tájékozottak ajkán sajátsá­
gos mosoly dereng s azt mondják «furcsa népség 
volt az,» távolról sem azok, a kiket műveik után 
íróknak és művészeknek tisztelni tanultunk, tiszte­
let a kivételeknek!» a jóhiszeműek a kiábrándulás i

«valami rohadt van Dániában.» Egykor azt mondtam 
Angliában, hogy a reformácziónak reformáczióra van 
szüksége, most úgy tetszik nekem, el lehet mondani, 
hogy a parliamentáris rendszernek parliamen­
tary reformra van szüksége; mert illúzióvá kezd válni 
s az illúzióknak nincs tartós jövendőjük. És nekem úgy 
látszik, hogy a reform egyik lényeges alapelvéül a végre­
hajtó hatalomnak a törvényhozó hatalomból 
kizárása fog vétetni. A nemzet képviselői törvényt hoz­
nak, a miniszterek a törvényt felelősség terhe alatt végre­
hajtják, Írásban felelnek, ha hozzájok kérdés intéztetik, 
kiszolgáltatják a kívánt adatokat, de a parliament tanács­
kozásaiban részt nem vesznek. így van ez Amerikában, 
miniszternek még csak lábát sem szabn betenni sem a 
képviselőházba, sem a szenátusba ; a törvényhozó kor­
mány (legislativ government) teljesen el van különítve a 
végrehajtó kormánytól (executiv government) kivéve, hogy 
az elnök «veto» joggal bir, de ez csak felfüggesztési ter­
mészetű s tulajdonkép csakis arra szolgál, hogy a tárgy 
újra megfontolás alá vétessék, ha a törvényhozás a kisza­
bot szavazatszámmal határozata mellett marad, «vétói­
nak többé nincsen helye.

Az országgyűlési függetlenségi párt ma délelőtt 11 óra­
kor rövid értekezletet tartott, melyen nehány házi ügyet 
intéztek el. Többek közt szóban forgott a kör helyiségének 
megváltoztatása, miután a mostani helyiség a kör czél- 
jainak meg nem felel. Az értekezlet elhatározta, hogy a 
kör igényeinek megfelelő uj helyiséget fognak kibérelni.

A félhivatalos Búd. Corr. ilyen rózsa színben látja a vi­
lágot: A pénzügyminiszteririumban szorgosan dolgoznak 
a jövő évi költségvetés előirányzatának összeállításán. A 
folyton növekedő bevételek úgy az egyenes, mint a köz­
vetett adóknál jogosnak «intetik föl ama következtetést! 
hogy az előirányzandó beviteli összegek — a múlt évi 
zárszámadásoknak megfelelően — a legreálisabb alapon 
fognak állani és az eredmény által valószínűleg még te­
temesen túl fognak halautatni; és mivel ezenkívül a biz­
tosan kilátásba vett szeszadó-reform, a jövedelmi pótadó­
nak bár csak csekély emelése, továbbá a vámjövedel­
meknek határozottan előrelátható nem csekély emelke­
dése folytán és nevezetesen a petróleum - adóból 
folyó jövedelemből tetemesen nagyobb összegek fog­
nak a rendes költségvetésben szerepelni, a pénz­
ügyminiszternek évek után most először fog lehe­
tővé válni oly költségvetési előirányzat előterjesztése, 
melyben a rendes költségvetés mérlege deficzit nélkül 
záródik, annyival is inkább, mert minden egyes szakmi­
nisztert azon szándék vezérli, hogy méer a legszüksége­
sebbnek mutatkozó uj kiadásoktól is eltekintsen és sem­
miféle nagyobb követeléssel föl ne lépjen. A pénzügymi­
niszter ezenkívül arra törekszik,hogy még oly műveleteket is, 
melyek az államra nézve nem involválnak ugyan közvetlen te­
her többletet, de mégis mindenesetre állampapírok kibocsá­
tását kívánnák meg, a minő például egy vagy más ka- 
matbiztositást élvező vaspálya államosítása volna, elke­
rüljön : ebben fekszik oka annak is, hogy a miniszter még 
a munkács-stryi vasút már elhatározott kiépítésére nézve 
is — a mi egyébiránt mindössze kilencz millió forintot 
venne igénybe — módozatot keres, mely lehetővé teszi 
azt, hogy kikerülje újabb állampapírok kibocsátását

'állay közös pénzügyminiszter e hó 7-én érkezett 
;yar Bródba; innen gőzhajón folytatta útját s 8-án

Kállai 
magyar B
reggel Brcskába 'ért, mely" már" bosnyák területen van. 
A miniszter a Poszavinában azt tapasztalhatta, hogy az

fyorsan fejlődik a magasabb gazdasági fejlődés felé. A 
itünő földek még most igen olcsók, úgy hogy átlag 18 

írton legjobb minőségű és 5 írton középminöségü földe­
ket lehet venni holdankint. A jó utak építése maga után 
vonta a szekerekkel való közlekedést, a mi eddig nem igen 
volt szokásban. A mezőgazdasági viszonyok is fejlődésnek 
indultak a legutóbbi időben, míg a Szávahajózás forgalma 
nagy mértékben emelkedett, A községi szervezet is elég ked­
vező haladást mutat, különösen a breskai és bjelinai járá­
sokban, hol már rendszeres községek vannak alakulóban. 
E helyeken a közbiztonság is kielégítő s a lakosság szor­
galmasan lát gazdasági teendői után. Bjelinából Zvornikba, 
innét Dolnia-Tuzlába ment Kállay. Itt még fejlettebb 
viszonyokkal találkozott, mint a Poszavinában. E két 
járásban különösen a bányaipar indult szép fejlődésnek. 
A tanügyi és gazdasági viszonyok a körülményekhez 
képest kielégítők. Vannak felekezeti és államij iskolák, a 
tanítók és tanítónők nagy részben horvátok és magyarok. 
Legutóbb a bosnyák iskolák számára külön tankönyveket 
adnak ki. A miniszter megvizsgálta az iskolákat s úgy a 
berendezést, mint a tanítványok képzettségét kielégítőnek 
találta. A minisztert mindenütt rokonszenvesen fogadta a

vonását hordják arezukon, mert más fogalmuk volt 
a «nemzet íróiról és művészeiről» s azokat minden­
nek elképzelték, csak annak nem, a minek — kivált 
mulatozás dolgában — tapasztalták.

Hát isten neki: itthon ezt a bajt helyre lehet 
hozni; de hogy ezeket valaki a külföld színe elé 
hurczolja s ezáltal a sérelem veszedelmének tegye 
ki egy nemzet irói és művészi reputáczióját, ez 
ellen határozottan tiltakoznunk kell. Névsort ké­
rünk!

Herman Ottó.

A RAJONGÓ.
REGÉNY. <2

IRTA TH. BENTZON.

első RÉSZ. 

IV.
(Folytatás.)

— Mert kívánsága talán szomorú, mint az enyém, 
vágott szavába Laura, kit valamely homályos ösz­
tön óvatosságra intett. Én, ha a forrás tündére 
megjelent volna, mint afféle önző leány, azt kértem 
volna tőle, hogy fiatalon haljak meg... igen, atyám 
előtt, mert nem tudok borzasztóbbat képzelni, mint 
ö nélküle élni.

— Én egyedül vagyok a világon, mondp Cserényi 
mély bánatosság hangján, — mindig is úgy voltam, 
s szívesen odaadnám életemet ebben a pillanatban, 
ha tudnám, hogy olyan angyal fog sajnálni, mint ön.

Laura elpirult és visszafordult atyjához, ki e halk 
párbeszédből semmit sem hallott.

Valaki most megjegyezte, hogy a nap már le­
megy s hogy ez a legszebb idő a tavon való csolna- 
kázásra. A bárkák csekély távolságnyira voltak ki­
kötve.

Az elsőbe Aubinné két barátnéja ült be Berneuf- 
fel, a másikban Jean d’Erquy, Laura és az orvos 
fiatal neje foglaltak helyet. Nem kellett sokáig tana­
kodni azon, hogy a kettő közül melyiket fogja sú­
lyával lejebb nyomni Cserényi gróf.

Mindig úgy intézte a dolgot, hogy lehetőleg közel 
legyen Laurához ; egyébiránt tartózkodó s csupán a 
nemzete- és rendjebeliek ama finom ildomosságára 
szorítkozott, mely nálok a jobbágyság hódoló látsza­
tával bir.

Egy hét óta részint a fürdői élet bizalmasságánál, 
részint az orvossal való közös ismeretségöknél fogva, 
alig maradt el Laura mellől, úgyszólván lépésről- 
lépésre kisérve őt, a nélkül, hogy tudta volna hova 
vezeti. Sőt ép ez a bizonytalanság volt legnagyobb 
varázsa annak a benne szülendő uj érzelemnek, me­
lyet épen nem bonczolgatotti

Cserényi Mátyás, bár a mióta magát ismerte, egy 
pillanatig sem volt úgy, hogy többé-kevésbé szerel­
mes ne lett volna valakibe, természetére nézve még

bosnyák lakosság. E hó 12-én Kállay miniszter Gornja- 
Tuzlába ment, ott megtekinti a sótelepeket s onnét Sze- 
rajevoba indul.

VIDÉK.
* Pestmegye állandó választmánya f. hó 25-én a 

júliusi rendes évnegyedes közgyűlés tárgyainak előkészí­
tése végett, ülést tart.

* Kassa, jun. 15. (0. É.) Czékus István a tiszai 
ág. evang. egyház kerület szuperintendense f. Iió 22-én 
este egyházlátogatásra Kassára érkezik, s itt 4 napot fog 
eltölteni. Az első napon tiszteletére fényes lakomát ren­
deznek. A részletes programra megállapítása czéljából a 
helybeli ev. egyház 17-én közgyűlést tart.

József főherczeg körútja.
* Kassa, jun. 15. József főherczeg ma reggel 7 és J 

órakor indult kíséretével a város észak-nyugati oldalán 
levő s a Rózália-kápolna mögött elterülő nagy gyakorló­
térre. A Schalkház-szálló előtt Kees báró a VI. hadtest 
parancsnoka, Zoltán honvédalezredes és Diósy honvéd­
kapitány fogadták a íoherczeget, ki katonás üdvözlet után 
az első kettővel barátságosan kezet szorított. A föher- 
czeg kíséretében voltak: Graef adlatus, Nyáry b. főud­
varmester, Henneberg lovag altábornagy, Becker Tivadar 
ezredes, Lázár Sándor százados, Clair Gyula őrnagy és 
Dubiczky főhadnagy. A gyakorlótéren a 49. és 41. zászló­
alj egy vonalban volt feáílitva. Mialatt a főherczeg és kí­
sérete a vonalon végig lovagolt, a zenekar a Hymnust 
játszotta. A jobb szárnyra visszatérve a szokásos tisztel­
gés után meghallgatta az első század parancsnokának je­
lentését, mire kiadta a parancsot. A gyakorlatot száza­
donként tartották, minden század egy fél órán át mutatta 
be képzettségét. 0 fensége minden század parancsnoká­
nak külön fejezte ki megelégedését a király nevében. A 
gyakorlat után mely kevéssel 10 órakor ért véget, a fö- 
Rerczeg ismételten kifejezte megelégedését, mire a csa­
patok előtte elvonultak. József főherczeg a programúitól 
eltérőleg a Schalkház-szállóban ad diszebédet, melyre a 
polgári és katonai kitűnőségek hivatalosak. Az ebéd vé­
geztével a sátortáborba megy és részt vesz az ott ren­
dezendő díszvacsorán. Holnap a lovasság fölött tart 
szemlét.

Kassa, jun. 15. A József főherczeg által adott disz- 
ebéd 12£ órakor vette kezdetét a Schalkház vendéglőben , 
Az ebéden jelen voltak: a főherczeg kíséretén kívül 
Kees a 6-ik hadtest parancsnoka, Henneberg lovag, Van 
der Slott, Grünne gr., Máriássy altábornagyok, Maha- 
liczky tbk., Bqurcy, Ruiz de Rozas őrnagyok és még 
számos főbb tiszt. A fényes lakoma,.mely alatt a katona­
zene játszott, 2£ órakor ért véget. Ö fensége a kerthelyi­
ség virágdiszitményeit sokáig szemlélte és teljes megelé­
gedésének adott kifejezést. A főherczeg 4£ órakor a sá­
tortáborba ment. A holnap délben rendezendő diszebédre 
a törzstisztek is hivatalosak. Az ebéd után ő fensége az 
itteni honvédlaktanyákat fogja megvizsgálni.

Kassa, jun. 15. József főherczeg kíséretével gyalog 
menve, mintegy 5-J órakor érkezett a Kassa keleti olda­
lán fekvő sátortáborba, hol közvetlen a tiszti pavilion 
előtt a sátortábor parancsnoka rövid üdvözlő beszéddel 
fogadta, melyet ő fensége igen barátságosan köszönt meg 
Ezután megszemlélte a kórház szobát s az egyes sátoro 
kát s nagy tetszését fejezte ki a már tegnap említett si 
került díszítmények egyenkénti szemléleténél. A főher 
czeg a tisztekkel és a legénységgel egyaránt a légszívó- 
lyesebben társalgóit. Egy órai ott időzés után a főher­
czeg ugyancsak gyalog az oderbergi .vasút vashidján át a 
sátortáborból távozott kíséretével. 0 fensége vasárnap a 
délelőtti vonattal Debreczenbe utazik.

Kassa, jun. 15. A kassai dalegylet tegnap este ápol' 
gármester elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott oly czél- 
Eól, hogy József föherczeghez küldöttség menesztessék 
azon kérelemmel, engedné meg, hogy fenséges nejét a 
kassai dalegylet zászlószentelése alkalmával a zászlóanyai 
tisztség elfogadására felkérhessék. A küldöttség vezetésé­
vel a polgármester — ki egyszersmind a dalegylet elnöke 
— bízatott meg, ki ezt elfogadva, a szükséges lépések 
megtételét is magára vállalta.

KÜLFÖLD.

— junius 15.
Párisból sürgönyzik, hogy az annami császár leg­

újabb magatartása Kergaradec missziójának teljes 
sikerével biztat. Ha valósul ez a remény, akkor a 
tonkingi expediczió elveszti veszedelmes jellegét. 
Megerősíti a tegnapelőtti jelentést a következő pá­
risi levél is:

«A mi diplomácziai hivatalainkban korántsem 
látják oly feketének a tonkingi kérdést, mint a szer-

sem volt don Juan, a ki könyörtelenül tör minden 
akadályon át egy föltett czél felé, a kire nézve a sze­
relem voltakép csak szilaj, durva vadászat.

Számtalan kalandja után is képes volt arra, hogy 
minden utféli virágnál megálljon, sőt hogy olykor a 
legártatlanabb gyöngyvirágot szedegesse. Órákig el 
tudott például ábrándozni azon a gyönyörön, hogy 
tánczközben kaijában tartotta Laura karcsú dere­
kát, meg azon a lopva esett kézszoritáson, mely a 
leánykát egészen megdöbbentette ott a Tresserve 
halmon, mikor egyszer a többi férfi- és nőlovaso­
kat öt percznyivel megelőzték, bár ő ezt az öt per- 
czet nem használta föl egyébre, mint arra, hogy 
megbámulta Laurával a tó kék tükrének a szá­
zados gesztenyefák lombja közt átcsillámló töre­
dékeit

Félénk az ártatlansággal szemben... Igen, ez volt 
akkor, s szinte jól esett ezt elgondolnia.

Hogy ezen, egy szép holdvilágos estén, egyedül, 
elábrándozhassék, nem átallotta magára hagyni Luz 
kisasszonyt, a Bouífer-szinház művésznőjét, kivel 
Aixben találkozott s ki pedig igen kellemes szórako­
zás volt. Lehetséges egyébiránt, hogy Luz kisasz- 
szonynak az ittléte segítette őt abban, hogy megma­
radjon Laurával szemben a platonizmus hatá­
rai közt.

Mialatt a bárka, melyet két evezős hajtott az üde 
est csöndjében, hasította a tó vizét, Laura az volt 
neki, mi a művésznek egy gyönyörű alak, mely a 
táj szépségének hatásával együtt föllelkesíti s tekin­
tetét lebilincseli, a nélkül, hogy az egész környezetet, 
mely keretéül szolgál, teljesen elfeledtetné vele.

Az élet viharai mindig nyitva hagyták a különféle 
benyomások számára ezt az adományokkal dúsan 
ellátott lelket. Volt benne «anyag»; csakhogy, s 
nem annyira a saját, mint a körülmények hibájá­
ból, ezt az anyagot ritkán használta föl valami jóra.

Laura, a bárka szélén állva s azzal lévén elfog­
lalva, hogy a szél ellen védelmezze kis matróz-kalap­
jára erősített fehér fátyolát, elfeledett ugyan igy 
gondoskodni rövid ruhájáról, mely néha, mintha 
csak nedves volna, egészen odatapadt Diana-ido- 
maira, néha pedig magas csípőbe szorított finom 
bokái körül repdesett.

S Cserényi néma szemlélődésnek engedte magát 
át, melynek azonban épen nem a tó volt tárgya. 
Akárhova nézett is a környéken, mindenütt azt a 
nyers-batisztruhát látta, melynek lebegése összeve­
gyült a fehér fátyol fodraival s az arany hajjal, mely 
alatt két csillag ragyogott, két ártatlan, kérdező, 
merész gyermekszem.

Bizonyára sohasem találta a tavat ilyen szépnek 
s az átkelést ilyen rövidnek.

L e annál hosszabbnak kellett azután találnia az 
estét. Sem tánczvigalom, sem hangverseny nem 
volt hirdetve; Laura kivételesen nem jön el a ka­
szinóba : mivel ölje el az időt holnapig?

kesztőségek irodáiban. A külügyminiszter intézke­
déseiből s a tonkingi jelentésekből azt következte­
tik, hogy a czivakodó felek között megegyezés jön 
létre, s pedig nemcsak Annám és Framziaország, 
hanem az utóbbi és Khina között is. A franczia kor­
mány olyan közléseket kapott Khina részéről, me­
lyek a békés elintézést valószínűvé teszik. Franczia- 
ország is engedni látszik s formális differencziák 
miatt nem akar komoly akczióba fogni, annyival 
kevésbbé, mert nincsenek is meg a hozzávaló esz­
közei; rajta van, hogy ne fejlődjek a dolog casus- 
bellivé. Tricou-t ebben a szellemben utasították. 
Úgy hallatszik különben, hogy helyét nemsokára 
de Piing báró foglalja el. De Ring báró Arabi pasa 
idejéig franczia főkonzul volt Egyiptomban, azelőtt 
sokáig működött diplomácziai ügynökként Khiná- 
ban, ismeri az országot, ismeri népét, szeretik is a 
khinaiak s igy alkalmas rá, hogy visszajuttasson 
mindent a régi kerékvágásba. A pekingi uralkodó 
tanács magatartása nem lesz visszahatás nélkül az 
annami dolgok fejlődésére meg Tü-Dücnek és man­
darinjainak magatartására. Hadd említsük meg 
kuriózum gyanánt, hogy Amrtia sir Edward Malet-t, 
Ring báró egyiptomi ellenfelét, küldi Khinába kö­
vetül. E választás specziális kifejezése annak, hogy 
teljesen ellentétesek a két nyugoti hatalom érdekei 
és törekvései.

Brüsszelből Írják: A választási reformtörvény 
ama javaslata, mely most a belga képviselőházban 
tárgyalás alatt van, tudvalevőleg megszorítja a köz­
ségi és kerületi képviseletre vonatkozó választások 
reformját. A választók, a kiknek joga azoknak tár­
sadalmi állásától függ, két kategóriába oszlanak. 
Az egyikhez tartoznak a kik az állam, a község, 
vagy magánosok szolgálatában valamely nyilvános 
hivatalt viselnek; a másodikba pedig mindazok, a 
kiknek nincsen foglalkozásuk és polgártársaiknak 
bizalmából eredő különös méltóságot nem viselnek. 
A műveltség legcsekélyebb mértékéül a javaslat az 
iskolai műveltséget szabja meg abban a mértékben, 
a mennyiben az valamely elemi iskolának öt-hat 
évi látogatása után megszerezhető. Mindazáltal en­
nek az iskolai műveltségnek a bebizonyítása végett 
választásra képesítő vizsgálatot kell letenni, még 
pedig nem az iskolázás abbanhagyása idejében, 
hanem később, a lS-adik életévtől a 25-ikig 
terjedő időköz alatt. Ennek az intézkedésnek 
indokául, egy statisztikai adatokkal megerősített 
tény szolgál, mely Belgiumban igen kellemetlen 
feltűnést idézett elő. Ugyanis az 1882-iki ujonezok- 
nak műveltségi állapotát megvizsgálták. Ezek közt 
volt 4873 ember, a ki nemcsak Írni és olvasni tu­
dott, de több mint négy éven át látogatta az elemi 
iskolákat. A következő kérdéseket intézték hozzájuk: 
«Nevezze meg Belgiumnak négy legnagyobb városát 
és azokat a folyókat, melyek mellett feküsznek?» 
Erre az ujonezoknak alig 20 százaléka tudott helye­
sen válaszolni. «Kik igazgatják a községeket?» erre 
csak 36 százalék adott helyes választ. «Kik hozzák a 
törvényeket?» Helyes választ csak 18 százalék adott. 
Valamelyik hires belgát csak 20 százalék tudott 
nevén nevezni; azt a történeti tényt, hogy Belgium 
egykor spanyol uralom alatt állott csak 7 százalék 
tudta. Ez élénken bizonyltja azt, hogy daczára az 
iskolalátogatásnak, az iskolából való kilépés és be- 
soroztatás ideje közt mennyit felejtenek az ifjak, s 
hogy Belgiumban milyen rósz lábon áll az általános 
műveltség. Ezért óhajtják behozni a későbbi vizsgá­
lat kötelezettségét; e vizsgálatnak következő tárgyai 
lennének: irás, olvasás, erkölcstan, (gyakorlati er­
kölcstan, különös tekintettel a politikai és társa­
dalmi életre) az anyanyelv, számolás, a sulyok és 
mértékek ismerete, földrajz, nemzeti történelem és 
a közjog főbb pontjainak ismerete.

Bennigsen lemondásáról a németországi lapok 
legtöbbje igen megtisztelő módon nyilatkozik s csak 
a «Kreuzzeitung» irja a következő gúnyos sorokat:

Cserényi gépiesen indult a játszóterem felé. „„ 
volt rendes menedékhelye, mikor jobbat tenni nem 
tudott.

A mint belépett, a főasztal mellett rögtön ráis­
mert Laurára, bár ez háttal állt az ajtónak.

A kis batiszt-ruha mellett most már sötétebb s 
igen egyszerű öltözék volt rajta, a milyenbe olyan 
gyanús helyre szokás menni, a hol nem akarjuk, 
hogy ránk ismerjenek.

Laura atyja mellett állott, ki a játszók közt ülve, 
egy aranyat tett arra a kártyára, melyre leánya mu­
tatott. Ez az engedelmesség ezt látszott kifejezni:

— Te hoztál ide ... Illetlen és nevetséges do­
log ... Menjünk innen.

De Laura, ki nyilván nagyon izgatott volt, bár vi­
gyázott magára, hogy ezt észre ne vegyék rajta, nem 
igen látszott hajlandónak az eltávozásra.

— Hogyan! ön itt ? kiáltott föl, a mint Cserényi 
nesztelenül melléje állott. — Holott mi azt hittük, 
hogy egészen alattomban követhetjük el ezt a csínyt! 
Papa szörnyen restelli magát. De hát megígérte, s 
én az első naptól fogva vágytam ide. Nyereségben 
vagyunk, tudja-e? Hát ön nem játszik egy ke­
veset ?

Cserényi feleletül rátett a Laura kártyájára egy 
tekercs aranyat, melyet a bankár azonnal be is sö­
pört.

— Oh, ön megfordította a szerencsét! mondá 
Laura némi bosszúsággal. — Olyan jól ment eddigf!

— Visszafordul talán még. Folytassuk csak, — 
mondá Cserényi, ki közönyösen látta pénzét el­
veszni.

Nyilván nem drágállotta az árt azért a nem re­
mélt találkozásért, s talán bizonyos ismert közmon­
dás kellemes magyarázatot is adott ennek a veszte­
ségnek.

Sohasem érezte még magát ilyen közel ahhoz, aki 
ebben a pillanatban jobban érdekelte, mint bármi a 
világon. Ebben az aranyozott, fényárban úszó bar­
langban, mely úgyszólván az ő birodalma volt, a játé­
kosok hitvány szenvedélyei közepeit, Laura nem 
uralkodott úgy fölötte, hozzáférhetőbbnek tetszett. 
A tiltott gyümölcsbe harapás élvezete kevésbbé 
szűziesen széppé tett a leányt, s igy még jobban vá­
gyakozott reá.

Mialatt Laura lehajolt, hogy a pénzt a kártyára 
tegye, két-három szál erdei ibolya hullott ki ruhája 
derekából. Cserényi sietett fölvenni.

— Engedje át nekem, mondá halkan, — szeren­
csehozónak.

— Szerencsehozónak ?
— A baccarat-val bizonyos babonaság jár. Az ön 

ibolyái nyereségre fognak segíteni.
— Oh, hát tartsa meg, kiáltott föl a leány. 
Hanyagul tűzte gomblyukába a már csaknem el­

fonnyadt virágocskákat, fiatal diák módjára örülve
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«Bennigsen ur hőse lett megint a napnak, de 
fz egyszer mint örökös miniszter-jelölt, hanem 
nmn hímek révén, hogy elhagyta helyét a német 
birodalmi gyűlésen és a porosz országgyűlésen. Ez 
BZ elhatározás, mely a távolabb állókat váratlanul 
érte, úgy látszik, meglepte Bennigsen urnák eddigi 

olitikai barátait is. Olyan esemény az, mely, 
a nem kelt is mindenfelé kinos hatást, min­

denesetre nagyon jelentékeny. A büszke nemzeti 
liberalismus, mely csak hat esztendővel ezelőtt is 
föltétlenül rendelkezett a parliamentek szavazatá­
nak nagy részével s rányomta a törvényhozásra 
könnyű életének bélyegét, kifelé e két névben kul­
minált : Bennigsen és Lasker. Ritka találkozása a 
véletlennek, hogy abban a pillanatban, melyben ez 
az oczeánon túl keres nyugalmat és megelégedést, 
arisztokratikus nevű politikai barátja is elérkezett­
nek tartja az időt arra, hogy visszavonuljon a ma­
gánélet csöndjébe. A hires, egységes, nagy politikai 
pártról nem sok jelenteni való volt s még kevesebb 
volt eredményeiről: a demagog szélsőbal lármájá­
ban elnémult a mérsékelt liberalizmus. A hegypárt 
megint el akarja nyomni a girondistákat és soraiból 
az első kivaló áldozat: Bennigsen ur. Mint a hó a 
Föhn alatt, úgy olvadnak össze barátai is a legkö­
zelebbi választáson s örökükbe lépnek jobbról is, 
balról is az éles ellentétek. Bennigsen ur visszalé­
pése nyilvános bukása a nemzeti liberalizmusnak s 
a nemzeti liberalizmus, bukása egyúttal a középpárté 
is. S a mi a jövendőt illeti, vájjon visszatér-e Ben­
nigsen ur a közélet terére ? Pártember csak párt 
élén képzelhető s hol a párt'? Hát az államférfin ? 
Üzérek kiheverhetik reményeik szétfoszlását, de a 
közélet emberének egy bukás untig elég. A libera­
lizmus álmodott kormányképességének megadja a 
kegyelemdöfést Bennigsen visszalépése.»

A német birodalmi gyűlés s a porosz országgyű­
lés nemzeti szabadelvű frakcziójának elnöksége a 
következő levelet intézte a visszavonult Bennig- 
senhez.

Mélyen tisztelt Bennigsen ur!
Őszinte sajnálkozással töltött el bennünket az az elha­

tározása, hogy leteszi a német birodalmi gyűlésen meg a 
porosz országgyűlésen viselt mandátumát, valamint az a 
szándéka is, hogy a paríiamenti munkálatokban való 
közreműködéstől egy időre visszavonul.

Minél kevésbbé kételkedhetünk abban, hogy ez az el­
határozása nem tűr változtatást, annál élénkebbé válik 
bennünk ama példátlan érdemek emléke, melyeket ön 
politikai működésének hosszú ideje alatt német hazánk 
nemzeti újjászületése és szabad fejlődése körül szerzett.

Valaminthogy az ön helye, barátai szükebb körében 
nem pótolható, ép úgy fogják érezni az ón hiányát köz­
életünk tágabb körű alakulásában ama pártok, melyek a 
birodalmi s nemzeti intézményeink fejlesztésén és meg­
szilárdításán fáradoznak.

Mélyen tisztelt urunk !
Tiszteljük elhatározását, a nélkül, hogy közelebbről 

vizsgálnék az okokat, melyek előidézték. De a mily szi­
lárd az az elhatározásunk, hogy a régi elvtársak körében 
mint nemzeti liberális párt az ön szellemében s az ön 
közreműködése mellett megállapított alapelvek szellemé­
ben működünk tovább, ép oly szilárd ama reményünk 
is, hogy nincs messze az a nap, melyen ön hazánk sze­
rencsésebb belső viszonyai között ismét visszatér a polij 
tikai élet terére s régi barátai körébe.

A birodalmi gyűlés és a porosz országgyűlés nemzeti 
szabadelvű pártjának elnöksége.

A párt megbízásából és egyhangú határozatából:
V. Benda. HobrechL Stephani. Büsing. Buhl. Blum. 
Köhler. Schütt. Kammacher, v. Guny. Delius. Gneist, 

Lauenstein.
A Rheinisch- Westfälische Zeitung meglepő hirt 

közöl Berlinből. E szerint a birodalmi kanczellárhoz 
közel álló körökben erősen van képviselve az a né­
zet, hogy mihelyt az egyházpolitikai javaslatot a 
képviselóház elfogadja, a kanczellár azt az alternatí­
vát állítja föl a római kúria előtt, hogy vagy adja 
meg a kormány által kért konczessziókat, vagy ha 
nem, kényszerítve lesz a kanczellár arra, hogy a 
császárt a képviselőház által elfogadott törvényja­
vaslat legmagasabb szentesítésének megtagadására 
bírja.

Belqrádból érkező tudósítások megerősítik az ál­
talunk először közlött hirt, mely szerint Markovics 
Helén, a merénylő, nem halt meg természetes halál­
lal. Vasárnap reggel nyakára csavart törülközővel, 
holtan lelték börtönében. Az a három asszony, a ki 
együtt volt vele bezárva, azt mondja, hogy az éj fo­
lyamán nem történt semmi feltűnő s ők nem vettek 
észre semmit. A bonczolási jegyzőkönyvben dr. Jasz- 
ngevszki öngyilkosságot mond a halál okának, 
dr. Dimitrijenics azonban konstatálja, hogy Marko­
vics tíelent idegen kéz fojtotta meg. A tetemet kü­
lönben már eltemették.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 15.

— Személyi Mrek. Lipót bajor herczeg és 
Gizella főherczegnő Münchenből Erzsébet királyné 
látogatására mentek Feldavingba. — Keresztéig dán 
király Wiesbadenből, hol jelenleg kúrát használ, 
leánya a Cumberland! herczegné látogatására Gmun- 
denbe utazik. — Reus herczeg, a bécsi német nagy­
követ hirtelen elutazott Weimarba, hol legifjabb 
gyermeke halálos betegen fekszik. — Hohenlohe 
herczeg a párisi német nagykövet hosszabb időre 
Berlinbe utazott. — Kossuth Lajos érdekes és terje­
delmesebb levelet intézett dr Concha Győző kolozs­
vári egyetemi tanárhoz; a tanár ugyanis jogtörté­
neti munkán dolgozik s adatokat kért nagy hazánk­
fiától a Belgiumba menekülőkre nézve fennálló nem­
zetközi jogra vonatkozólag s e levélre adott aztán 
Kossuth választ — Földváry Mihály Pestmegye al­
ispánja ma reggel a fővárosból Tassra utazott.

— Udvari hírek. Erzsébet királyné ő felsége, mint 
Feldavingból Írják, ottani időzését egy nappal meghosz- 
szabbitotta és csak e hó 19-én, Mária Valériával egy­
szerre érkezik lschlbe. — Mária Krisztina spanyol 
királyné Salzburgból több heti időzésre Franzensbadba 
utazik. Visszajövet Erzsébet főherczegnöt meglátogatja 
Badenben, hogy ott egy darabig a Weilburgban is tartóz­
kodjék. A spanyol követség fogja a királynét Salzburgbó 
Franzensbadba kisémi. Bécsben a spanyol királyné foga­
dására még eddig semmi előkészületeket nem tettek. — 
A Mária Krisztina királyné párisi idözéséről a következő­
ket írják: A Cavadonya marquisné álnév alatt utazó ki" 
rályné e hó 13-ikán érkezett Párisba és a spanyol követ­
ség! palotába szállott. Rövid pihenés után a fölséges asz- 
szony Epinaybe ment Assisi Ferencz királyhoz, ipjához, 
ki a párisi grófot és grófnét, Montpensier herczeget és 
herczegnét, valamint a spanyol követet nejével együtt 
meghívta reggelire. A királyné másnapig maradt Pá- 
risban.

— Csapatszemle. Bécsből írják, hogy ő felsége ma 
a Kussevich 33-ik számú gyalogezred fölött tartott szem­
lét. Az ezred táborozó felszerelésben jelent meg és a 
Kaiser Josef-brücke mögött zászlóaljakra osztva, végezte 
gyakorlatait Brecht ezredes vezénylete alatt 0 felségével, 
mint az idei csapatszemléken legtöbbnyire, Rudolf trón­
örökös, János főherczeg és Thurn-Taxis főlovászmester 
voltak. 0 felsége teljes megelégedését nyilvánította a 
gyakorlatok fölött.

— Világi ferenozrendlek. A pápa encyklikát bo­
csátott ki, mely melegen ajánlja az egész világ hívőinek, 
hogy lépjenek he a Szent-Ferencz-rend laikus osztályába 
és egyszersmind módosítja a XIII. századból fönmaradt 
idevonatkozó szabályokat. E szabályok közül érdekesek a 
kővetkezők : polgári ferenezrendinek csak tizennégy éves­
nél idősb egyéneket lehet fölvenni; férjes nőknek urok 
belegyezése szükséges a belépéshez, esetleg azonban a 
gyóntatóatya dispenzácziót adhat e tekintetben ; a fráte­
reknek és sororoknak fényűzőn élni nem szabad, el van­
nak továbbá tiltva a táncztól, sikamlós színházi előadá­
soktól, kötelességük a mérsékeltesség, gyakori böjt és 
naponta többször imádkozás. Egy külön paragrafus azt 
hagyja meg a rendtagoknak, hogy annak idején tegyenek 
végrendeletet; kerülni tartoznak a rossz könyvek és újsá­
gok olvasását; a vizitátorok gyakorolják a felügyeletet és 
jogukban áll a tagokat megbüntetni, esetleg kizárni; a 
a társulat minden évben közgyűlést tart; vizitátor világi 
ember nem lehet

— A német császárné balesete. A heidelbergi 
vasúti hivatal megczáfolja azt a hirt, hogy a német csá­
szárné külön vonatát baleset érte s kijelenti, hogy a kű- 
lönvonat nem is Heidelbergen ment keresztül, hanem a 
rajnavölgyi vasutat használta. E helyreigazításra azt jegyzi 
meg egy német lap, hogy igaza van a heidelbergi hiva­
talnak. A baleset azonban megtörtént de nem a vissza­
utazáskor, hanem Baden-Badenbe menet Akkor siklott 
ki a badeni mozdony szenes kocsija, mert nagyon hirte­
len fordították át a váltót Ugylátszik, hogy a vonatvezető 
sem kapott helyes utasításokat, mert a helyett, hogy a 
pályaudvar előtt állott volna meg, bement a csarnok alá. 
Talán szerencse is, hogy kisiklott a kocsi, különben ösz- 
szeütközött volna a különvonattaL

— Főispán körútja. Patyánszky Elek, Krassó-Szö- 
rénymegye nem rég kinevezett és beiktatott főispánja, 
most tartja a megyében körútját s mindenütt a legfénye­
sebb fogadásban részesült. E Körútnak czélja részint, 
hogy magát uj minőségében (azelőtt alispán volt) a 
megye közönségének bemutassa, részint hogy az egyes 
hivatalokat megvizsgálja. Lúgosról Német-Bogsánra uta­
zott, onnan pedig a magyar államvasut külön vonatán 
Monion Resicza-Bányára. Monioban a monioi és kölniki 
elöljáróságok egyesült küldöttsége taraczklövésekkel üd­
vözölték a főispánt; Jeremio József kölniki gör.-keleti 
lelkész pedig magvas beszédet mondott, melyet a főispán 
megköszönt. Este 7 órakor a resiczai polgárság fáklyás 
menetet rendezett. Másnap Krassovára utazott. Mindenütt 
lakoma várta a népszerű vendéget.

— Eugénia volt ftanozla császárnéról. London­
ból Írják a következőket: Az az asszony, kinek a maga 
idejében a szépségdijat egyhangúlag oda Ítélték, kinek 
aranyos fürtéit Francziaország császári koronája érin­
tette, nehány hét előtt ismét elfoglalta özvegyi lakását 
Farnboroughban, Forest-Hillben. Negyven év előtt jött 
először Eugénia volt császárné Angliába, akkor még

mint Guzman Eugénia, montijo marquisnő. Ez időben 
az igéző szép spanyol nő mindenkit elragadott szépsé­
gével s körültekintő élelmes édesanyja legalább is valami 
gazdag angol lordot szeretett volna megszerezni Eugénia 
leánya számára. A sors máskép végzett és egy öregülő 
férfi szenvedélye szédítő magasra emelte. Mint császárné 
is volt egy ízben Angliában és testvérül szólíthatta Vik­
tória királynőt. Később megtörve, hatalom nélkül, fér-

Í'ével és fiával keresett ott menedéket s annyi bizonyos, 
logy a «testvér» az ügyefogyottat sokkal szívesebben 

fogodta, mint a hatalom polezán levőt. A franczia 
császári család itt vonult tehát meg. Farnborough- 
Hallban szép kastélyt emeltetett férje halála után 
a császári özvegy. Pompás és komor kastély, ha­
sonlít Eugénia borongó kedélyéhez. Az épület kiválóan 
szép, díszes, mely azért szerényen rejtőzik a hatalmas 
fák lombjai alá. A kastély belsejében nagy meglepetések 
várnak a szemlélőre ; mintha minden a múlt nagyságról 
beszélne, mely most már csak olyan, mint az álom. 
Eugenia még itt is hiv olykor össze tanácsot, mint haj­
danában, de ez a tanács már csak tervez, nem határoz. 
Alaphangja a kastélybeli életnek a bánat, a vezeklés; az 
egykor hatalmas uralkodó neje, mintha férje és fia el­
vesztése miatt egyenesen önmagát okolná. Végtelen 
hiúsága, hatalom vágja űzte bele férjét készületlenül az 
elsodró német háborúba és űzte fiát a halálba. Erővel 
dicsőséget akart szerezni a Napóleon névnek. Eugénia 
beszélgetéseiben férjét és fiát is egyaránt Louisnak ne­
vezi, hanem azért környezete azonnal kitalálja, melyik 
Lajosról van szó. Fia nevének említésénél arcza úgy elbo­
rul, mint a martirnőké. Az anyai szeretet sokkal erősebb 
a hitvesi ragaszkodásnál. — Eugénia hajdan abban 
találta örömét, ha a divatot szeszélye szerint vezethette; 
ebben most is gyakorólja ízlését, csakhogy most egy 
kastély szűk körén nem megy túl Ízlése. A fekete gyászru­
hában is talál változatosságot, lakása termeiben min­
denütt ott kell lenni a gyásznak, a szomorúságnak. Több 
helyt ki van tűzve a gyászlobogó. Nem elégszik meg, 
hogy háza köre, személyzete mind folytonos gyászt visel, 
hanem az élettelen tárgyakat is bevonja a gyász birodal­
mába. Székek, tükrök, szekrények mind fátyollal vannak el­
látva. A legkisebb asztalkendőn nagy fekete monogrammok 
vannak, melyek azonnal feltüntetik a gyászt. A fényes 
aranyozás sehol sem látható, az órákon is nagy széles 
fekete szalagok mutatják a szomorúságot. Zene, játék ki 
van zárva a volt császárné köréből. A környezet olvasás­
sal, társalgással, munkával tölti az időt; egy-egy bizal­
masabb embere a császárnénak felújítja koronkint a 
múlt idők szép emlékeit, el-elmerengnek aztán együtt 
azon az időn, mely oly fényes volt, de csak volt. Az an­
gol udvarral jó lábon áll a volt császárné, de az érint­
kezés merő etikett Az a történet, mely az elesett Lajos 
herczeg reménytelen szerelméről beszél, Beatrix her- 
czegnö, Viktória királynő leánya iránt, úgy látszik egé­
szen alaptalan. A herczegnő ott volt a herczeg szobrá­
nak leleplezésén s egyetlen könvet sem ejtett, pedig ha 
szerelmesek lettek volna egymás'ba, megcsillant volna a 
szomorúság gyöngye a fiatal fejedelmi hölgy szemében. 
Érdekes még megemlitni Eugénia volt császárnéról, hogy 
áhítata újabb időben csappant pompás zsámolyára, me­
lyen azelőtt órákig eltérd ült, most kevesebbet gondol, 
annál többet áll meg a nagyteremben levő arczkép előtt 
mely fiát ábrázolja. Canon képiró festette életnagyságu 
képét Napóleon Lajos herczegnek, s most a császárné 
külön kápolnaszerü szobát rendez be a kitünően 
sikerült kép számára. Jótékonyságot gyakorol, de 
a sok gyermekkel megáldott szegények iránt nem 
könyörületes, mert haragszik azokra, kiknek gyer­
mekek van, mig az ő egyetlen gyermekét elragadta a 
végzet. A szépségből csak a rom maradt, de érdekes 
rom ; a haj egészen szürke s ez tetszik a volt császár­
nőnek. Hogy mennyire tudja arcza, alakja változását, 
bizonyítja az a mondása, melyet környezete emleget: 
•Tükröm előtt megálltam a napokban, szólt Eugénia és 
idegen alak meredt reám. Hajlandó voltam kérdeni: 
kicsoda ? s akkor látom, hogy magam vagyok. Elég ió a 
simák I» — Farnborough-Forest-tiullben majdnem köz­
vetlen szomszédságában lakik egy magyar hölgy : Sze­
mére Mária, ki Freeman angol földbirtokos neje. 
Forest-Hill és Forest-Lodge (hol Szemere Mária lakik) 
oly közel esnek, hogy Forest-Lodgeból egészen beláthatni 
a Forest-Hillbeni kastély udvarára.

— «Szilágyi Dezső Amerikában.» Szilágyi Dezső 
országgyűlési képviselőről a «Pesti Hírlap» mai vezér- 
czikkében azt Írja, hogy a magyar kormány megbízásá­
ból tanulmányi utat teend Amerikában. Érre nézve az 
esti lapok minden kétséget kizáró forrásból a következő­
ket írják: A kormány semminemű megbízást vagy ki­
küldést Szilágyi Dezsőre nem ruházott. Történt azonban, 
hogy a Northern Pacific Railway amerikai vasuttársulat 
igazgatósága a külügyminisztériumhoz fordult, hogy je­
lölne meg Ausztriából és Magyarországból egy-egy egyént, 
a ki hajlandó volna e vasuttársulat által az Union terü­
letén rendezendő kőrútban részt venni, kiket a társulat 
saját vendégei gyanánt meghívna. Erre Trefort miniszter 
kérdést tett Szilágyi Dezsőnél: hajlandó volna-e a vasut­
társulat meghívását elfogadni, mely esetben az utat saját 
költségén tenné, minden kormányi megbízás vagy kikül­
detés nélkül, tanulmányozási szempontból. Mint értesü­
lünk, Szilágyi Dezső egyáltalán nincs abban a helyzet­
ben, hogy a vasuttársulat meghívását elfogadhassa.

— Vasárnapi munkaszünet. A budapesti papirke- 
reskedő-ezégek és gyári raktárak megegyeztek, hogy üz­
letüket junius 17-tól augusztus 20-ig ünnep és vasárna-

Í>okon zárva tartják. Erre névszerint a következők köte- 
ezték magukat: Posner Károly Lajos, Dona Döme és 

társa, Seefehlner J. L., Gradl F. Adolf, Károlyi György, 
Kanitz C., Glaser Lajos, Thury Ferencz, Oesterreicher 
Mór, Siráky E. M., Schuler József, Riegler Jós. Ede, 
Reisinger Lajos, Grimm Gusztáv, Galitzenstein H., Leit- 
ner József, Schwarz Henrich, a hermanetzi papírgyár- 
raktár, pétersdorfi papirgyárraktár, podgorai papírgyár- 
raktár, első magyar papir-iparrészvénytársaság, elbe-

mühl papirgyárraktár, andritzi és voitsbergi papírgyár- 
raktár.

— Kisiklott vonat. Mohácsról e hó 14-ről követke­
zőket Írják lapunknak: A villányi pályaudvar tegnap 
délután — mint eszéki táviratunk már jelenté — kis 
híja, hogy szomorúan nevezetes névre nem vergődött 
A 22-ik számnál jelzett váltónál az 58-as tehervonat a 
bejövetel alkalmával kisiklott. A mozdony és szerkocsi 
mélyen fúródott a földbe, nyolez teherkocsi teljesen szét­
romboltatott, három pedig kevésbbé sérült meg. Szeren­
csére a személyzet a sérüléstől ment maradt; csupán a 
mozdonyvezető, minthogy kiugrott, kapott lábán kisebb 
sérülést. A vágányok helyreállítása és a roncsolt kocsik 
eltávolítása két napot igényel, mikor aztán ki fog tűnni, 
hogy a szerencsétlenséget nem a váltóőr vétkes gondaf 
lansága okozta-e ? A sínek abroncsalakra gördültek össze" 
A bajban még szerencse, hogy ez nem a majd egy idő. 
ben oda érkező mohácsi és északi személyvonattal tör­
tént, különben az eszékihez hasonló katasztrófa követke­
zik be. A személy- és áruforgalom csakis átrakodás és 
átszállítás által eszközölhető, mi tetemes időveszteséggel 
jár. Röviddel a veszedelem előtt szakértők vizsgálták 
meg a pályát s ők teljesen jónak találták. A vizsgálat 
fogja kideríteni, kit terhel a vétkes hanyagság.

— Ismét Monaco egy áldozata. A montecarlói 
«Locanda di Londra» vendéglő egyik szobájában a múlt 
héten Finzi modenai olasz kereskedőt halva találták. 
Agya mellett kiégett szenesserpenyő volt; a boldogtalan 
kőszéngázzal végezte ki magát. Finzi egész vagyonát el­
vesztette a rouletteen és a trente-et-quaranteon ; nem­
rég még kétszázezer frankot kapott otthonról, de ezt is 
elnyelte a montecarloi Mólók.

— Herczeg müve. Károly Tivadar herczeg, ki tud­
valevőleg mint szemorvos a legképzettebb doktorok közé 
tartozik, nem áll egyedül az orvosi tudományosság te­
kintetében a bajor herczegek sorában. Lajos Ferdi­
nand herczeg, ki nemrég Alfonz spanyol király nővé­
rét vette nőül, most rendezi sajtó alá terjedelmes mü­
vét, melyet az összehasonlító boneztan alapján irt és 
melynek czime: «Az emberi nyelv monographiája.» A 
munkához 105 illusztráczió van mellékelve. Az e mű­
höz szükséges kísérleteket részint a Rüdinger-féle mün­
cheni anatómiai intézetben, részint a herczeg nymphen- 
burgi intézetében teljesítették.

— Nagy felhőszakadás. Marosvásárhelyről Írják 
13-iki kelettel: Időjárásunk igen szeszélyes. A Kelemen­
havason a napokban nagy felhőszakadás volt, s en­
nek következtében az onnan jövő viztenger a ha­
vasi patakokat kiárasztotta. — A «Nyirmezö» patak a 
topliczai határban, alantabb a «Kelemen» patak, s még 
lejebb a «Zebrák» patak a göde-mesterházi határban 
iszonyú pusztításokat tettek. A lakosok a hegyekre me­
nekültek, s onnan szemlélték a borzasztó látványt, mely 
kevés vetéseiket, szénarétjeiket s némelyeknek lakóházát 
is semmivé tette. Mintegy 30 gazda ment tönkre a viz- 
áradás következtében. Hidak, átereszek sok helyen meg­
sérültek s 1 kilométernyi hosszúságban a főútvonal egé­
szen viz alatt állott.

— Léghajózáa a Manche-csatorna fölött. Emlí­
tettük tegnap, hogy Lhoste franczia léghajós múlt szom­
baton reggel Dunkirkből Filatre des Boziers nevű 
léggömbjével fölszállott, megkisérlendő az Angliába való 
átkelést. A léghajós, huszonkétéves fiatal ember, azóta 
el volt tűnve; a szél az északi tengernek hajtotta gömb­
jét és azt hitték, hogy rég beleveszett a vízbe. Most ér­
kezik a hir, hogy Lhoste szerencsésen megmenekült. 
Kilencz óra hosszáig lebegve a nyílt tenger fölött, végre 
meglátott egy vitorlás-hajót. Jeleket váltottak és Lhoste 
leereszkedett; a hajó fölvette őt gömbjével együtt és 
hetvenkét órai gyors vitorlázás után Antverpben szárazra 
tette. A Filatre tehát kilencz óra alatt három nap és 
három éji utat tett meg a nyílt oczeán fölött. Az angol 
lapok már nem hitték, hogy Lhoste valaha megkerül és 
gúnyos részvéttel el is siratták.

— Az áruló, James Carey, a fönixparki gyilkosok 
árulója, még mindig tagjai a dublini községi tanácsnak. 
A város atyái természetesen rajta voltak, hogy kilökjék 
tisztes körükből a jellemtelent s a mikor kiderült, hogy 
Carey bűntársa, sőt árulója volt a gyilkosoknak, megfosz­
tották öt méltóságától. Uj választást hajtottak végre s Ca­
rey, a megbélyegzett, a kitaszított nem átallotta, hogy a 
választás ellen fölebSezzen. A törvényszék kénytelen volt 
az ő javára dönteni, mert törvényes ok nem kívánja, 
hogy ne legyen tagja a községi tanácsnak. James Carey 
tehát, legalább névleg tagja lesz még három esztendeig 
Dubhn szenátusának, ha ugyan megtűrik, hogy Dublin- 
ban maradjon.

— Nemzetközi sakkveraeny. Londonból írják la­
punknak : A huszonharmadik parthie, melyet a sakk 
utóléretlen mesterei egymással játszanak, (a második 
turnus tizedik mérkőzése) a következő eredményű lelt: 
Blackburne győzőit Sellmann fölött, Winawer Mortimer 
fölött, Zukertort Rosenthal fölött, mig Mason-Steinitz és 
Csigoryn-Englisch remis lettek. A Skipworth számát ez­
úttal Mackenzienak Írták be. A verseny eddigi eredmé­
nye (a zárjel közt levő számok az eldöntetlen remisket 
jelentvén) a huszonharmadik játék után ez: Zukertort 
21 (2), Steinitz 15 (2), Blackburne 14£ (2), Csigoryn 13
(1) , Mason 12f (2), Rosenthal 12 (5), Mackenzie 12 (3), 
Englisch 12 (2), Bird 11 (I), Noa 9£ (1), Sellmann 4£
(2) , Mortimer 1.

— A cseh nemzeti színház, melyet most építenek 
újjá, veszedelemben forgott. A minap kellemetlen sza­

got éreztek körülötte s a mikor megeresztették a villa- 
mos áramlatot, apró kékes lángokat láttak az uj falakon. 
Valaki foszfort kevert az építésnél használt anyag közé. 
Az uj falakat szétrombolták s eltávolították a foszforos 
anyagot is.

Beüss herczeget, Németország bécsi nagyköve­
tét súlyos veszteség érte. Egyetlen leánykája, Johanna 
Mária herczegnő, ki nemrég töltötte be életének első 
évét, a múlt éjszaka áldozata lett a difteritisznek. A be­
teget operálták s az orvosok azzal vigasztalták a szülőket, 
hogy gyermekük túl van minden bajon. Beüss herczeg 
tegnap Weimarba indult s a rossz hírre visszasietett 
Bécsbe, de már csak halottat láthatott.

— Titokzatos történet. Badenből írják a követke­
zőket: Az Albrecht-strasse és Weilburg-strasse szögletén, 
szemben az úgynevezett Schweizer haussal, a Weilburg- 
hoz tartozó épületnél egész a legújabb ideig egy kis há­
zacska állott, mely ott a közlekedés akadályára volt. 
Albrecht főherczeg már tizenöt év előtt meg akarta vá­
sárolni a házacskát, de tulajdonosa semmi áron nem 
adta. Halála után neje belenyugodott az eladásba, de 
kikötötte, hogy haláláig joga legyen a házban laknia 
Most pár nap előtt elhunyt az özvegy, csakhamar hozzá 
kezdtek a lebontáshoz és a ház tövében két csontvázat 
találtak. Azt hiszik, a házaspár vonakodása a ház eladás­
nál, összeköttetésben van e két csontváz történetével. 
Szigorú vizsgálat fogja kideríteni az esetet.

— A szélhámos gyarmatosítók. De Rays marquis 
és társai pőrét a párisi törvényszék kénytelen volt elna­
polni, mert de Rays védője azt vitatta, hogy a párisi 
törvényszék nem illetékes e pörben és a bíróság ellen­
kező ítélete ellen főlebbezett. Mig a felső bíróság dön­
tése az illetékességi kérdésben le nem érkezik, a bíróság 
a tárgyalásokat elnapolta. A védők nagyon sürgették a 
vádlottak szabadlábra helyezését, megfelelő biztosíték 
mellett, a kérelemnek azonban a törvényszék nem adott 
helyet.

— Rablótámadás. Debreczenből Írják e hó 15-érőI: 
Hétfő és kedd közötti éjjel Herbszt Gyulát B.-Böszörmé- 
nyen innen utonállók támadták meg. * A támadás éjjel 
11—12 óra közt történt. A megtámadott a több oldal- 
r 1 intézett puskalövések folytán gyorsan hajtatott tova 
az országúton Nagyvárad felé. Egy kis idő múlva há­
rom szekér kanyarodott fel az ut mellől, a támadók arra 
ugráltak s folytonos puskalövések kíséretében üldözték 
kiszemelt áldozatukat. Herbszt csak lovai jóságának kö­
szönhette a megmenekülést.

Rövid hírek. Arany János szobrára a ma­
gyar földhitelintézetnél összesen 58,433 forint 29 fa- 
gyük össze. — Temesvárit egy Reiter Domonkos 
nevű napszámos a Bégába ment fürödni és ott ve­
szett ; egy mosóné pedig vizet akart meríteni, el­
szédült és szintén a Bégába fűlt. — Nyíregyhá­
záról távirják: Kótaj községében Mandl és fia 
szeszgyára és gőzmalma ma reggel kigyuladt s a tűz 
oly nagy mérvet öltött, hogy a virágzó iparvállalat 
néhány rövid óra alatt teljesen a lángok marta­
léka lett. — Szegeden Szeverényi József a sövény- 
háza-szegedi ármentesitö társulat volt hivatalnoka, 
egykor jó módú ember, a társulat hivatalos helyisé­
gében tegnap reggel forgó-pisztolylyal szivén lőtte 
magát. — Aspangból írják, hogy ott és a környé­
ken roppant vihar és jégeső volt, mely nagy káro­
kat okozott.

= Uj kerületi kapitányság. A VI. kerületi (Teréz­
városi) uj kapitányság, melytől elkülönítették az Erzsébet­
városi kapitányságot, a belügyminiszter rendelete értel­
mében julius 1-én kezdi meg működését az ó- és gyár- 
utcza sarkán levő helyiségében. A főkapitányság a mi­
niszternek ezt az intézkedését azzal hozza az érdekelt 
fővárosi közönségnek tudomására, hogy a mondott nap­
tól kezdve a VI. kerületben előforduló kihágási és cse­
léd-ügyek s más rendőri beavatkozást igénylő esetek ott 
lesznek bejelentendők, valamint a mondott naptól kezdve 
a lakásbejelentések ott teljesitendők.

= Letartóztatás Gyürky temetésén. Gyürky te­
metéséhez, mely a halottas kamrában ment végbe, a 
temetések törzsvendégei, az öreg részeges asszonyok is 
be akartak menni, mi tudvalevőleg f. hó 1-tól el van 
tiltva. Egy tökéletesen ittas nő minden áron be akart 
menni, kit a jelenlevő józsefvárosi kapitány Urs csendre 
intett, ki azonban oly gorombán viselte magát a rendőr­
kapitány ellen, hogy kénytelen volt letartóztatni.

= Egy fiatal émber hetek óta nagvmennyiségü vi­
szont zálogosít el Pick király utczai zálogintézetében. 
Picknek ez tegnap gyanúsnak tűnvén, kérdezte a fiatal 
embert a vászon beszerzéséről, ki arra megszaladt Je­
lentés tétetett a rendőrségnél.

= A nyomor. Müller József nagyváradi kisebbrangu 
tisztviselő egy év előtt elhalván, két tagból álló családját 
a legnagyobb nyomorban hagyta hátra. Az özvegy eladta 
csekély értékű ingóságait és 14 éves leányával együtt 
feljött a fővárosba, hogy itt munkát keressenek. Azonban 
minden fáradságuk hasztalan volt. Tegnapelőtt este már 
az utolsó fillérüket adták ki s tegnap egész nap nem et­
tek semmit. Lakásuk sem volt, s tegnap este az Érzsé- 
bet-sétányra mentek, hogy ott meghúzódva, töltsék az 
éjt, de egy rendőr észrevette őket és bevitte a főkapi­
tányságra. Ma reggel Somogyi tanácsos kihallgatta a 
szerencsétleneket és megengedte nekik, hogy néhány 
napig a rendőrségi épületben tartózkodhatnak, Palóczy 
börtönfel ügyelő pedig magára vállalta, hogy munkát ke­
res számukra.

ennek az inkább kierőszakolt, mintsem önkényt 
adott kegynek.

Most a Laura és a Mátyás gróf tételét egyszerre 
húzta be a bankár.

— Szép szerencsehozó, mondá Laura szemrehá­
nyóan. Ön csakugyan szerencsétlenséget hozott 
ránk. Ugyan távozzék el kissé.

De már nem volt rá idő. D’Erquy a megkönnyeb- 
bültség sóhajával állott föl:

— Megígértem, hegy megkoczkáztatunk tiz ara­
nyat. Elúszott. Meg vagy elégedve ?

— Dühös vagyok, felelt Laura indulatosan, — 
mert már el kell menni, holott roppantul mulattam. 
Milyen hamar megkedveli az ember a bűnös dol­
gokat !

— S ön bevallja ezt ? mondá Cserényi. — Pedig 
én attól tartottam, hogy az első kísérlet nem gyó­
gyította ki.

— De, folytató Laura, legyezőjével a játszók ket­
tős sorára mutatva, kiknek figyelmét a zöld posztó­
ról semmi sem volt képes elvonni, még ez a madár­
csevegés sem, mely fölökbe csengett, s a kedves 
arcz sem, mely olyan közel volt szemükhöz, — nézze 
milyen csúnyák, sápadtak, fakók ezek az emberek! 
Ha valóban a játék teszi ilyenné az arezot, nem fo­
gok vele visszaélni, bármilyen élvezetet találok is 
benne.

Azt mondják pedig, hogy ön játékos, folytató a 
szeles leány, szemét Cserényi szép arczára emelve, 
a ki bókolt. Önt nem viselte úgy meg, mint a töb­
bit. Veszi-e észre, hogy itt csupa vén nő van ? Mi­
lyen boszorkányok, azzal a kis zsacskójokkal és hor­
gas ujjaikkal! Ah, de ni ... amott van egy fiatal 
is ... hála istennek, nem vagyok egyedül... és 
szép, nagyon szép. Ismeri ? Kicsoda ?

Cserényi lassan emelte föl fejét s pár lépésnyire 
Luz kisasszonyt pillantotta meg, túlságosan kivágott 
derékban, túlságosan fölezifrázott hajékkel.

Merően nézett rá, mialatt amaz az olyan nők nyu­
godtságát színlelte, a kik azt várják, hogy rájuk 
ismerjenek, mielőtt jelentős pillantást koczkáztatná- 
nak. Azután félrevonta ajkát, mintha kétségbevonná 
szépségét, majd határozottan tagadó mozdulattal 
felelt Laura kérdésére.

— Valami színésznő lesz, mondá jámborul.
A mi azonban nem akadályozta meg abban, hogy 

miután Laurát és atyját hazakisérte, Ígérete szerint 
elmenjen vacsoráim Luz kisasszonyhoz.

Mialatt utolsó szivarján éldelgett, eszébe jutott, 
hogy egy fillérje sincs, s azonnal irt barátjai közül 
annak az egynek, kinek a czimét ebben az általános 
nyaraló időszakban tudta. Száz aranyat kért tőle 
kölcsön.

Azután lefeküdt, szánakozó hangon mormolva:
— S még vannak bolondok, a kik azt állítják, 

hogy nem szép az élet! Magokra vessenek! Pompá­
san töltöttem ezt a napot-

Egész éjjel folyvást rakta, kétszerezte a tételeket 
— s folyvást nyert — egy piros ászra, melyet Laura 
sokat ígérő mosolylyal mutatott neki. A mellette 
levő erdei ibolya illata folyvást üldözte álmában. 
Reggelre gazdag ember volt s ezernyi akadály da­
czára is elnyerte a bájos Laurát 

Cserényi, ajkán e szavakkal rezzent föl álmából: 
— Miért ne?

(Folytatása következik.)
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— Ferencz, fiam, neked nem szabad s te nem is 
lehetsz oly oktalan, hogy ezt az asszonyt nőül 
vedd!

E szavakkal s a kétségbeeséssel határos arczkife- 
jezéssel tette le az öreg Hilton ezredes boros poha­
rát s fia elpirult arczára tekintett.

— Kedves atyám, igazán nem értem, miért izga­
tod magad ennyire — viszonzá Ferencz, némileg el­
fogultan — Artaud asszony fiatal, szép, jól nevelt 
nő s az, hogy özvegy, szeretetreméltóságát mivel 
sem csökkenti. Különben is, még mivel sincs iga­
zolva, hogy az a szállingó hir, nősülési tervemről, 
való lenne, feltéve azonban, hogy igaz, mi isszonya- 
tos volna e dologban ?

Újra fürkészve tekintett az apa szeretett fia sze­
mébe, hogy ott kiolvassa, mi igaz a hírből, s mi 
nem; ezután a szünetet e szavakkal szakította meg;

— Ferencz! inkább szeretnélek a sírban látni, 
mint Clarice Artaud-val egybekelve. Fiatal vagy 
még, fényes jövő áll előtted. Nevedet már is a tör­
vényszék sorompóinál az első védők között kitün­
tetve említik; tehetséged fejlődésének engedj sza­
bad utat s a legmagasabb tisztségek elérése áll előt­
ted. Ha sorsodat e csapongó asszonyhoz kötöd, ak­
kor vesztedre törsz.

— Evvel mintha azt akartad volna mondani atyám, 
hogy ha szép s minden tekintetben tökéletes asszony 
lenne oldalamon, akkor hivatásomat elfognám ha­
nyagolni, jövedelmemen túl fognék költekezni s igy 
valóságos pokol útja lesz az — válaszoló Ferencz 
tréfás hangra terelve a vitát

Az ezredes nem követte ez utón; szeretettel és 
gyengéden fia vállára tette kezét s szólt:

— Ne érts félre, gyermekem! Jól tudom, mily 
nagylelkű, résztvevő, jószivü ifjú vagy s mily nehe­
zedre esik más valakiről rosszat gondolni is. Hozz 
házamhoz egy egyszerű, ártatlan leányt, oly felesé­
get, a ki házi életedre a boldogság egész özönét 
fogja árasztani s én nem tekintem sem rangját, sem 
vagyonát, mint leányomat, úgy fogom áldani. De 
isten ments meg attól, hogy szándékod legyen Cla­
rice Artaud-t feleségül venni.

A fiatal ügyvéd a felelettel vonakodott, ó maga 
jól tudta, mennyire igaz ama hir, a mely atyját oly

annyira felizgatta. Tudta, hogy a csábítóan szép 
barna nőbe mily szenvedélylyel szerelmes és hogy 
suttogva bár, szavát adta, a melyet becsületes em­
ber vissza nem vehet.

— Beszélgessünk másról, kedves apám — szólt, 
a miközben reszkető kezekkel a poharakat töltögetni 
kezdé. Ily dolgokban mi úgyse juthatunk egyezségre!

Az öreg ezredes felsohajtott.
— Ferencz, ne ámíts engem. Azt sejtem, a baj 

komolyabb, mintsem hittem. Legalább hallgass meg. 
Atyai kötelességem elmondani mindazt, a mit e nő­
ről tudok, ki hálójába csalt.

— Jól tudom én, mily gyalázatos rágalmakat ter­
jesztenek Clariceról! kiáltott föl boszankodva s 
megvetéssel az ifjú. Nyomorult, alávaló ellenségek­
nek, féltékeny asszonyoknak s Artaud kapitány csa­
ládjának, a kik Claricet az első pereztői kezdve gyű­
lölték, müvei azok.

Az ősz férfi tagadólag rázta fejét.
— Fiam, Artaud legkedvesebb barátom volt, vi­

szonzá az ezredes nyomott hangon. Mikor rejtélyes 
betegségében közel állott halálához, értem küldött 
s borzasztó titkot bízott reám. Az igaz, csak gyanú­
ból állott az s arra kért, hogy sohase hozzam azt 
nyilvánosságra. A haldoklónak tett ígéretemet meg 
fogom tartani; de annyiról bizonyosságot szereztem 
magamnak ez alkalommal, hogy ünnepélyesen ki 
kell jelentenem — özvegye se neked,|se más tisz­
tességes embernek feleségül nem való.

— Drága atyám, te tévedsz.
— Tudod mi volt, a mikor a kapitány nőül vette ?
— Hogyne tudnám — spanyol színésznő voltCla- 

rice nekem mindent elmondott. Életpályája minden 
tekintetben tiszteletreméltó.Artaud volt első szerelme 
és nőül ment hozzá.

— Igen ? Artaud kifogástalan ó-angol nemes em­
ber volt, midőn e szyren hálóját kivetette utána, 
pompás katona, a ki a hazáért nem egy harezban 
küzdött s onnét több tiszteletet követelő sebbel tért 
meg. De egyszerre titkos bu lepi el, ivásnak adja 
magát s azt a nőt, kinek nevét adta oda — átkozva 
lehelte ki lelkét. S ezt a nőt választja az én fiam 
jövendőbelijének! Nem, Ferencz, ez sohasem fog 
megtörténni. Kalandornő volt, midőn a szegény 
Artaud nőül vette — s kalandornő maradt mai 
napig is.

— Az nem igaz! — szőkéit fel az ifjú ügyvéd.
Az öreg ezredes szemöldökei összehuzódtak, más­

kor oly nyugodt, barátságos arcza most komorrá vált.
— A méreg már oly halálos hatású — szólt — 

hogy e nő kedvéért képes vagy öreg atyádat meg­
gyalázni.

— Te gyalázol meg engem atyám — viszonzá 
Ferencz felhevülten. Nem akarok többet erről hal­
lani ! Most ép azért is megfoglak téged arról győzni, 
hogy az a gyalázatosán rágalmazott s bántalmazott 
Artaudné mily nemes lény!

— Sohasem, fiam! De ne legyen ez első össze- 
koczczanásunk okozója. Add ide kezedet, én megbo­
csátom heves szavaidat.

Kész örömmel ragadta meg Ferencz atyja feléje 
nyújtott jobbját s könyek nyűitek szemébe.

— Jóságodért atyám, az Isten megáldjon! szólt 
megindulva, őszinte szívvel bánom hirtelen szavai­
mat. De ha tudnád, Claricét mennyire szeretem! — 
Nem tudnék róla lemondani, ó az én szememben 
minden szépnek, tiszta erénynek a megtestesülése 
és nagyon fáj nekem, ha az én szeretett atyám őt a 
sárba akarja tiporni.

Hilton ezredes borzasztó aggodalom között hall­
gatta e szerelmi vallomást. Az ifjú ember egész 
lelke rezgeti szavainak hangjában. Az öreg, becsü­
letben megőszült katona szive, mintha megszűnt 
volna verni. Azt remélte, hogy fia könnyen fogé­
kony lelkére Clarice Artaud csak futólagos hatással 
volt. Most azonban belátta, hogy fia szenvedélye 
mély s komoly s a heves ellenzés csak olaj lenne a 
tűzre.

Legtanácsosabbnak látta békében maradni Fe­
rencz pedig semmi feleletet sem várva, szobájába 
vonult.

Az öreg egymaga maradt. A csendes szoba lassan- 
lassan azok emlékével telt meg, a kiket ismert, a 
kiket szeretett. Különösen két haldokló képe merült 
fel emlékében. Nyári éjszakán, a midőn haldokló 
neje esedezett előtte, hogy fia felett őrködjék és őt 
a nagy világ veszélyeitől megóvja, majd meg, pár 
évvel később, csendes őszi reggelen haldokló baj­
társa borzalmas dolgot suttogott fülébe, a melyben 
a főszerepet egy spanyol színésznő játszta... Eltűnt 
idők, élő emlékek.. . A gyermekből férfi lett s ne­
mes szivét ép annak a nőnek ajándékozta.

— Nem lesz a fiam tied, szyren, — mormogta 
fogai között. Kitépem halálos ölelésedből, ha mind­
járt saját életemet adom is érte.

S mig az öreg katona szent fogadást tett, hogy 
fiát megmenti, addig a fiatal ügyvéd már Clarice- 
hez sietett, ott ült boudoirjában és szentül fogadta, 
hogy minden akadály daczára nejévé teszi.

A szép spanyol özvegy a fiatal jogtudós lelkét, 
testét lebilincselte. Az ő szemében angyal volt s 
olyan nő, a kit e szent névvel «feleségem» megtisz­
telhetni bármely férfiú büszkesége lehetett.

Huszonnégy éves korában kelt egybe a kapitány­
nyal, két év múlva özvegy maradt s igy midőn Cla­
rice Ferencznek szivét és kezét elnyerte, még nem 
volt harmincz éves. Az ifjú Hilton a nőt férje éle­
tében csak úgy felületesen ismerte. A kapitány 
haldoklásáig Hilton ezredes Clarice-t barátja nejé­
nek tekintette és semmi rosszat sem gyanítva, fiával 
ugyan gyakran meglátogatta Artaud házát, de az 
érintkezés korlátolt volt. De midőn Clarice özvegyi 
gyászát levetvén, ismét a nyilvános társaságba lé­
pett, Ferenczet az özvegy mint régibb ismerősét,

úgy fogadta. így azután az egymás iránti érdeklődés 
folyvást elevenebbé vált, mig végre egybekelésüket 
mindenki elhatározott dolognak tekintette.

Clarice ép arra látszott teremtve lenni, hogy az 
ifjú Hilton rajongó, nagylelkű és mélykedélyü ter­
mészetére határtalan büverővel hathasson. Mintegy 
művész ideálja — oly szép volt; meleg spanyol vére 
olajbarna arczát életteljesebbé pirosította, sötét 
szemei déli hévteljes ragyogásnak voltak s a szí­
nésznő ügyességével tudott minden szavának, moz­
gásának s minden tettének sajátos varázst kölcsö­
nözni.

Ellenséges híresztelések szerint Artaud asszony 
igen fényűzően és szeszélyesen élt, a mely nem állott 
arányban vagyonával s ezért — mint a kosza hir 
mondá — «jó partié» után törekszik.

Ilyen jó partié Hilton Ferencz, a ki nemcsak azon 
az utón volt, hogy nemsokára jelentékeny saját va­
gyonra és hírnévre szert tegyen, hanem egyetlen fia 
volt a hetvenesztendős gazdag apának, a ki előre­
láthatólag nemsokára mindenét fiára hagyja. Ha az 
ifjú e szempontból is teljesen érdemes volt a szép 
özvegy figyelmére, de Claricenél még más indok is 
működött Gyűlölte Ferencz atyját, spanyol szenve­
délyessége egész hevével, a ki férje halála után vele 
szemben feltűnő hidegséggel, sőt idegenkedéssel vi­
selkedett. Okát ennek ő abban vélte, hogy az ezre­
des az Artaud-családdal összeköttetésben állott, a 
kik őt azelőtt is rósz szemmel nézték. így boszut 
állhatni az öregen megvető magaviseletiért — az­
zal, hogy fia az ő félje lesz, ép oly kívánatos volt 
előtte, mint egyúttal vagyoni helyzetén javítani. 
Csodás szépségének minden varázsát kifejté, a kel­
lem és kecs őrve alatt mindama csalfaságot játszani 
engedé, a mely az ifjú ember lebilincselésére alkal­
mas. Az a perez, a mikor az áldozat lábaihoz omlott 
és szenvedélye ama szavakban tőrt ki, hogy őt nőül 
kívánja, az a perez kettős győzedelem percze volt. 
A mikor a távozó után az ajtó bezárult s Clarice a 
kialvó kályhatüz mellett magára maradt, nem is 
látszott arczán a szerelmi boldogság semmi vonása 
se. Fehér fogait mutatta — és hirtelen éles kacza- 
gás verődött vissza a falaktól.

II.
Úgy hallatszik, legközelebb Hilton Ferencz, az 

újabban is oly nagy feltűnést keltett ifjú ügyvéd, 
egybekel a szép Clarice Artaud-val, a meghalt Ar­
taud kapitány özvegyével.

A lap, mely e hirt hozta, kiesett Hilton ezredes 
kezéből.

— Fiam, szegény félrevezetett fiam! Ez az oka — 
sóhajtott fel — hogy szegény öreg atyádat elhagy­
tad ? Ferencz! Ferencz! — Bár nyugodnál inkább 
anyád mellett a hűvös földben! De ennek nem sza­
bad megtörténnie! A mig összetört testemben az 
életnek csak egyetlen egy szikrája lesz, addig hi»
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1888
— naum x ere ne* árvái részére a hírlapírói egyesu-

léthez a következő adományok érkeztek: Kürthy Emil 
ur és neje Bajkáról 100 frt, dr. Basch Gyula 10 frt, 
özv. Stem KatalinlO frt, összesen 120 frt. A hírlapírói 
egyesölet mély köszönetét fejezi ki a nemes lelkű ada­
kozóknak, újra ajánlván az elköltözött nagy művész sze­
gény árváinak sorsát a magyar közönség kegyes pártfo­
gásába. Budapest, jun. 15. 1883. Neménvi Ambrus, az 
egyesület jegyzője.

Gyürky Miklós öngyilkossága.
Annak a levélnek a tartalmáról, melyet az öngyilkos 

halállal kimúlt Gyürky Miklós Kriszt törvényszéki alel- 
nöknöz intézett, ma Kriszt elnök egyik német lapban a 
követkéz két közli:

•Nehány levezető szó után, melyben búcsút mond hiva- 
tainoKtársamak, s tőlük bocsánatot kér, kijelenti, hogy 
öngyilkosságának oka nem egyéb, mint egy még 1880-ik 
évben előfordult ügy, a mely alkalommal ö — Gyürkv — 
egy mindenesetre helyrehozhatatlan ballépést követett 
el; 4 Lanáauer-féle ügyben senkitől, sem Pos- 
pycnaltol, sem Somoskeőytöl, sem egyáltalá­
ban senki mástól nem fogadott el a leq- 
csekelyebbet_ sem. Ezután az öngyilkos elbeszélj 

j, *" .3 ^g) Ez idő szerint egy betöréses 
tolvajiási ügyben alkalmasint a Hauptmannféle ügy 
~~ veze^e a vizsgálatot, s ebben az ügyben mint 
tettes Pospichal szerepelt. Ez utóbbi a vizsgáló­
bíró előtt egy asszonyt nevezett meg, a ki több 
lopott tárgyat, a melyeknek lopott voltáról tudomással 
bírt, to:e megvásárolt. Mikor azután a vizsgálatot ez ellen 
az asszony ellen kiterjesztették, egy napon megjelent 
Gyürky előtt egy itteni zálogkölcsönző intézet tulajdonosa, 
a kt magát mint amaz asszony férjének mutatta be. Ez 
az ember, a kit Gyürkv «komisz zsidó»-nak nevez, an- 
nah az asszonynak az érdekében megveszte- 
gette ót. Pospichal 1, ugylátszik, már akkor érte­
sült erről a megvesztegetésről, mert csakhamar ez­
után sokkal bizalmaskodóbb módon lépett fel, és 
Gyürky ennek következtében kényszerítve látta magát 
arra, hegy ebben az ügyben — különösen amaz asszony 
eben további lépéseket ne tegyen. Mikor ezután más- 
fé-éwel Pospichal a Landauer-lele betörés ügyében újra 
a Fortunába került|és a vizsgálatot ebben az ügyben is reá 
— Gyürkyre — bízták, Pospichal, alkalmasint az említett 
vesztegetés következtében újra bizalmaskodóan lépett fel 
és a vizsgálati fogolynak szemtelen magatartása reá, mint 
vizsgálóbíróra igen zsibbasztólag hatott.» Ezt a levelet 
Kriszt elnöknek tegnap reggel kézbesítette Csery Kálmán 
vizsgálóbíró, a ki előtt Kriszt elolvasta s tartalmát kö­
zölte vele. Ezek után világos, hogy miért várta Gvürky 
olyan aggodalommal azt a napot, a melyen Pospichal 
újra a Fortunába kerül; remegett attól a gondolattól, 
hogy Pospichal, ez a szemtelen bűnös, a ki az 6 — 
Gyürkv ballépéséről tudomással birt, újra szemben 
áll majd vele.

Kriszt János, tekintve a levél tartalmát, ma megin­
dította az abban érintett vesztegetési ügyben a vizsgála­
tot. Csery Kálmán, a kirendelt vizsgálóbíró, ma Thaisz 
Elek főkapitánynyal hosszasan értekezett s tájékozást 
szerzett magának az eddig felmerült körülményekről.

Gyürky Miklóst ma délután 3 órakor temették el 
a Rókus-kórház halottas házának kápolnájából. A rava­
talra számos koszorút tettek le az elhunytnak barátai és 
tiszttársai. Családjából csak testvérbátyja és sógora vol­
tak jelen a temetésen, édes anyja a fájdalomtól meg- 
törve, nem jöhetett el fia temetésére. Annál számosabban 
jöttek el Gyürky hivatal társai, barátai és tisztelői, kik 
konyes szemmel állták körül a szerencsétlen ifjú rava­
talát. Ott voltak Böck János kir. ügyész, Tóth Gerő, 
Naményi, Czárán, Molnár Jenő és Oláh bírák a fényi tő 
törvényszéktől, Zoltán kir. táblai bíró, Tompa és Hets 
ügyvédek, a fenyitö törvényszék majdnem valamennyi 
jegyzője és joggyakornoka s többen. A beszentelés után 
a koszorúkkal elborított koporsót egy négyfogatu g\ász­
kocsira tették s követve a gyászolók hosszú sorától, a ke­
repes! úti temetőbe vitték.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Nemzeti színház. Augier * Forestier Pál*-já- 

nak ma esti reprisee tizenöt év előtti levegőt hozott a 
nemzeti színház nézőterére; szinte anachron izmusnak 
látszottak az elektromos lámpák, melyek a páholysorok 
hosszában már csak arra várnak, hogy megvillantsa őket 
a szikra. A hatvanas évek végének e terméke annak ide­
jén nagyon meg tudta hatni a mi Feuillet-romantikán 
felnőtt közönségünket; ma, mikor az idegek már meg. 
lazultak a legújabb franczia dráma feszítése alatt, sok­
kal hevesebb összeütközésekre, mélyebb szenvedélyekre 
vár a modem szinházjáró, hogy egy kicsit fölizgattassa 
blazirt kedélyét Augier biztos, de nem merész kézzel épített, 
igaz.de nem hyperreális műve ma távolról sem tett oly mély 
hatást mint ezelőtt évekkel, mikor először láttuk. Pedig 
az akkori szereplők sokkal kevesebb hévvel játszottak, 
mint a maiak, a kik benne élnek a nemzeti színház mai 
légkörében, a melyben sok a franczia oxygénium, akár 
a Jules Verne mesés városában. A nagyon kevéssé hálás 
közönséget csak Jászay Mari asszony és Csillag Teréz k. 
a. tudták kissé fölrázni közönyéből; amaz Le a, a szen­
vedélyét feláldozó nemes nő, ez Camilla, a szerető naiv 
kis feleség szerepében. A kettőjük közt folyt jelenet 
őszintesége és melegsége nem veszett el nyomtalanul a 
közönség lelkében. Nagy Imre ur (Forestier Pál) a har­
madik felvonás végén sok erélylyel szavalta Augier szép 
dikezióju jambusait (melyeket a Paulay Ede fordítása je­
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maradok ígéretemhez, s megvédjek az élet minden 
veszélyei ellen, úgy ez ellen is. Mert lehet-e annál 
borzasztóbb veszély, mint egy nyomorult nő karjai 
közt elvesztegetni a becsületet, jó hírnevet, sőt ma­
gát az életet

Két órával később Hilton ezredes Clarice Artaud 
villájában a komomának átadta névjegyét.

Clarice hajlandó volt a látogatót elfogadni, hi­
szen ez kínálkozó alkalom bosszumüvében gyönyör­
ködni. Az egybekelés már közhírré volt téve, áldo­
zata biztosított — és az apa kétségbeesése szintén 
ott szerepelt a műsoron ! Ámde az öreg katona nem 
volt az az ember a kit egyhamar legyőzhetett a 
büszke szépség.

Fenyegetett.
Clarice ki gúnyolta a fenyegetéseit.
Alkudozni kezdett
A nó hideg marad, mind a jég.
— Mondja meg feltételeit Clarice Artaud — szólt 

az ezredes.
— Uram, ön sérteget — feleié a nő, színpadi 

megvetés hangján. Az ön fia köztudomás szerint 
már jegyesem. Ez magában elég volna, hogy irántam 
önt tiszteletre tanítsa.
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— Jól tudom, hogy fiamat, nem saját magáért kí­
vánja férjének — felelt Hilton. — Csak is zilált va­
gyoni állapota ösztönzi e lépésre s hogy a társaság­
ban állást foglalhasson s pénzével kicsapongó fény­
űzéseit kielégíthesse.

— Az az ön dolga, hogyan gondolkozik ez ügy­
ről ; — viszonzá Clarice minden eziezoma nélkül. S 
a mikor ön ily feltevést elfogad, akkor nyomban azt 
kívánja, hogy mondjak le fiáról ?! Igen, Hilton ezre­
des, én viselni akarom az ön nevét. Ön gyalázta az 
én nevemet, jól van, most én elveszem az önét. A 
mikor fia neje leszek, megvédem magamat az ön 
rágalmazásai — és a szegénység ellen.

E nyilatkozat után az ezredes egy-két perczig hall­
gatott ; Clarice fürkészve vizsgálta, hogy mi történik 
ellenfele lelkében. Ugv leste legközelebbi szavait, 
mint les a parduez szabadulni törekvő áldozata első 
moczczanására.

— Artaud asszony — szólalt fel végre — nem 
akarom a komédiát tovább játszani.

Hirtelen felkelt helyéről, a szobán áthaladva a 
nyugágy felé tartott, a hol a szép özvegy kifogástalan 
kecsesei végig nyújtózkodott s fojtott hangon igy 
folytatá beszédét:

— Hallgasson meg Clarice. Ön nevemet akarja, a 
kegyedé legyen az. Vagyonomat akarja bírni, ime 
lábaihoz teszem. Én szeretem kegyedet Clarice, — 
akar-e nőmmé lenni ?

A spanyol színésznő kiesett szerepéből. Jegyese 
atyjának e váratlan ajánlata teljesen kihozta sod­
rából. Az se tudta, mit dadogott feleletül.

— Mindenem, a mivel bírok Clarice, a tied le­
gyen, — folytatá az ezredes és arcza ragyogott az
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lesül ad vissza), az utolsó jelenetekben azonban — a 
szerző lelke rajta — egészen összefogyott alakká lett. 
Bercsényi ur (az idősbb Forestier) az ő szokott értelmes- 
ségével nem tudta feledtetni az érzelemhiányt, mely e 
szereptől is eltiltja. Hetényi ur Beaubourg kis szerepében 
tette magát örvendetesen észrevehetővé; a kitűnő ensem- 
blet egyáltalán nem zavarta. Közönség csak igen kicsi 
volt a nézőtéren, de volt annál nagyobb hőség.

A jövő hét operája vendégszereplésekből fog 
állani. Kedden Reich Irma k. a. lép fel «Mefisztofelesz»- 
ben, csütörtökön Titkári Vilmos énekel «Mártádban, 
szombaton pedig «Don Juan» kerül színre, melyben 
Donna Anna szerepét szintén Reich kisasszony fogja 
énekelni, s ugyanekkor Komáromi Mariska kisasszony 
először lép fel Zerlina szerepében.

— A nenzeti zenede növendékeinek legutóbb meg­
tartott versenyén, melyen a bírálók a zenede választmá­
ny és a tanári kar tagjai voltak Bartay Ede igazgató 
elnöklete alatt, zongorából aranydijakat nyerték : Orhegyi 
Mariska, Metzler Antonia és Zimmermann Ottilia; bronz 
dijat: Fuhr Hermina, Krausz Róza és Kerner István. 
Hegedűből aranydijat nyertek: Rigó Gyula és Waldman 
Béla; bronzdijat: Schleissner Amália, Horváth István és 
Südfeld Samu.

— A krisztinavárosi színkörben ma este a «Kin­
tornás családja» népszínművet adták Tóth Edétől. Az 
ismert színdarab csak kis közönséggel gyűjtött a tágas 
színkörbe, pedig az összevágó előadás megérdemelte 
volna, hogy az egész nézőtér megteljék. Kissné asszony 
ez alkalommal lépett föl először a kintornás leánya sze­
repében s olv erőnek bizonyult, mely becsületére válik a 
társaságnak. Festői szép alakja, egyszerű, nemes játéka, 
plasztikus mozdulatai, szívhez szóló lágy hangja minden 
ízében rokonszenvessé tették a szerencsétlen leány alak­
ját. Igénytelenül lépett föl s igv annál nagyobb volt a 
hatás. Kiss Mihály, Rónaszéki, HaZmamé asszony, 
Fenyéri és Németh József szintén sürü tapsokat kap­
tak. Kiss Mihály és Halmainé népdalait ismételtették; 
Németh Potya fiskálisa, Rónaszéki molnárinasa hatást 
keltettek, mert mindkettő igaz kedélylyel játszotta sze­
repét.

— A zene-tanárok orsz. egylete legutóbb megtar­
tatott vájaszmányi ülésén elhatároztatott, hogy az egylet 
jövő hó 5-én a «Fáczán»-nál nyári mulatságot rendez, 
mely czélból egy 30 tagú rendező-bizottságot választatott 
meg. A programra szerint az indulás reggeli 7 órakor 
lesz, délelőtt kisebb kirándulások rendeztetnek a zugliget 
és svábhegy kiválóbb pontjaira, 12 órakor közős ebéd, 
délután társasjátékok és este tán ez.

— A krisztinavárosi színkör. A budai Krecsányi 
Ignácz-féle színtársulatról, mind a közönség, mint a sajtó 
lehető elismeréssel nyilatkozik. Az első darabon kívül 
ugyan még eddig a népszínház repertoir darabjai voltak 
előrántva, de a játék alig hagyott fenn még valami kívánni 
valót. Krecsányi a legelismerőbb nyilatkozatokat kapja 
mindenfelől és mindenki kitartással buzdítja. Az első 
hazai pénztár hivatalnokai mozgalmat indítottak a társu­
lat anyagi támogatására. Legjobb támogató különben, 
ha az igazgató érdekes, megnézni érdemes darabokat 
hozat színre, az azonban nem dicsérendő, hogy jobb 
tagjai most vendégszerepekre mennek máshova, mint 
most Krecsányiné, Kiss Verőn asszony. A személyzet je­
lenleg az «Ördögök a földön» nagy operettre készül, 
mely a jövő héten kerül színre díszes jelmezekkel, dísz­
letekkel. Toldy István «Kornéliá»-ja nem szerencsés vá­
lasztás, mert csak időtöltés. «Bébé, vagy a hold válto­
zásai» mulatságos franczia bohózat e nó 18-ikára van 
kitűzve.

— A londoni Adelphl színházban nagy izgatott­
ság volt a múlt szombaton; Wilkie Collins uj színművét, 
a «Rang és vagyon» cziműt adták először. Az első három 
felvonás meglehetős sikert aratott, de a negyediknek ten- 
dencziája nem volt Ínyére a közönségnek s fütyült, pisz- 
szegett kegyetlenül. A színészek beszédét nem lehetett 
hallani a színpadról; az egyik színész félbehagyta a dia­
logot s oda fordult a közönség felé, figyelmeztetve, hogy 
ne folytassa «gyáva támadását», ne feledje, hogy a szín­
falak mögött nők is vannak, kik közül egy áléltságba 
esett a közönség furcsa magaviseleté miatt. A figyelmez­
tetés használt s a közönség olyan vidám volt az előadás 
végeztével, hogy még a szerzőt is kívánta látni. De Wil­
kie Collins már jóval előbb oda hagyta a színházat.

— A népszínház Becsben. Tegnap este a «Veres- 
hajú »-t, Lukácsy népszínművét adták elő a népszínház 
tagjai Bécsben. Az ottani lapok általános elismeréssel 
nyilatkoznak az előadásról. Magasztalják Blaha Lujza 
asszonyt, a ki a czimszerepben a szó teljes értelmében 
elragadta a közönséget, mely egészen megtöltötte a né­
zőtéri. Minden dalát zajosan megtapsolták, s nehányat 
ismételnie kellett. Blaha Lujza asszonyon kívül a bécsi 
lapok dicsérik még Eőryt, Vidort, Tamássyt, Tihanyit, 
továbbá Munkácsynét, Rákossy Szidit, Szelényi Annát, 
Pártényinét és Klárnét. — A népszínház f. hó 27-én 
tartja utolsó előadását Bécsben. Az utolsóelőtti előadás 
jövedelmét Ewa igazgató a bécsi «Concordia» írói segély­
egylet javára ajánlotta fel.

Bécs, jun. 15. A budapesti népszínház tagjai ma este 
a «Peleskei nótárius» czimü bohózatot adták elő. A szín­
ház jól megtelt, ügy a darab, mint a szereplők — külö­
nösen Pálmai Ilka asszony — nagy tetszést arattak. 
Holnap a «Tündérlak Magyarhonban» kerül színre Blaha 
Lujza asszonynyal.

SPORT.
— A nemzeti yasparipa-egyestilet a belügymi­

nisztérium által kijelölt alapszabály módosítások tárgyá­
ban f. hó 16-án (szombaton) este 8 órakor saját helyisé­
gében (Renz lovaskor) rendkívüli közgyűlést tart.

— A magyar athletikai klub által julius 29-kén

rendezendő bajnoki uszóverseny, mint a bajnoki czimért 
való második vetélkedés a tavaly közzétett propozicziók 
értelmében fog megtartatni. Pályául a káposztásmegyeri 
(palotai) sziget és Margitsziget közötti Dunaszakasz szol­
gál; hossza körülbelül 4 kilométer. Védő: Magyary 
Ferencz, bajnokjelölt; kihívó lehet a magyar athletikai 
klub bármely tagja. A nyílt versenyre, melynek 2 kilo­
méter hosszú pályája ugyancsak a fenti Dunaszakaszban 
fog kijelöltetni, minden magyarországi műkedvelő (ama­
teur) úszó versenyezhet. Tét 2 ezüst forint. Erre a ver­
senyre két tiszteletdij van kitűzve az első és második 
beérkező részére. Ha lthen indulnak, a harmadik be­
érkező is nyer tiszteletdijat. Nyertesek közül az 1-sö és 
2-dik, a mennyiben valamely magyarországi sportegylet­
nek tagjai, a tiszteletdijakon felül érmeket is nyernek; 
még pedig az első egyleti ezüst érmet, a második bronz­
érmet. A nevezések a klub titkárságához (Deák-utcza 
7. sz.) a tét csatolása mellett zárt borítékban 1883. jul. 
21-dik napjának esti 8 órájáig beküldendők. A nevezők 
versenyszineket (lobogójuk színét) is tartoznak megje­
lölni. Á borítékon megjegyzendő, hogy az nevezést tar­
talmaz. A részletes versenypropozicziók kívánatra a tit­
kárság által pósta utján megküldetnek.

Lemberg, június 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A lembergi lóverseny kedvező idő mellett foly 
le. Az asszonyságok diját Myszkovszki kanczájt 
«Miss Mornington», a klub diját Heydl «Tomarina»a 
kanczája; a császár dijat Myskovszki «Kalandor» nevű 
lova, az akadályverseny diját Fürstenberg herczeg 
«Epousser» lova nyerle meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—- A szabadaágharcz-szobor-blzottmány helyet­

tes elnöke, Királyi Pál átiratot intézett Földváry Mihály­
hoz, Pestmegye alispánjához. A helyettes elnök megkö­
szöni az alispánnak az ügy iránt való buzgó érdeklődé­
sét, de nem teheti, hogy azon szomorú jelenségre ne 
utaljon, hogy sokan (különösen a fővárosban sokan) 
tüntetőleg visszatartják magukat a szoborra való adako­
zástól, holott mikor a főváros köztörvényhatósága a sza- 
badságbarcz-szobomak felállítását az ezredéves honalapi- 
tás ünnepélye egyik program mszerü lényeként karolta 
fel, nemcsak éppen a legutóbb lefolyt 1848—49-ik évi 
szabadságharezra gondolt, hanem mindazon harezokra, 
melyek a nemzet fennállása óta a haza alkotmányos jo­
gaiért vivattak. Az átirat bővebben foglalkozik még a bi­
zottság második eszméjével, a «Nemzet könyvé »-vei, 
melyben bejegyeztetnének mindazok, kik a szoborra ada­
koztak, bármily csekély legyen is ez az összeg. Ezen 
könyvben első sorban a kezdeményező főváros központi 
bizottmánya, a 63 megye — a 25 szab. kir. és önálló 
törvényhatósággal — és a 107 rendezett tanácscsal bíró 
városok hatóságai által és illetve azok területén alakított 
gyűjtő-bizottságok foglalnának névszerinti felsorolással 
méltó helyet, megjegyezvén, hogy eddigelé már 37 me­
gye, 15 önálló hatóságu és 49 rendezett tanácsú város, 
tehát az összes 195 hatóságnak már felénél többje alakí­
tott bizottságot A h. elnök fölhívja az alispánt hogy 
elnöklete alatt alakítson több üy gyűjtő-bizottságot s 
neki az alakítandó bizottságok és városok számára, vala­
mint a megye lakossága közt szétosztandó, elégséges szá­
mú fölhívást és gyűjtőivel küld.

— Az üllői utón épülő városi kórház némely 
nagyobb munkáira megtartott árlejtés eredménye fölött 
a tanács tegnapi ülésén döntött s elhatározta, hogy a 
vízvezetéki és csatornázási munkákat Rül Lajosnak adja 
a légszeszbevezetést Zellerin Mátyásnak, a szobafestésre 
pedig uj árlejtést hirdet. A tegnap kiadott munkák mint­
egy 28,000 írttal rúgnak nagyobb összege az előirány­
zatnál.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Gr. Festetics Csurgón. A csurgói gymnázium- 

ban, mint lapunknak Írják, a közelebbi napokban gróf 
Festeti eh Tasziló Andorba Gyula kir. járásbiró társaságá­
ban meglátogatta Vida Károly csurgói gymn. igazgatót s 
meleg köszönetét fejezte ki a gymn. taíüári karának ama 
kegyeletes megelékezésért, melyben őt s általában a csa­
ládot boldog emlékű atyja és bátyja tavaszszal történt 
elhunyta alkalmával rendezett «Festetics emlékünnepély- 
lyel» s a családhoz küldött «Részvétirat»-tal részesítette. 
Megnézte a szépatyja által építtetett erős és szilárd gymn. 
épületet, annak termeit, könyvtárát stb. Többször Hang­
súlyozta azt a meleg érdeklődést, melylyel e gymnázium 
iránt viseltetik, valamint azt, hogy mennyire örvend fő­
gimnáziummá emeltetésének, kifejezte azt is, hogy tehet­
ségéhez képest hozzá fog járulni a gymn. tőkéjének nö- 
neléséhez, mert valamint őseinek, úgy neki is az a meg­
győződése, hogy e gymnasiumnak itt a határszélen misz- 
sziója van. A gymn. igazgatója előtt azt az óhajtást fejezte 
ki, hogy a szépatyja eredeti «alapítólevelét» szeretné látni 
s annak másolatát bírni. Minden a gymnázium beléletére 
vonatkozó dologról olyan érdeklődéssel és szívélyességgel 
kérdezősködött a minőt egy nemeslelkü főurtól várni 
lehet.
SS— A hírlapírók nyugdíjintézete javára hatvani 
Deutsch Adél k. a. és tornyai Schossberger Nándor ur 
200 irtot adományoztak. Az intézet igazgatósága ez utón 
is köszönetét mond az adományért.

— A budapesti (budai) tanító-egylet tegnap 
délelőtt 10 órakor tartotta rendes nyári közgyűlését 
Trajtler Károly elnöklete alatt. A kisebb bejelentéseken 
kívül megválasztatott a pályamunkákat megbíráló bizott­
ság, melynek tagjai lettek Lindner Károly, Patacsics Já­
nos és Mihalecz József. A II. orsz. tanitógyülésre az egy­
let a következő tételeket ajánlja: 1. Az elemi iskolai 
tanulók és tanítók tulterheltetése. 2. Az énektanítás mód­
szere, mint nevelési eszköz. 3. Az emberszeretet gerjesz­
tése és ápolása a népiskolában. 4. A magyar nyelvi ok­
tatás nem magyarajku iskolákban. Ugyancsak a II. or­
szágos tanító gyűlésre képviselőül titkos szavazás utján

megválasztatott Trajtler Károly az egyesület elnöke. Az 
Eötvős-alap ügyében határozatba ment, hogy ennek át­
vagy át nem adása tárgyában az erre illetékes egyetemes 
tanitógyülés döntsön. A folyó ügyek befejezése után 
Priczel János tartott előadást a külföldi szaklapokból. 
Előadó figyelemmel kisérvén a külföld tanügyi törek­
véseit, erről több igen érdekes adatot sorolt fel. Előadó­
nak jegyzőkönyvileg köszönetét szavaztak. A második 
előadás legérdekesebb pontja volt a tegnapi közgyűlés­
nek. Grentzner Antal ugyanis arról értekezett, vájjon a 
népiskolai énektanításnál alapul el lehet-e fogadni az 
újabb időben terjedni kezdő számrendszert és érdekkel 
hallgatott előadásában bizonyítani iparkodott, hogy az uj 
rendszernek alkalmazása a népiskolákban czélt tévesztett. 
Ajánlja saját módszerét, melyről gyakorlati példákkal 
illusztrálva bővebben értekezett. Goll János zenetanár, 
ki tudvalevőleg a számrendszer szerinti énektanítást ipar­
kodik meghonosítani hazánkban, s ezt a rendszert ugyan­
csak a budai tanító-egylet tavaszi közgyűlésén bemu­
tatta, meleg hévvel védelmezte az uj tanmód előnyeit. 
Mindkét előadót a gyűlés élénken megéljenezte. Ezzel az 
ülés a délutáni órákban véget ért.

— A pesti hath, legényegylet pártoló tagjai 
felkéretnek, hogy a junius 17-én vasárnap délután 4 
órakor tartandó néhai Szabóky Adolf, az egylet volt el­
nöke síremlék felavattatási ünnepélyre minél számosabban 
megjelenjenek. A gyülekező hely az egyleti helyiségben 
(VL kér. gyár-uteza 2. szám) hova a tagtársak "a fent- 
emlitett napon, már 3Va órakor gyülekezzenek, honnan 
azután az összegyűltek a rendes tagjaival egyetemben a 
rendeltetési helyre vonulnak, hol ők is a rendes menet­
hez csatlakoznak.

— Az állatkertböL Az állatvédő egyesület az igaz­
gatóság ajánlata folytán Strauss Gáspár állatőrt első 
rendű arany díjjal tüntetvén ki, nevezettnek ez a jutalom 
e hó 17-én d. u. 6 órakor az állatvédő egyesület, és az 
állat és növényhonositó társaság elnöksége és választ­
mánya jelenlétében az állatkertben fog ünnepélyesen át­
adatni. Ugyanott a közönség állandó érdeklődését ki­
érdemelt, és még mindig itt időző muszka óriás ugyan 
csak vasárnap, mint itt létének utolsó napján egy ősi lo­
vag pánczélban fogja magát a közönségnek bemutatni.

— Vizsgálatok. A pesti izr. hitközség 6 osz­
tályú elemi fiiskola zárvizsgálatai e hó 20., 21. és 22-én 
tartatnak. — A magyarországi központi Frőbel- 
nöegyesület állami érvényességű gyermekkertésznő- 
képezdéjében (V. kér. Széchenyi-iér 2. sz,) az 1882/83. 
évi zár- és képesítő vizsgálatok Péterfy Sándor igazgató 
vezetése alatt junius 21-től 26-ig tartanak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kúria holnap délelőtt összes ülést tart, melyen 

az újonnan kinevezett másodelnök és alelnök kinevezési 
okmányai fognak felolvastatni s a kinevezettek leteszik a 
hivatalos esküt

— Eltévedt postautalványok. A Budapesti Hír­
lap és Pesti Hírlap közt volt pörben közlőit tudósítá­
sunkat azzal egészítjük ki, hogy a biró, a ki előtt a pör 
folyt, nem is jutott abba a helyzetbe, hogy ítéletet mond­
hasson. Midőn ugyanis Légrády Károly kijelentette, 
hogy kiadóhivatalában ez ügyben inkorrektségek fordul­
tak elő, melyeket sajnál és e nyilatkozat jegyzőkönyvbe 
vétetett: Csu/cássi József és Rákosi Jenő a maguk 
részéről kijelentették, hogy e nyilatkozattal megeléged­
nek és elállnak a portól.

— Fegyelmi tárgyalás volt ma a kir. táblán Szabó 
Miklós elnöklete alatt. A panaszlott Ajkav Sándor körmendi 
nyugdíjazott járásbiró volt, kit a fegyelmi bíróság a köz- 
vádló Seyffert Ede kir. főügyészi helyettes indítványára 
vétkesnek talált, s büntetésképen 100 trt pénzbírság 
15 nap alatt leendő megfizetésében marasztalt el.

— A berlini Franoesconit, Sobbét, mint táv­
iratunk már említette, szerdán reggel hat órakor fejezték 
le a moabiti börtön egyik udvarán. A rablógyilkosnak 
kedden délben adták tudtára, hogy a császár nem ke­
gyelmezett meg neki Sobbe fásult nyugalommal fogadta 
a hirt, mint olyan ember, a ki hónapok óta el van ké­
szülve a halálra, s a kire a végpercz megváltás. Csak azt 
kérte, hogy levelet Írhasson bugának, a mit természete­
sen megengedtek neki. Délután hat órakor szállították 
át a törvényszéki fogházból a moabiti börtönbe. A lel­
készt tisztelettel, töredelmesen fogadta, áj latosan imád­
kozott, aztán szótalanul szivarozgatott egész este. Va­
csora után éjfél utáni egy óráig beszélgetett a lelkészszel 
s őreivel; emlegette gyermekségét,fiatalságát és megemlé­
kezett szüleiről. Lgy órakor kérte a papot, hogy ne fáradjon 
annyit miatta, hanem feküdjék le ; maga is alhatnák, 
mondá. Nyugalomra is hajtotta a fejét és reggeli négyig 
nyugodtan aludt, a nélkül, hogy álmodott volna, mint 
állította. Hat óra előtt a vesztőhelyül kijelölt udvaron 
összegyűlt a teljes törvényszék, a tanuk és mintegy 120 
főre menő közönség, közte az arisztokráczia számos tagja 
(Hohenlohe, Ratibor herczegek stb.) és katonatisztek. A 
vérpadon volt a vörösre festett tőke és asztalra téve, tok­
jában az éles bárd. Krauts bakó három legényével fehér 
mellényesen, frakkosan várt a vérpad lépcsőinél. Pont 
hat órakor megkondult a lélekharang, megnyílt a börtön­
ből az udvarra vezető ajtó és belépett rajta két őr meg 
a pap kíséretében Sobbe. Rabruhába volt öltözve, kezé­
ben zsebkendő, fésülködése gondos, arcza szörnyű sá­
padt, de nyugodt és megadó. A bíróság elé lépett és 
meghajtotta magát, mire Zastrow államügyész felolvasta 
előtte az ítéletet, mely szerint a Cossaeth pénzeslevél- 
hordón elkövetett gyilkosságért és rablásért halálra Ítél­
tetik, továbbá a császár kabinet-rendeletét, mely az igaz­
ságszolgáltatásnak szabad folyást enged. Ezután a bakónoz 
fordult e szavakkal: «Krauts hóhér ur, ezennel átadom ön­
nek a gyilkosságért és rablásért halálra Ítélt Sobbe keres­
kedősegédet, hogy rajta az Ítéletet végrehajtsa; kérem, győ­
ződjék meg, hogy ő felsége a kegyelmezési joggal nem élt.» 
Es a hóhér elé tartotta a császár kezevonásával ellátott 
legfelsőbb elhatározását Sobbe szinte mohó sietéssel

lépett, jobban mondva ugrott föl a vérpadra, pillanat 
alatt levetette a kabátját és letérdelve a tőke homorula­
tába hajtotta a fejét. «Csak rajta, gyorsan!» kiáltotta 
messzehangzón. A bárd fölvillant tompa csapás hallat­
szott s a következő másodperezben a borzasztó fegyver 
pendülve állt meg a vérrel elözönlőit tökében. A földi 
igazság betellett. A fejet és a testet koporsóba tették és 
a rablógyilkos egy negyed óra múlva már a börtönnel 
szomszédos temetőben feküdt Hét órakor pedig egész 
Berlinben ki voltak szegezve a porosz törvény által ren­
delt hirdetések, hogy az Ítélet végrehajtatott.

— A halálra Ítélt nihilisták. Bogdánovics, Telia- 
bov, Szlatopoiszki, Granevszki, Klimenko és Bonczevics 
büntetését a czár határozatlan időtartamú kényszermun­
kára változtatta. A czár leszállította a többi elitéit nihi­
listára rótt büntetést is.

Béos, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A Banca Venetanak volt igazgatóját, Osiot, a 
milliomos sikkasztót Niederdorfban elfogták.

A tisza-eszlári bünpör irataiból.
A zsinagógából hallatszott segélykiáltások.

I. Özv. Fekete Jánosné vallomásai:
Özv. Fekete Jánosné szül. Kramer Borbála a vizsgáló­

bíró előtt következőket vallotta :
April 1-én d. e. 10—11 óra tájban az utczán halad­

ván, a zsidó templom mellett mentem el s ekkor a tem-
lom felől sírást hallottam, de ezt közelebbről meg nem
gyelve, nem tudhatom, hogy gyermektől vagy felnőtt 

embertől származott-e ? Annyit láttam még, hogy a zsidó 
templom ajtója előtt, két oldalt az ajtófeleknél 1—1 zsidó 
állott az ut felé nézegetve, de a távolság miatt nem is­
mertem lel őket.

Junius 21-én özv. Feketéné újból kihallgattatván, a kö­
vetkezőket vallotta :

«April 1-én Öfaluból mentem haza, a sirás, melyet 
hallottam, nem kis gyermektől eredt, nem tudom meg­
mondani, hogy akkor, midőn a zsidó templom mellett 
elhaladtam, 11 óra elmult-e már. Csak annyit mondha­
tok, hogy mikor hazaértem, nem sokára dél lett.»

H. Özv. Kovács-Lengyel Istvánné vallomása:
Tanuvallomási jegyzőkönyv Felvétetett a nyír­

egyházai kir. törvényszék vizsgáló bírája által gyil­
kossággal vádolt Scharf József és társai bűnügyében 
1882. május hó 21-ik napján T.-Eszláron özv. Len­
gyel Istvánné házánál.

A zsidó templom szomszédságábán az ágyban betegen 
talált Lengyel Istvánné igaz vallomástételre, a leteendő 
eskü szentségére és a hamis eskü következményeire lett 
figyelmeztetés után, felkérdezésre előadja:

Virágvasárnap előtti szombaton délután háromszori ki­
áltást hallott a házának tőszomszédságában lévő zsidó­
templom felől oly formán, mintha a föld alól jöttek 
volna azok. A kiáltások gyermekkiáltásoknak rémlettek 
előtte, _ segélykiáltáshoz hasonltának olyformán, hogy 
*Kovácsné jöjjön ki /» El lévén foglalva, nem nézett 
utána a dolognak, s kis gyermekeit nem akarva oda­
hagyni, nem is ment ki a kapuba, csak annyit mondhat, 
hogy a kiáltások elhangozván, tovább semmit nem hal­
lott, s az utczán senkit nem látott.

Előadja még, hogy feltűnt neki, hogy a kérdéses 
szombaton a zsidók csak délben mentek el a templom­
ból, holott máskor tizenegy óránál tovább nem szoktak 
imádkozni.

Végre megjegya, hogy a zsidótemplom túl felöli szom­
szédságában lakó Scharf Józsefné — mióta Solymosi 
Eszter eltűnt — daczára annak, hogy azelőtt nem szo­
kott házához járni, többször felkereste őt s kérdezőskö­
dött, hogy vájjon áthallatszik-e hozzájuk a beszéd vagy 
kiáltás a szomszédos zsidótemplomból. Egyebet előadni 
nem tud.

Felolvasás után helybenhagyva — aláiratit. K. m. f. 
özv. Lengyel Istvánné keze + vonása, néviró Bary. — 
Bary József vizsgálóbíró, Péczely Kálmán törvény- 
széki Írnok.

A kihallgatásnál jelen volt kir. alügyész Egressy Nagy 
László indítványa folytán kihallgatott tanú, tekintettel 
arra, hogy környezete úgy nyilatkozott, miszerint az or­
vos életveszélyesnek nyilvánitá betegségét, a bűnvádi el­
járás szabályai 77. §-a alapján vizsgáló biró által vallo­
mására meghiteltetett. K. m. f. Bary József s. k. 
vizsgálóbíró Egressy-Nagy László s. k. kir. alügyész.

*

1882. jun. 4-én alólirt vizsgálóbíró dr. Székely Ferencz 
kir. főügyészi helyettes és Egressi Nagy László kir. al­
ügyész jelenlétében kísérletet tévén arra nézve, hogy a 
zsidótemplomból vagy az egyházfi lakból jövő 
kiáltások hallhatók-e Lengyel Istvánné laká­
sára, konstatáltatott, hogy oly erős kiáltás, a minő egy 
kétségbeesett egyéntől származhatik, akár a zsidótem­
plomból, avagy ennek előpitvarából, akár pedig a zsidó 
egyházfi lakásával kapcsolatos fürdő-helyiség egyik vagy 
másik szobájából jöjjön — a Lengyel Istvánné kapuja elé 
majdnem egészen tisztán, — az udvarra, illetve a tor­
nácára pedig kevésbbé tisztán, inkább tompán — s oly- 
képen, mintha a föld alól jönne, hallatszik. Kelt T.-Esz- 
lár, 1882. junius 4. Bary József s. k. vizsgálóbíró.

Folytatva 1882. szept. 6-án T.-Eszláron özv. Lengyel 
Istvánné felkérdezésére előadja, miszerint a f. évi má­
jus 21 -ki vallomásában említett kiáltást a zsidótemplom 
felől kora délután hallotta, az időt óra szerint pontosan 
nem tudja meghatározni, de minden esetre 12 óra el­
múltával volt már az. Felolvastatván, helybenhagyva 
aláiratik. K. m. f. özv. Lengyel Istvánné k+v. néviró 
Bary. Bary József vizsgálóbíró.

indulattól. — Pénzem, mint viz, úgy folyjon kezeid
között, a te akaratod parancs lesz előttem, — oh 
csak légy feleségem.

— De fia — suttogd alig hallhatóan Clarice — 
de majd ő . ,.

— Nincs nekem többé fiam — viszonzá az öreg 
boszankodva. — Ezután csak egyedül neked élek. 
De ha nem fogadod el kezemet, akkor vágyaidat is 
megsemmisítetted, mert ha Ferencz férjed* lesz, én 
kitagadom az örökségből.

Lassan-lassan felocsúdott Clarice meglepetésé­
ből s kezdette felfogni a helyzetet. Egy óra múlva az 
ezredes a villát elhagyta és az özvegy Ígéretével tá­
vozott, hogy nőül megy hozzá, titokban és haladék­
talanul.

Az nap Clarice elhagyta a várost, Ferencznek azt 
mondván, hogy sürgős családi ügyekben Spanyol- 
országba kell utaznia. Tizennégy nappal később 
Madridból — Clarice oda küldte továbbításra, — 
levelet kapott az ifjú Hilton, a melyben odavetett 
sorokban tudósítja jegyese, hogy nemsokára vissza­
tér. Újra tizennégy nap mult el, a midőn meghallotta 
Ferencz, hogy Clarice valóban visszaérkezett és az 
ifjú siettt is őt felkeresni.

A fogadóterembe utasították, a hol nem kis ámu­
latára atyja karszékéből felkelve fogadta és a szoba 
túlsó felében álló Clarice s ő közzéje állt. Az öreg 
ember arcza halotthalovány volt, midőn fia kezét 
megragadta.

— Ferencz, kedves, szeretett fiam — szólt halk 
hangon — attól tartok, hogy azt hiszed majd, hogy 
veled nagy igazságtalanság történt. Nemde meg­
mondtam, te sohase veszed el Claricet s valóban 
úgy lesz.

— Csalatkozol — viszonzá a fiú hidegen — egy­
bekelésünk legközelebb meg fog történni.

— Nem fog az soha — sohasem!
— S miért nem, ha kérdenem szabad ?
— Mert Clarice Artaud már Clarice Hilton. — 

Nőm. ..
Egy pillanatig az ifjú ember úgy áll, mintha 

álomba volna merülve, de azután a szenvedély vi­
hara kitört s az égre s minden szentségre esküdö- 
zött, hogy megsemmisít mindenkit, a ki ennek oko­
zója volt.

E pereztöl kezdve lemondott atyjáról és fogadást 
tett, hogy sohase kerül arcza elé.

Az ajtónál még egyszer megállt, halvány arczát 
ama nő felé fordította, a ki becsületes szerelmében 
oly gyalázatosán rászedte.

Azután rémitő haragos pillantást vetett atyjára s í 
elhagyta a termet. j

A mikor az ajtó bezárult, az öreg ezredes karszé­
kébe hanyatlott, tenyerébe rejtette arczát és sirt, 
mint a gyermek.

Artaud asszony egybekelése Hilton ezredessel a 
lapoknak kínálkozó tárgyul szolgált Hasábokat ír­

tak a különös esetről s pikáns, malicziózus hangon 
tárgyalták, hogy mint ütötte ki az öreg a fiát a nye­
regből a szép özvegy asszonynál. Szintúgy Clarice 
Artaud szívtelensége az összes nővilág legélesebb 
támadásainak czéltáblája volt.

Clarice fennen hordta szép fejét s nevette e czél- 
zásokat. Minden ingadozás nélkül lemondott az ifjú 
Hiltonról, midőn gazdagabb zsákmány került háló­
jába. Egy perczig sem kételkedett abban, hogy szép­
sége az öreg ezredest elvakitotta s hogy korábbi 
ellenségeskedése csábos személyiségének varázsa 
alatt veszendőbe ment.

Csakhamar azonban kiábrándult.
Attól a percztől kezdve, hogy uj otthona küszöbét 

átlépte s Hilton ezredes házában az úrnő szerepét 
elfoglalta, észrevette, hogy az ezredesnek csak név- 
leg felesége. Mindkettőjüknek külőn-külön szobáik 
voltak.

A szolgák ugyan rendelkezésére állottak, a ban­
kárnál kész hitel s korlátlanul uralkodhatott, szava 
törvény volt. Félje kitüntető udvariassággal fo­
gadta,de ajka sohasem érinté ajkát.

Clarice mélyen sértődve volt. ó, ki ahhoz volt 
szokva, hogy a férfiak lábainál hevertek, meg nem 
érthette, hogy ép az a férfin, a ki fia szenvedélyeit 
eltiporva, valóságos botrány hőse lett, csak hogy 
őt megnyerhesse, tőle magát óvakodva, távol tartja. 
Most már az övé volt teljesen s mégis ugv bánik 
vele, mint egy királyi vendéggel, de nem úgy, 
mintha nejének tekintené.

Pár héttel hazatértök után a nászúból, késő éj­
jel az ezredes könyvtárában ült s iratok között la­
pozgatott. Az egyiket újra meg újra elolvasta. Ezen 
voltak följ egyezve öreg barátjának végső szavai, 
ama iszonyatos titok, a melyet haldokolva fülébe sú­
gott s a mit ő, az esetre, ha emléke elhagyná, e pa­
pírra tett, Végül összerakosgatta az iratokat, bezárta 
a szekrénybe s fiának levelet irt, mely igy szólt:

— Szeretett, drága gyermekem!
Ma éjjel olyasmit készülök tenni, a mi könnyen 

végzetes lehet reám. Ha titokzatos módon vagy hir­
telen meghalnék, akkor titkomat is sírba vinném 
velem. De ennek nem szabad megtörténni, a te 
boldogságod miatt nem. Tudod, hogy több ízben 
óvtalak, ne vedd nőül Charice Artaudt. Hogy ez 
miért történt, azt te még nem tudod, ime most el­
mondom.

Halálos ágyán, végső perezében Artaud titkot bí­
zott reám, s nekem meg kellett ígérnem, azt mind­
addig nyilvánosságra nem hozni, mig gyanújának 
igazságáról teljesen meg nem győződtem. Ó tudatta 
velem, hogy az a nő, a kit feleségül vett, — mint 
az tudomására jutott — kicsapongó kalandornő, a 
kinek múltja a bűnöknek s gyalázatnak egész lánczo- 
lata s a ki csak azért jött hozzá feleségül, hogy va­
gyona fölött rendelkezhessék. A milrnr hirtelen és 
komolyan beteg lett, ezt a sok ital élvezetének tudá

be, abba akarván fojtani bánatát. Egyik sötét éjjel 
azonban a következő eset történt vele: Akkor is, 
mint rendesen elzárkózva szobájában egymaga volt, 
álmából hirtelen felocsúdva, inkább érezte, mint 
látta, hogy valaki közelében van. Az első pillanat­
ban annyira megijedt, hogy megmozdulni se tudott 
Látta, hogy valaki kaiját az orvossággal telt asztal­
ról ajka felé közelíti, s valóban érezte is, hogy 
ajkát valami hideg érintette. Kábultságát, mely­
nek foglya volt, nagy erőmegfeszitéssel leküzdve, 
hirtelen felemelkedett s a kart megragadta. Erre a 
sötétségben heves tusakodás támadt, a nélkül, hogy 
egyikük is csak egy hangot adott volna. Felindu­
lástól, majdnem félőrülten, magához vonta az is­
meretlen alakot és húsába harapott.

Éles sikoltás hallatszott, egy nő vállába véste 
volt fogait. Betegen és gyengülten ez erőfeszítés 
csakhamar kimerítette, s igy ama személynek egy 
erőteljes rántással sikerült karját kiszabadítani, — 
s az én szegény barátom ájul tan rogyott párnájára. 
A mikor eszmélete ismét visszatért, a nap már fé­
nyesen sütött be a szobába; közelében ott volt az 
üveg egy-két maradék csepp chlórhydráttal, a mely­
ből ő szokás szerint minden este egy-két cseppet 
szokott bevenni, hogy igy nyugalmat szerezzen ma­
gának. Ez éjjel azonban oly nagy adagot öntött a 
szájába a titkos látogató, hogy ha azt lenyeli, a nap­
világot többé soh’se látta volna. Az üvegcsét bizo­
nyosan kezébe nyomva találták volna s az orvosi 
vélemény igy hangzana: chlórhydrát túlságos élve­
zetében halt meg.

E történetet bízta reám barátom, nem akarta azt 
senki mással sem közölni, mert környezetében senki­
ben sem bízott.

Ma éjjel azonban kedves fiam, e gyanúról, mely 
barátom végső óráját megkeserítő, azóta nekem sem 
hagyott nyugtot, meg kell győződnöm, hogy való-e 
az, vagy pedig alaptalan.

Én már öreg ember vagyok, egymagám állok, 
minden védelem nélkül. Könnyen megeshetik, hogy 
e vállalkozás életembe kerül; de győzedelmesked­
jem bár vagy elvesszem, az Isten áldjon meg téged 
mindenkorra, forróan szeretett gyermekem!

Éjféli két*5ra volt s Clarice a pazarul díszített 
hálótermében mély álomban hevert. A gyolcs hófe­
hérsége, fejpámájának csipkéi még pompásabban 
tüntették fel fekete haja által árnyalt szép arczát. 
Egyik csodaszép karja félig meztelenül a piros at­
lasz takarón nyugodott, ajka nyitott s nyájas mo­
soly játszott rajta.

Ekkor halkan kinyílt az ajtó s alig hallható lép­
tekkel Hilton ezredes lépett be neje szobájába. A 
becsületes katona szive és lelkülete háborgott ugyan 
e cselekedet ellen, halvány arczán a szégyenérzet s 
kétségbeesés nyilatkozata viaskodott, de máz eivolt 
határozva e lépésre s visszatérni nem akart. Óvato­

san közeledett az ágyhoz. Claricet oly szépnek s oly 
gyöngéd lelkületűnek mutatta az álom, hogy egv 
perczig szinte ingadozott, azután újra neki buzdult.

Az éji mécs szelíd fényt vetett az alvóra.
Lassan, reszkető kézzel vonta le a takarót a nő 

válláról, a baloldalit akarta látni.
Újra ingadozott.
Természet ellenére volt, hogy zsákmányát alva 

támadja meg. De eszébe jutott, hogy e nő gyerme­
két akarta tőle elrabolni, és egy határozott erőteljes 
fogással a vállról letépte a fehér éjji öltönyt.

Clarice éles sikoltással felugrott.
De már késő volt
A meztelen váll világosan sebforradást mutatott, 

tisztán látható volt egy férfi fogsorának a nyoma.
Az ezredes megtalálta régi pajtásának gyilkosát, 

saját neje volt az.
A mikor a nő felriadt, látta, hogy az ezredes sze­

mei a behegedt sebre voltak szegezve, mindent 
megértett Gyalázatos tette fel volt fedezve.

Következő reggel az asszony minden ékszerét s 
drágaságait összeszedte és elszökött.

Ferencz csakhamar megismerte azt a szerepet, a 
melyet apja az élet e tragédiájával játszott, meg­
tudta, hogy ez asszonyt csak azért vette nőül, hogy 
fiát a bukástól megmentse.

— Tudtam jól, hogy könnyelmű teremtés, — 
mondá az ezredes, — és gyanítottam, hogy gyilkos 
is. Tudja a jó isten, még mily borzasztó vétkek lán- 
czolatából áJl e nő múltja. Ments isten, hogy a te 
véred az övével együtt gyermekeidben egyesült 
volna, a kiket én térdeimen lovagoltatni szeretnék.

A megszökött asszony vétkes múltjának története 
csakhamar felszínre került s igy az ezredes megme­
nekült a jövendőkre nézve minden aggodalomtól.

Egyik reggelen Hilton ezredes után egy elzülött- 
nek látszó spanyol kérdezősködött; czirkuszlovagló 
volt, a ki egy Clarice nevű spanvol nőről, a ki őt 
elhagyta, hajmeresztő dolgokat beszélt. E nő neje 
volt még akkor is, a mikor Artaud kapitányhoz nőül 
ment, de a csalárd asszony első férjének hallgatását 
pénzzel vásárolta meg. A mikor másodszor, vagyis 
Hilton ezredeshez nőül ment, akkor sem voltak még 
elválasztva és csendes beleegyezése jutalmául nagy 
összegeket küldött neki, a melyek azonban újabb 
idő óta elmaradtak. Ha az ezredes nem ad neki 
pénzt, akkor— úgymond— a jogát Claricere köve­
telni fogja. Az utóbbi a törvényszék előtt meg is 
történt, a hol az ifjú ügyvéd a czirkuslovast történe­
tének elbeszélésére s annak bebizonvitására kény- 
szeritette, a minek kinyilvánulása által az ezredes 
megszabadult azon nyomorult kötelékből, a melyet 
fia megszabadítása kedvéért magára vállalL

M: már az öreg ember térdén gyönyörű szűke 
hajú leány himbálódzik s nagypapának szólítja űL
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A hullacsempészet.

Az állítólagos hullacsempészet legfőbb terhelő 
tanúja Szmilovics Jankel tutajos volt, ki eleinte nem 
akart tudni semmit a hullacsempészetről, később 
bevallotta azt, legvégül pedig visszavonta e vallo­
mását. A hullacsempészetet beismerő vallomása kö­
vetkező :

Szmilovics Jankel vallomása július 15-ike Nyír­
egyházán :

Kerecsenvböl Eszenybe s onnan Szt.-Mártonba men­
tem, hogy Kesztenbaum Gimplitől. illetőleg Rubenstein 
Mayertöl adósságot hajtsak be. Eszenybőí reggel 9 10
óra tájban a réven, a szt.-mártoni oldalra átmenvén a 
réven felül az úthoz közel szekeret láttam, a mely félre 
volt állítva. A szekéren két zsidó ült. Ezek egyike meg­
szólított. Elmondta, hogy ó eszi ári boltos s társa is oda 
való, a nevét is megmondta, de én elfelejtettem. Elbe­
szélte, hogy Eszláron megöltek egy lányt s a zsidókat 
gyanúsítják s hogy annak, ki a leányt élve vagy halva 
föltalálja 5000 frt van biztosítva. Azt mondá továbbá, 
hogy az eltűnt leány az ő szekerükön van, hogy vigyem 
el a hullát s ereszszem el Lök vagy Dada körül s ha vala­
kinek ott hírt adok felőle,megkapom az 5000 irtot. Míg így 
beszélgettünk,megláttuk a szeklenczei tutajotokat, kik akkor 
haladtak el mellettünk a Tiszán. Ekkor az eszlári boltos be­
fogatott, én is felültem a szekerükre s a parton lefelé haj­
tottunk. Naplementekor Kis- és Xagy-Tárkány között a 
tutajosok kikötötte :, mi is közelükben megállottunk. En 
kihívtam a tutajról Herskó Dávidot a partra s oda jővén 
hozzánk két oláh társaságában, megbeszéltük vele a dol­
got. Herskó a hullaszállitást elvállalta s a hullát a két 
oláh segélyével a kocsiról levevén. bevitték a tutajra. 
Az eszlári "boltos adott nekik pénzt. A hulla az átadáskor 
fel volt öltöztetve.

MULATSÁGOK.
— A Halmi gyermekei javára a «Fáczán»-nál

rendezendő hangversenynyel egybekötött mulatság ren­
dező bizottsága tegnap megalakult és tagjai lettek többek 
közt dr. Cséry, dr. Vándor, Ferenczy, Politzer, König, 
Vajda, Vas, dr. Hubay stb. — A hangverseny napja és 
ideje e hó 23-ára esti 8 órára, a belépti dij pedig 1 frt 
50 krban állapíttatott meg. Tekintve a jótékony czélt, a 
tiszta jövedelem emelése végett, a «Fáczán» tulajdonosa a 
helyiséget, világítást és zenét ingyen ajánlotta fel, szint­
úgy Khór és Wein a szükséges nyomtatványokat és a 
«Harmonia» a hangversenyzongorát. A hangversenyt 
táncz követi. A mulatság, tekintve a czélt, nyilvános jel­
legű. Jegyek a «Harmonia» társulatnál lesznek kap­
hatók.

— Zala-Egerszegen a «Szegénygyermekek karácson- 
fája» czimü jótékony nöegylet junius 10-dikén a Rosen- 
krancz-féle kertben tavaszi zártkörű tánczmulatságot 
rendezett. A mérsékelt belépti dij daczára a mulatság 
Rio frt 80 kr és egy aranyat jövedelmezett.

— Szabadkáról írják lapunknak: Gaál Ferencz ze­
nede! igazgató és karnagy sikerült hangversenyt rende­
zett. A «Pesti szálló» nagy terme szorongásig megtelt ér­
deklődő közönséggel. Kiváló tetszést aratott Gaál F. 
•Mélyen mint a Duna medre» czimü dala, melyet Jan- 
kovics Agnes kisasszony érzéssel adott elő; aztán Wag­
ner Lohengrin nyitánya, melyet a zenekar mutatott be, 
Kertész Ilona zongorajátéka és Kohn Ármin hegedüjá- 
téka. A szabadkai dalárda is előadott egy-két darabot.

GYÁSZROVAT.
Hegedű* Candid Lajos közoktatásügyi miniszter 

tanácsost ma d. u. 5 órakor temették el a kerepes! te­
mető halottas házából. A kitűnő férfi végtisztességén az 
egész közoktatásügyi minisztérium, a többi minisztériumok 
képviselője s közéletünk sok más jelese részt vett. S a 
koszorúk is, melyek az elhunyt ravatalát elborították, 
tanúságai annak az általános tiszteletnek és közbecsülés- 
nek, melynek a férfi kora delén elhalt férfi részese volt. 
A vallás- és közoktatásügyi minisztérium tisztviselői, a 
közalapítványi kir. ügyigazgatóság, a múzeumi tisztvise­
lők, a siketnémák váczi intézetének tanári testületé s még 
számosán magányosak, az elhunyt rokonai, jó barátai s 
tisztelői tettek koszorút ravatalára. A kormányt a temeté­
sen Pauler Tivadar igazságügyminiszter képviselte. A 
közoktatásügyi minisztérium részéről ott voltak: Ta- 
nárkv Gedeon államtitkár, Kárííy Titusz, Apt Ka­
mill, Szikszay, Szalay Imre, Forster Béla, Hoffmann 
Sándor, Gyapay János, Markusovszkyl osztálytaná­
csosok, Boncz Ferencz közalapítványi ügyészségi igaz­
gató, Veber Antal az építészeti osztály főnöke, Henis 
Rezső min. tanácsos, a fogalmazói kar, a segédhivatal 
tisztviselői, Hirt János igazgatóval élükön, a miniszté­
rium számvevőségének hivatalnokai, Hanzély János igaz­
gató vezetése alatt db. Ott voltak továbbá Prónay Jó­
zsef belügyin, államtitkár, Jekelfalussy min. tanácsos, 
Ribáry József min. tanácsos, Schnierer, Henszlmann, 
Schulek egyetemi tanárok, Tóth József tanfelügyelő. Ott 
volt Perczei Béla a kúria alelnöke, Lipthay Kornél kir. 
táblai biró, gróf Zichy Jenő, Szeniczey Ödön orsz. kép­
viselők stb. stb. A gyászszertartást Simon Ferencz lipót­
városi plébános végezte. Utána 4 lovas gyászkocsin vit­
ték el a koporsót a sirhoz. A gyászoló család s a részt­
vevő közönség egész odáig kisérték. Itt a pap még imát 
mondott felette, a kar gyászdalt énekelt s aztán leeresz­
tették a koporsót a sírba.

Jelűnek Mór temetése. A pesti közúti vaspálya­
társaság elhunyt vezérigazgatójának : Jetiinek Mórnak 
temetése ma délután ment végbe nagy részvét mellett. 
Már 4 órakor nagy tömegben zajlott a nép a kerepes! 
ut, Károly-körut és hatvani utcza sarkán. Az utczák be­
járatait lovas rendőrök állották el s a rendet gyalog- 
rendőrök tartották fenn. A temetés idejére a nemzeti 
színház környékén a közúti vaspálya kocsijainak közle­
kedését megszüntették. Dr. Jelűnek hitszónok Bécs bői 
orvosi tilalom folytán nem jöhetett le, hanem helyette 
fia: dr. Jellinek György a bécsi jogi egyetem nyilvános 
és rendes tanára érkezett meg. Ezen kívül eljött a teme­
tésre az elhunyt veje : Szeles Lajos, a manheimi bizto­
sító társulat igazgatója. Az ország különböző részeiből, 
valamint a külföldről mintegy 200 részvéttávirat érkezett 
a gyászoló családhoz. A megboldogultnak egyik fiát: 
Henriket, ki mint a társulat titkára, hivatalos ki­
küldetésben utazott a külföldre, Brüsszelben s má­
sik fiát : Marczellt Münchenben érte utói a halál­
hír. Az elhunyt koporsójára a család részéről 6 
díszes koszorút tettek, melyek mind fekete szalagot 
viselnek. A társulat 5 koszorút helyezett a ravatalra. 
Ezeken kívül még számosán helyeztek a koporsóra ko­
szorút. A temetésen jelen voltak : a «Concordia», a «Hun­
gária», a «Poel Zedek» s az «1. magyar izraelita beteg- 
segélyzö férfi- és nu-egylet» zászlóikkal. A közúti vaspálya­
társaság igazgatósága, igazgatótanácsa és felügyelő bizott­
sága Szitányi Izidor elnök vezetése alatt, továbbá az 
• Edelsheim-Gyulay aggharczosok egyleté»-nek négytagú 
küldöttsége s az 1848'49-iki honvédek menedékházának 
küldöttsége: egy őrnagy és egy főhadnagy. A fővárosi 
notabiütások közül ott voltak : Rátli Károly főpolgármes­
ter, Gellich Richard tábornok, Bossánvi Ferencz és Har­
kányi Frigyes orsz. képviselők, Zobel Lipót föpostaigaz- 
gato, Sárkány József k r. táblai tanácselnök, Andreánszky 
tóvárosi tanácsnok, Engelbach rendőrkapitány, Ghiczey 
Soma s Sztupa György főv. képviselők, Gschwindt Mi­
hály, Koppély Sámuel s ezeken kívül nagy számú férfi 
és nöküzönség. 5| órakor érkeztek meg a halottas házba 
az elhunytnak távol volt fiai Henrik és Marczell. Most a 
koporsót és a koszorúkat egy alkalmi zsoltár eléneklése 
mellett bevitték az udvarban felállított ravatalra. Az ud­
var ez alkalomból egész az első emeletig gyászlepellel 
volt bevonva, úgyszintén a kapualja is. A gyászszertar­
tást Friedmann lökántor végezte teljes énekkarral, mely 
után Kohn, a hitközség hitszónoka lépett az udvarban 
felállított mennyezetes szószékre és az elhunytnak számos 
érdemeit meleg szavakban méltató, mélyen megható 
gyászbeszédet mondott. A szertartás befejezte után a ko­
porsót az izr. hitközség négylovas halottas díszkocsijára 
emeltek, a megjelent testületek és a társulat alkalma- 
zottainak nagy része által gyászlobogóval, az igazgatóság, 
a felügyelő bizottság, a részvényesek és a résztvevők 
nagy száma által kisérve megindult az impozáns halottas 
menet, ki a kerepesi úti köztemetőbe, a hol az elhuny- 
tat örök nyugalomra helyezték.

Schweriner Ida, Schwartner Róbert kedves leánya, 
elhunyt Kézsmárkon. Nagy számú rokonság fájlalja el­
hunytál.

Llbovsaky Antal nyug. glogováczi plébános és Csa­
jág egyházmegyei Ózod kerületi főesperes tegnap este 
lü/» órakor 74 éves korában, áldozársága 48-ik évében 
Budapesten meghalt. Temetése holnap délután lesz vízi- 
város kacsa-utcza 23. sz. a. lakásáról.

Kacz Lázár Szabolcsmegye egyik kitűnő gazdája meg­
halt e hó 10-én Piricsen, életének 69-ik évében. A bol­
dogult mintaképe volt a becsületességnek, mindenki tisz­
telte, szerette s most mindenki csakugyan gyászolja.

Bodnár Zsigmondné, szül. Schulz-Dukay Vilma asz- 
szony, elhunyt 24 éves korában. Derék, müveit nő volt 
kinek elhunytál bánatos férjén kívül két gyermeke is fáj­
lalja. J

István nagyvárad-olaszi ref. lelkész tegnap 
délelőtt a mint kertjében dolgozott, hirtelen roszul lett és 
csakhamar meghalt. Nagy István köztiszteletben álló, tu­
dományosan képzett férfi volt. Mint városi képvisel te- 
IZt ?y,i.r.észt ve,u.a törvényhatósági élet terén, s mint 
ref. lelkész egyháza érdekeinek buzgó, lelkiismeretes har-

Pétervár, jun. 15. Albedinszki tábornok temetése 
katonai pompával ment végbe. A temetésen az elhunyt 
rokonain és barátjain kívül Wladimir, Miklós és Mihály 
nagyherczegek és sok állami méltóság volt jelen.

A hivatalos lap junius 15-ki számából.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter, Istrate Kele­

men kolozsvár-városi tiszti ügyészi Írnokot a naszódi kir. 
járásbírósághoz írnokká, és Kapy Adolf zborói la­
kost a svidniki kir. járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte 
ki, Csemegi Imre aradi kir. törvényszéki aljegyzőt sa­
ját kérelmére a temesvári kir. törvényszékhez helyezte 
át. A budapesti kir. törvényszék elnöke, ifi. Jankovics 
László díjtalan joggyakornokot dijas joggyakornokká ne­
vezte ki.

Névváltoztatások. Kiskora Klein Gyula szegedi 
illetőségű budapesti lakos «Dőri»-re, Goldmann Sándor 
hajdúböszörményi illetőségű budapesti lakos anyja Vig 
Rozália után «Vig»-re, Grünberger János cserven kai 
illetőségű budapesti lakos, saját, valamint József, János- 
Béla, János, Anna, Mária, Erzsébet és István nevű hét 
kiskorú gyermeke «Zöldhegyi»-re, Kellner Jakab nagy- 
kövesdi illetőségű nagy-kanizsai lakos «Kövesdi»-re, — 
Faj gél János-Gyula miskolczi illetőségű ugyanottani la- 
kus «Beilenfalvi»-ra, Feigelstock Samu lakompaki ille­
tőségű bécsi lakos, úgy saját, mint Henrik, Hermina és 
Károly nevű gyermekei «Feri»-re, Huckstedt Tivadar 
medinai illetőségű ugyanottani lakos, úgy saját, valamint 
Margit és Emil nevű kiskora gyermekei «Halmai »-ra, 
Kugyela György osztrolukai illetőségű ugyanottani lakos 
• Hurtai»-ra, Hirschman Márton szilágy-somlyói illető­
ségű ugyanottani lakos «Horvát»-ra, Strohmüller Péter 
szeredujvárosi illetőségű ugyanottani lakos «Somogyi »-ra, 
Kari József galantai illetőségű pozsonyi lakos, saját, 
valamint Alfréd, Mária és Konstantin nevű gyermekei 
«Károlyi»-ra, s Meczl Vincze soproni illetőségű ugyan­
ottani lakos saját, valamint Kálmán, Géza és Jenő nevű 
kiskora gyermekei *Merényi»-re változtatták nevüket bel­
ügyminisztériumi engedélylyel.

TÁVIRA TOK.
Pozsony, jun. 15. Megbízható forrásból nyert érte­

sülés szerint Krisztina spanyol királyné, ki a kö­
zelebbi napokban Bécsbe érkezik, Pozsonyba fog lerán- 
dulni, hogy itt lakó fivérét Frigyes főherczeget meglá" 
lógassa. A királyné megérkezésének napja még nincs 
meghatározva.

Zágráb, jun. 15. (0. É.) A «Narodne N'ovine* mai 
száma egy sugalmazott czikkben visszautasítja a bán 
ellen emelt, már előbb is megczáfolt és a «Pozor» teg­
napelőtti számában újból hangoztatott panaszokat éc végül 
kijelenti, hogy a bán a tartománygyülés utolsó ülései 
egyikén csak föltételesen tett Ígéretet, Horvátország és a 
volt határőrvidék 1884. évi közös és egységes költségve­
tésére nézve, ha t. i. addig a közigazgatás újjászervezése 
keresztülvitetik és az illető határőrvidéki hányad alkot- 
mányszerüen megállapittatik vagy a magyar és a horvát 
kormányok között a hányadra nézve átalányszerüleg meg­
egyezés jön létre.

Zágráb, jun. 15. A «Pozor* mai számában jelenti, 
hogy a zsumberaki kérdés ügyében Szécsen Antal gróf 
elnöklete alatt kiküldött bizottság már háromszor tartott 
ülést, a nélkül, hogy határozatot hozhatott volna. A kér­
dés beható tanulmányozhatása czéljából a vegyes bizott­
ság tagjai julius hó 24-én Zsumberakra és Möttlingbe 
utaznak. A küldöttség horvát tagjai tiltakozásukat jelen­
tették előre is ki Krajnának Zsumberákra való esetleges 
igényeivel szemben és tiltakozásukat az ülés jegyzőkönyv- 
vébe is bejegyezték. Itteni körökben az a nézet van el­
terjedve, hogy az ügy az úti possidendtes elv alapján 
fog elintéztetni.

Zágráb, jun. 15. Ó felségének a jövő hónapban Lai- 
bachban leendő tartózkodása alkalmával, a bán egy hó­
doló küldöttséggel ugyanoda fog menni.

Bécs, junius 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Egy bécsi lapnak az a jelentése, hogy Hafiz 
pasa csapatát körülfogták a hegyi törzsek, eddig nem 
nyert megerősítést, sőt a beérkezett jelentések határozot­
tan ellene szólanak. Ha igaz volna, azt jelentené, hogy 
az albán törzsek uralják az egész skutari tavat. (W. 
All. Ztg.)

Bécs, jun. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) «Pol. 
Corr. * Teheran! hírek szerint kijelentette a sah az 
udvaránál tartózkodó európai követek előtt, hogy 
legközelebb megint körutat tesz Európában s meg­
látogatja Ausztria-Magyarország fővárosait is.

Bécs, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Giers körlevele már ide érkezett s közölte- 
tett is az illetékes férfiakkal.

Lemberg, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A lembergi városi tanács Szobieski 
emlékszobrának költségeire 10 ezer forintot szavazott 
meg. Az emlék költségeinek nagyobb részét gyűjtés 
utján szerzik be.

Krakkó, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A «Czas» drezdai hire szerint szigora 
házmotozást tartottak Kraszczevszky lengyel iró lá­
tásán s lefoglalták a nála talált leveleket és kézira­
tokat. Egyúttal letartóztatták Konopaczki és Bogda- 
novics lengyeleket A kutató tisztviselők között több 
berlini is volt. Azt hiszik, hogy az egész hajsza de- 
nuncziaczió következése. (N. Fr. Presse.)

Szarajevó, jun. 14. (Az «Egyetértés» távirata.) Kál­
lai] Béni közös pénzügyminiszter hosszabb idei tartóz­
kodásra ide érkezett.

Zára, jun. 15. A városok és a kereskedelmi kamarák 
a dalmát tartománygyülésbe 5 autonom és 5 nemzetiségi 
párti képviselőt választottak meg. Két helyit a választás 
eredménye még ismeretlen.

Zára, jun. 15. A Lesina és Vecchia városok által ké­
pezett választókerületben Giasca Miklós, a nemzetiségi 
párt jelöltje választatott meg tartománygyülési képvi­
selővé.

Digne. jun. 15. Falkenhayn b. miniszter ma dél­
előtt ide érkezett és az erdőkezelési tisztviselők által a 
legszivélyesebben fogadtatott. A miniszter —fölhasználva 
az esős időt — különböző nagyobb munkálatok terveit 
tekintette meg és az erdészeti hivatalnokokat ebédre 
hívta meg. Holnap a miniszter Seynet fogja megláto­
gatni.

Brünn, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A «Mährischer Corr.»-nek jelentik, hogy a bécsi 
udvarhoz közeli álló körökben a portugál trónörökös lá­
togatását várják, melynek nincs ugyan politikai czélja, 
de azért eléggé jelentős esemény lesz.

Laibach, jun. 15. A nagybirtokosok által választott 
tartománygyülési képviselők valamennyien a német sza­
badelvű párthoz tartoznak. Thurn gr. tartományi főnök 
nem választatott meg újra.

Berlin, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A német kormány meghosszabbította a 
Törökországban működő német hivatalnokok és 
tisztek szabadságidejét. Berlinben kezdik már re­
ményleni a török viszonyok konszolidálását s szíve­
sen látnák Törökországot szövetségre képesnek.

Berlin, jun. 15. Az egyházi törvényjavaslat tár­
gyalására kiküldött parlamenti bizottság az 5. czik- 
ket azon inditvánvnyal fogadta el, hogy az állam 
által elismert püspökök megyéjükön kívül is végez­
hetnek egyházi teendőket. A 6. czikket a bizottság 
változatlanul elfogadta és a többi indítvány elve­
tése után az első olvasást befejezte. A másodszori 
olvasás holnapjlesz.

Berlin, jun. 15. A bolgár fejedelem Bismarck 
herczeget meglátogatta és nála egy órát időzött.

Róma, jun. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) 
«Pol. Corr.» A Duna-kérdésre vonatkozó zöld 
könyv, melyet a napokban bocsátanak közre, vilá­
gos bizonysága Mancini ama törekvésének, hogy e 
kérdésben is egyetértőleg járjon el Ausztria-Magyar- 
országgal és Németországgal s oly megoldást tegyen 
lehetővé, mely e két hatalom érdekeinek megfelel.

Róma, jun. 15. (Az «Egyetértés távirata.) Pol. Corr.: 
Julius közepén Monzába költözik az olasz udvar s csak 
novemberben tér vissza Rómába.

Bóma, jun. 15. (Az «Egyetértés» iávirata.) A Santa 
Maria Maggiore székesegyházban tegnap állították fel 
IX. Pius pápa szobrát. A szobort a székesegyházba, rend­
őri felügyelet alatt szállították.

Bóma, junius 15. A pápa ma Felinskyt fogadta.

Páris, jun. 15. Pierre ellentengernagy Majunga 
bombáztatásáról szóló jelentésében előadja, hogy a 
várost és három erődjét 30 ágyú és 2000 ember 
védelmezte. Midőn a kormányt fölszólította, hogy 
adja föl a várost, gúnyos feleletet kapott, minek 
következtében május 16-án délelőtt megkezdte a 
város lövetését. Az erődök viszonozták a tüzelést, de 
csakhamar elhallgattattak. A kereskedelmi telepek 
a lövetés által nem szenvedtek kárt. A howák az 
ország belsejébe menekültek. A francziák erős őr­
séggel látták el a várost és behajtották a vámokat. 
A franczia csapatok egészségi állapota kitűnő; se­
besült nincs.

Páris, jun. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A Tan­
gerből érkezett fairek szerint legközelebbre várható ama 
arab rablóbandák teljes megzabolása és szétverése, me­
lyek déli Oránba tett becsapásaikkal oly sok kárt okoz­
tak a francziáknak. E felkelők főnöke, a sokat emlege­
tett Si Sliman a tangeri franczia követnek bejelentette, 
hogy útban van Tanger felé, hogy meghódoljon Fran- 
cziaországnak. Si Sliman példája, mint egykor Abd­
el-Káderé, nem fog hatás nélkül maradni a muzulmá­
nokra s előidézi dél Algéria meghódolását.

London, jun. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «Standard» mai számában közzé teszi az anami 
király levelének szövegét, melyet a khinai kormány­
hoz intézett. Ebben a levélben a király magát Khina 
vazallusának ismeri el és segélyét kéri, hogy Fran- 
cziaország túlkapásai ellen megvédelmezhesse or­
szágát.

London, jun. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
dublini rendőrség nyomára jött egy titkos társaság­
nak, mely feladatul tűzte ki az összes árulók, első 
sorban Carey meggyilkolását.

London, jun. 15. A dynamit összeesküvés részeseit: 
Gallenghert, Witehead, Curtint és Wilsont, az esküdt­
szék verdiktje alapján életfogytiglan tartó kényszermun­
kára ítélték. Ausburghe és Gallengher Bernard felmen­
tettek.

London, jun. 15. A felsőház ülésén Derby kijelen­
tette, hogy a kormány hajlandó Angolország hajdani 
összeköttetését a hasútok földjével megújítani, azon föl­
tétel alatt, ha a hasútok ezt tényleg egyhangúlag óhajt­
ják, úgy, hogy erőszakhoz nyúlni nem leend szükséges, 
továbbá, ha a hasútok és a Fokgyarmat a kormányzás 
költségeinek nagyobb részét födözik és ha Oranje állam
a határon a rendet föntartja. ___

London, jun. 15. Healy Parnell kívánságára letette 
jelenlegi mandátumát, hogy Monanghanban lépjen föl 
képviselőjelöltül, hol a választás legközelebb fog meg­
tartatni.

London, jun. 15. A Reuter-ügynökség jelen­
tése szerint Schröder hittérítő a zuluföldön meggyil­
koltatott.

London, jun. 15. Az alsóházban Fitz Maurice 
kijelentette, hogy Angolország szófiai képviselője, 
Lascelles, nem szakította meg a bolgár kormány­
nyal az összeköttetést, csak a várnai vasútvonalra 
nézve függesztette föl az érintkezést addig, mig két 
jegyzékére a kormánytól választ nyerend.

Pétervár, jun. 15. GrodeJcow törzskari tábornok, 
a sir-darjai terület kormányzójává neveztetett ki.

Pétervár, jun. 15. A testőrezredek és a pétervári ka­
tonai kerület csapatai fölött a szemle junius 22-én tarta- 
tik meg Krasnoe-Seloban. A koronázásnál jelen volt kül­
földi képviselők koronázási emlékül vert arany, ezüst és 
broncz érmeket kapták.

Varsó, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A czári koronázáson volt lengyeleket igen 
rosszul, sőt illetlenül fogadták; a lengyel küldöttsé­
geket legutolsó sóiban mutatták be a czárnak és 
teljesen mellőzték; a czári asztalhoz nem voltak 
hivatalosak, az udvar és a czár köréből valók 
tüntetőleg kimutatták velük szemben ellenszen­
vüket. — A lengyel püspököket másképen fo­
gadták, azonban ennek inkább vallási, mint nem­
zeti jelentősége volt. A czár orosz nyelven szó­
lította meg a lengyel püspököket s határozottan ér­
tésükre adta abbeli óhajtását, hogy a püspökök tar­
tós szövetségben éljenek a pápával, a kit kért arra, 
hogy a püspököknek eljárásukra vonatkozólag uta­
sításokat adjon. Tolstoj azt mondta, hogy a kúriával 
való tárgyalások folyamán Oroszország igen sok 
kedvezményt adott, sőt e téren nagyon is sokra 
ment. — Azonban most az orosz kormány telje­
sen elintézettnek tekinti az uniták kérdését. — 
Mindazáltal tény az, hogy az uniták tolongva siettek 
Vanutelli üdvözlésére, hogy annak támogatását ki­
kérjék. Ezek az unitatömegek olyan nagyok voltak, 
hogy daczára a hatóságok által fölállított akadályok­
nak, az uniták egészen Vanutelliig jutottak. A varsói 
érseket és a metropolitát a czár kegyesen fogadta, s 
többször hivattak meg a czári asztalhoz. A lengyel 
királyságból a koronázásra ment lengyeleket Albe- 
dynszki halála következtében egészen elkülönítették, 
senki sem törődött velük, úgy hogy a Kreml palo­
tába is nagy fáradsággal juthattak be.
MBelgrád, jun. 15. (Az «Egyetértés* távirata.) «Pol. 
Corr.» Mijatovics pénzügyminiszter e hónap 17-dikén 
Carlsbadba utazik s ott marad hat hétig gyomorbajának 
gyógyítása végett. Távolléte alatt Novakovics közokta­
tási miniszter fogja őt helyettesíteni.

Czettinje, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Az albán határon folyik a harcz. 
Montenegró teljesen passzíve viseli magát. Várja a 
konfliktus végét. Itt a határszabályozást egyelőre 
nyílt kérdésnek tekintik.

Brüsszel, jun. 15. Az ifjú balpárt hat tagja ja­
vaslatot nyújtott be a kamarában az alkotmány át­
vizsgálására vonatkozólag.

Hamburg, jun. 15. A mai birodalmi gyűlés pótvá­
lasztásnál Roscher secessionista 4555 Rabe haladó 
párti 6469 és Bebel szoczialista 9077 szavazatot kapott, 
minek következtében a két utóbbi között pótvátasztás 
leend.

Philippopol, jun. 15. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) «Pol. Corr.» Az oveschalmi kerületben foly­
vást gyérül a lakosság s attól félnek, hogy teljesen 
néptelenné válik. Dentlar, Csoluk, Dauk, Mahola s 
több más falu mohamedán lakosai Kis-Ázsiába 
tóköznek. A porta részint ingyen, részint olcsó dija­
iért adott földeket az emigránsoknak.

Athén, jun. 15. A görög sajtó élénken foglalkozik a 
krétai keresztény képviselők maguktartásával, kik a nem­
zetgyűlés munkálataiban csak abban az esetben akarnak 
résztvenni, ha a porta a szervezeti szabái, zatok módosí­
tására vonatkozó indítványaikat elfogadja.

KÖZGAZDASÁG.
Gyom», jun. 15. Báró Kemény Gábor közlekedésügyi 

miniszter tegnap késő este ide érkezett és az összes la­
kosság által lelkesen üdvözöltetett. Garzó református lel­
kész üdvözlő beszédére a miniszter szívélyes köszönettel 
válaszolván, kiemelte, hogy különös súlyt fektet arra, 
hogy a hatáskörébe tartozó kérdésekkel a helyszínén kel­
lőleg megismerkedjék. A miniszter kőrútjában leg­
először Mező-Túron tartózkodott, hova tegnap délelőtt 
érkezett s Beöthy főispán, a hortobágy-berettyói csatorna 
kormánybiztosa, Gallacz folyammérnök, Mező-Túr város 
küldöttsége, élén Bolváry polgármesterrel, s több vizsza- 
bályozó társulat képviselője által fogadtatott s üdvözölte­
tett. A miniszter a vasúti hidtól kezdve a körösi beöm- 
lésig gyalog és kocsin bejárta a hortobágy-berettyói csa­
tornát, mely építés alatt van, továbbá a Berettyó- és me- 
zőtur-mesterszállási öblőzetek töltéseit, valamint a 18.

számú, Szarvasra nézve kiváló fontosságú átmet­
szést mindkét torkolatán. Ezen átmetszésnél Sa- 
lacz szolgabiró s Szarvas város nagyszámú kül­
döttsége várta a minisztert, a ki innen délben 
Szarvasra ért, hol Beliczey főispán s Beöthy Algernon 
vizszabályozó társulati igazgató fogadták. Délután a mi­
niszter a körös-balparti töltéseket érintve, a 23. számú 
fontos átmetszéshez utazott s azt hajón bejárván, a töl­
tésen folyton figyelemmel kisérte a közbeneső átmetszé­
seket. Ezután Endrédre indult a miniszter, hol nagy 
közönség élén Schiffner apátplébános fogadta; itt a vá­
ros védelmére Horváth Gyula kormánybiztos által épített 
nádfalat megtekintette és a késő esti órákban ide, Gyo­
mára érkezett.

Szeged, jun. 15. Kemény Gábor b. közmunka- és 
közlekedésügyi miniszter Mezőhegyesről f. hó 17-én déli 
12 órakor érkezik Szegedre és 18-án délután Buda­
pestre utazik. A miniszter meg fogla szemlélni a rekon- 
strukczionális munkálatokat és az összes védtöltéseket. 
A miniszterrel jön Horváth Gyula orsz. képviselő és 
tiszaszabályozási kormánybiztos is.

Bécs, jun. 15. Az Erzsébet-vasut gondnokai kijelen­
tették, hogy a vasút felsőbbségi kötvényeinek korvertálása 
ellen nem tesznek kifogást.

Lemberg, jun. 15. (Az «Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A gaficziai tartományi bank működését julius 2-án 
kezdi meg.

Berlin, junius 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Na­
tional Zeitung» czáfolja ama hirt, hogy a magyar 4 
százalékos aranyjáradék konvertálásának folytatá­
sát jó távolra halasztották volna.

Berlin, junius 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«Staatsanzeiger»-ben közzétett vételfelhivás a még hátra 
levő hat magánvasuthoz meglepte a közönséget és 
a sajtót, habár az államosítás befejezése általában elke­
rülhetetlennek tartatott, ép azért még a szabadelvű lapok 
se szólaltak fel ellene. Ha a vasutak beleegyeznek, akkor 
az államosításra vonatkozó javaslat a következő ország- 
gyűlés elején már tárgyalásra kerül.

Páris, jun. 15. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) Kínná hadikészülődése hírének hivatalos megezá- 
folása a mai tőzsdén kedvező hatással volt, annál is in­
kább, mert a ]ik#idáczió könnyen ment és első rendű 
ezégek vásároltak. Nagyobb élénkségre az üzlet csak 
egyes értékeknél tett szert. Ottomán bank 2 frankkal, 
osztrák-magyar államvaspálya 6 fokkal, osztrák déli vasút 
8 fokkal, Szuez-részvény 5 fokkal emelkedett.

3 óra 40 pereskor zárulnak: 41/*°/o aranyjáradék 
108.27, 3%-os járadék 79.65, törlesztési járadék 80.85, 
Szuez-részvény 2490, egyiptomi 368, osztr.-magyar ál­
lamvaspálya 702, osztrák déli vasút 330, osztr. tarto­
mányi bank 522, magyar 4 százalékos aranyjára­
dék 77, magyar országos bank 463, osztr. alpesi 
bányatárs. 150, ottomán bank 775, osztrák aranyjára­
dék 84.15.

London, jun. 15. Az angol-olasz kereskedelmi szer­
ződés megkötése a legkedvezményezettebb nemzetekéhez 
hasonló, feltétel nélküli elbánás alapján minden pilla­
natban várható. Csak a parti kereskedésben részesülnek 
a benszülöttek előnyösebb feltételekben, mint az ango­
lok. Az angol gyarmatok csatlakozása a szerződéshez 
fönn van tartva. A szerződés 1888. február 1-ig, és ha 
akkor föl nem mondatik, 1892-ig tan.

A MAGYAR HÁZI IPAR JÖYO IRÁNYA.
— Nyertes pályamű. —

Irta: GELLÉRI MÓR.
(lü. folytatás és vége.)

IV. A szövőipar.
A szövőipar hazánkban újabb időben a kormány kü­

lönös gondozása folytán, de az országos nőipar-kiállitás- 
ból Zichy Jenő gróf által buzgón megindított agitáczió 
következtében is oly szép lendületnek indult, hogy fej­
lesztése tekintetében újabb javaslatokkal e helyen elő- 
állani teljesen fölösleges. A vászonipar az 1881. évi kés­
márki kiállítás óta újabb lendületnek indul és a házi 
szövőipar fejlesztése tekintetében is igen szép eredményt 
értek el a szövészeti tanműhelyek, melyeknek száma, fő­
leg Erdélyben, folyvást gyarapodik.

Mivel azonban ezen iparág a kormány rendszeres és 
buzgó fejlesztésének tárgyát képezi, mivel az a házi 
iparnak hazánkban legjelentékenyebb részét foglalja el, e 
helyen egyszerűen hivatkoznunk lehet azon tevékeny­
ségre, melyet a kormány ez irányban kifejtett és egy­
szersmind utalnunk azon teendőkre, melyek még elinté- 
zendök. És ezt nem tehetjük jobban, mintha Rejtő 
Sándor ipari felügyelő urnák e tárgyban tartott előadá­
sának idevonatkozó részeit a következőkben közöljük:

A minisztérium a fonás és szövés és apretura fejlesz­
tésére megtette a kezdeményező lépést.

A fonás tökéletesbitése czéljából egyes kisiparosoknak, 
illetőleg szövetkezeteknek tökéletes fonó- ós sodró, ille­
tőleg ezérnázó gépeket adományozott.

A szövés tökéletesbitése czéljából 1873-ban S.-Szent- 
Györgyön s 1880-ban Késmárkon szövőiskolát létesített, 
a szövőknek féket, szabályozót és gyorsyetélöt osztott 
ki, nemkülönben a jaquard-gépeket és teljes szövőszéke­
ket is, valamint a munka gyorsítása czéljából néhány 
segédgépet is.

Végre a csinozás fejlesztése czéljából több különleges 
appretur-gépet ajándékozott, mi által néhány kis iparos 
versenyképessé lett és lehetővé tévé a lenipar által nél- 
külözhetlenül szükségelt vászonfehéritő létesítését is.

A minisztérium nemes példája folytán a társadalmi 
érdekeltség is kezd fejlődni.

így gróf Zichy Jenő ur kezdeményezése folytán élénk 
mozgalom indult meg a javított szövőszékek kiosztása 
tárgyában; nem ugyan oly czélból, illetőleg oly 
szempontból indulva ki, mintha csupán a javitottszö- 
vőszékek kiosztása által lehetne szövőiparunkat már 
emelni, hanem mert a szövés a fejlesztendő munka-sza­
kok 3 másnak (fonás, szövés, csinozás) egyike.

Csupán a szövőszékek kiosztása által szövőiparunkat 
még nem emelhetjük s a nép nyomorán nem segíthe­
tünk, mert a szegény népnek mitsem használ oly szövő­
szék, melylyel 2—3-szor többet képes szőni, ha készít­
ményére biztos vevőt nem bir, illetőleg, ha folytonos 
munkájáról nem gondoskodunk.

A munka folytonossága azonban csak akkor lesz bizto­
sítva, ha az előállított czikk nem drágább a külföldi 
czikknél és ha ez a kívánt csínnal is bir.

S minthogy a kézifonal sokkal drágább a gépfonalnál, 
úgy nélkülözhetetlenül szükséges, hogy kereskedelmi 
czikket készített szövők a kézifonal helyett gépfonalat 
dolgozzanak fel, s hogy czikkeik csinozásáról is gondos­
kodva legyen.

A szövőszékek kiosztásán kívül szövőiparunk fejlesztése 
tehát kívánja, hogy több oly vállalatot létesítsünk, mely­
nek feladata vagy' az olcsó gépfonál készítése, vagy a gép­
fonál beszerzéséről! gondoskodás és ennek szövése a nép 
által, esetleg a gépszövés és a szövetek csinozásáróli 
gondoskodás vagy végre a gépfonál szövésének a nép 
általi eszközlése és a szövetek csinozása, avagy a mun­
kaszakok összege. Egynéhány ily rendszerű vállalat újabb 
időben létesült már.

Ily rendszerrel bir Bakay Nándor gyára, melyet 1877- 
ben Szegeden létesített. E gyár a kendergépfonást esz­
közli e fonalokból csomagoló és vitorla vásznat, vala­
mint csöveket a nép által kézi szövőszéken eszközölteti,
— a szövetek szükségelt csinozását, szintén a gyár végzi. 
Ily rendszerű a székely szövőgyár, mely 1779-ben S.-szt.- 
Györgyön alakult.

Ez a fonal beszerzéséről gondoskodik, a szövést a nép 
által végezteti, a csinozást pedig a gyár végzi. Ily rend­
szerrel Bir az 1881-ben Késmárkon létesült vászonfehé­
ritő is.

Ilynemű szövőipari vállalatok létesítésén kell tehát fá­
radoznunk.

Ily vállalatok létesítését nemcsak szegény népünk s or­
szágunk érdeke kívánja, hanem a tőke czélszerü és jö­
vedelmező elhelyezése is.

Ily vállalatok létesítéséhez most van a kedvező időpont.
Mert:
1. Nagy szükségletünk daczára eddig kevés ilynemű 

vállalattal bírunk;
2. az osztrák ipar most még nem oly kiterjedt, hogy a 

közös vámterületbe foglalt országok szükségleteit födözni 
képes volna ;

3. Ily vállalatok adó- bélyeg és illetékmentességet él­
veznek ;

4. Egyes községek igen tekintélyes áldozatokra készek, 
és nemcsak a telket, de a vizéről és az építési anyag 
egy részét is hajlandók díjtalanul adni;

5. Olcsó hajtó erővel rendelkezünk;
6. Igen olcsó munkaerővel rendelkezünk; igy szemé­

lyes tapasztalataim nyomán mondhatom, kogy több vidé­
ken a nők 18—20 krnyi keresettel, a férfiak 30—60 
krnyi keresettel érnek be;

7. Ily vállalatok a jelzett társadalmi mozgalomnál fogva,
— az általuk foglalkoztatandó nép részére tökéletes

Szövőszékeket díjtalanul kaphatnak, sőt a nép betaní­
tásában is segédkezet nyernek.»

Éhez még meg kell említenünk, hogy a szövőipar fej­
lesztése érdekében a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 
minisztérium tudvalevőleg elhatározta vándortanitói in­
tézmények e téren is életbeléptetési E végből több 
fiatal egyént képeztél a fővárosi felsői iparrajz s1"01-- ban 
a szövészeti rajzolás gyakorlati elsajátítására s ti r e té­
ren működő szakférfiút bizolt meg a vándor.v'" -sál. 
Legközelebb Mármarosmegyébe küldött egy ib autót, 
minthogy itt a szövészet a népnek már régi fogk fcozási

ágát és forrását képezi s általában itt a legtöbb hajlam 
mai mutatkozott a szövészet fejlesztésére s a magasabb 
szövészet elsajátítására. E vándorianitó 6 hónapra terjedő 
tanfolyamot nyit meg Visken és azt folytatni fogja Husz- 
ton és Técsőn. Ugyancsak a máramarosi szövőipar fej* 
lesztése czéljából a miniszter pályázatot is hirdetett sző­
nyeg, pókróez, vászon, katrincza és más szövészeti tár­
gyakra, melyekhez az eredeti mintákat maga a minisz­
térium gyűjtötte és bocsájtotta a szövőiparral foglalkozók 
rendelkezésére.

A díjazásokra a miniszter 100 fotót utalványozott ki, 
melyhez a Kárpát-egylet odavaló osztálya kiállításának 
jövedelméből 50 írttal járult. A pályázatból beérkezett 
munkákból julius hóban Mármaros-Szigeten kiállítás ren- 
deztetik s ugyanakkor Ítélik oda a pályadijakat.

Értesülésünk szerint a vándortanitói intézmény ily 
alakban az ország több vidékein is életbe fog lépni, de 
különben is nyugodtan tekinthetünk ez iparágnak fejlő­
dése felé, melynek érdekében a két ipari felügyelő a 
közvetlen tapasztalatok alapján, a gyakorlati igényekhez 
és a lehetőséghez képest megteszik az indikált javaslato­
kat, melyek érvényesítésére a földmivelési- ipar és ke­
reskedelmi minisztérium nem jelentéktelen áldozato­
kat hoz.

V. Nőipar.
A nőipar rendszeres fejlesztése és terjesztése czéljából 

létesittetett a pozsonyi nőipartanitónőképző-intézet, mely 
kizárólag a nőipartanitókat képezi, kik hivatva vannak az 
ország különféle nőiskoláiban, legnagyobbrészt külön e 
czélra alakított nőipariskolákban a kézimunkákat tani- 
tani. Rendszeres nőipariskolák a kormány támogatása 
mellett eddig a következők :

Budapesten kettő, Iglón, Aranyos-Maróthon, Bitsén, 
Érsekújvárod, Körmöczön, Nagyszombaton, Kalocsán, 
S.-A.-Ujhelyen, Miskolczon, Sepsi-Szt.-Györgyön, Bereg­
szászon, Kolozsvárott.

Továbbá a társadalom által létesített és föntartott nő- 
ipartanmühelyek közül említést érdemelnek a követke­
zők: Nagy-Varad, Beszterczebánya, Pécs, Z.-Egerszeg 
Csurgó, Debreczen, B.-Csaba, Baan, Érsekújvár, Zsolna! 
A budapesti nöipariskolától eltekintve, melynek 250—280 
növendéke van, a vidéki nőipariskolák növendékei 20— 
70 között változnak. Általában a tapasztalat azt mutatja, 
hogy a nőipariskolák mindenütt népesek és keresettek! 
csak azon városokban nem tudnak boldogulni, hol a nő­
ipar tanításával más intézetek is foglalkoznak.

E tömeges látogatásból pedig azt kell következtetni, 
hogy a szegényebb polgári osztály leány-növendékei 
majdnem minden városban reá vannak utalva a kenyér- 
keresetre, a saját kézimunkájuk árán való szerzésre. — 
Ezért nem lehet a nőipariskolák misszióját kicsinybe 
venni.

Az általános nagymérvű támogatás, melyben a nőipar­
iskolák részesülnek, azt igazolja, hogy az előkelő és kö­
zéposztályok leányai azon előnyökhöz, melveket a nőipar­
iskolák a kézimunka tanítása tekintetéhen számukra 
nyújtanak, ily kitűnő minőségben és rendszerben más­
nemű intézetben hozzá nem férhetnek, a mi — nem 
értve természetesen a polgári tanitónöképzö mintaintéze­
tet — mindenesetre azt igazolja, hogy más intézetekben 
a tanítás súlypontja az elméleti oktatásra lévén helyeze, 
azzal a gyakorlati (kézimunka) tanítás lépést nem tart­
hat, mig a nőipariskolákban a főgond kiválólag a kézi- 
munkatanitásra van helyezve és ez elméleti oktatás is — 
a hol t. i. ilyen is van — a gyakorlati ismeretek kiegé­
szítésére szorítkozik.

Ha tehát a nőipariskoláknak csupán ezen előnyeit kel­
lene számba vennünk, azoknak, mint hézagpótló intézet­
nek léte, jövője, nemcsak jogosultnak látszik, hanem a 
társadalmi élet számos követelményeinél fogva okvetlenül 
szükségesnek mutatkozik.

Mert legjobb meggyőződésünk szerint nem lehet ki­
csinyleni azon rendkívüli előnyt, mely a családi élet gaz­
daságában vagyis a háztartásban az által áll be, ha a 
család nőtagjai a kézi munkák terén kellő jártassággal, 
sőt avatottsággal bírnak, és nemcsak fogyasztókká lesz­
nek, hanem termelőkké és bizonyos értékek fönntartóivá. 
Ha pedig ezen előnyt azon hátránynyal állítjuk szembe, 
mely a háztartásban rendesen bekövetkezik, ha a nők a 
kézimunka terén járatlanok és a szükséges termelés és 
javítások elhanyagolásával a család gazdaságának és ezáltal 
a közvagyonosodásnak is nem jelentéktelen kárt okoznak,bi­
zonyára kétszeresen fontosnak látszik a nőiipariskolák misz* 
sziója, mely abban is nyilvánul, hogy mig a nevelőinté­
zetek a kézimunka tanítás terén a kellő gyakorlati igé­
nyeket fel nem ismerik és ki nem elégítik, addig e gya­
korlati igények kielégítésére mintegy átmenetképen jól- 
tévőén vállalkoznak a női ipariskolák és pedig igen szép, 
méltánylást érdemlő eredménynyel.

Végre ki kell emelnünk azt is, hogy a polgári iskolák­
ban a leányok csak a 12-ik évükig tanulják a kézimunkát 
s ez időben tudvalevőleg még sem kellő testi erővel, sem 
kellő fogékonysággal nem bírnak a fontosabb kézimun­
kanemek elegendő megtanulására, illetőleg kellő elsajá­
títására, mig a nőipariskolákban csak 14 évüket betöl­
tött, tehát testileg kifejlett leányok vehetők fel, kikben a 
kellő szorgalom és szakértelem felélesztésére inkább 
megvannak az előfeltételek s a szükséges komoly­
ság is.

A nőipar iskolákban tanított munkaágak alkalmasak arra, 
hogy a nőknek keresetforrásul szolgáljanak, természetes, 
hogy e közkeletű foglalkozások igen el vannak terjedve és 
gondoskodni kellene oly munkanemekről,melyek biztosabb 
és nagyobb keresetet helyeznének kilátásba és melyek e 
mellett a nő egyéni alkotásának megfelelve, erejét nem 
vennék túlságosan igénybe. Ily iparágak volnának a nyak­
kendő készítés, női hézelő és gallér készítés, csipkéké- 
szitás, melynek fejlesztése czéljából az Urvölgyben külön 
szakiskola állitta tik fel; a mümosás, függönytisztítás, 
diszmüczikkek készítése, butorhimzés stb. sat. Űe ez uj 
iparágaknál arra kellene tekintettel lenni, hogy a nőket ne 
tegyük ki túlságos experimentaczióknak, melyek sok 
pénzbe kerülnek és sok időt vesznek igénybe. Mind ezen 
uj foglalkozásokat egyes vállalkozók és munkaadók ke­
zében kellene központosítani, ép úgy, -'int a gépkötést, 
mely első sorban nőiparrá fejlődni van hivatva.

A nőipar különben legjobb tért foglal a gyári és mü- 
ipari ágakban, melyekben részben közönséges műveletek 
végzésére, részben bizonyos munkanemek teljesítésére a 
női munkásokat is alkalmazzák, nem is említve azon 
számos munkaerőt, mely egyes iparvállalatoknál napszá­
mos gyanánt alkalmaztató.

Itt első sorban a háziiparról van szó, és a nóiparisko- 
lákat végzett nők legnagyobbrészt házilag foglalkoznak 
megtanult iparágaikkal. A háziipar szempontjából főleg 
arra kell ügyelni, hogy;

1. a nöipariskolák a nagyobb városokban ott, hol hi­
vatással bírnak, létesittessenek;

2. hogy a kitanult munkásnők lehetőleg alkalmazást 
nyerjenek és esetleg vállalatok vagy kereskedések szá­
mára dolgozzanak;

3. hogy újabb munkanemek tanítására és gyakorlására 
állami támogatás mellett is mód és alkalom nyujtassék;

4. hogy az összes nőipariskolák ha nem is egységes 
vezetés de lehetőleg egységes, áttekintő és intéző közeg 
alá jussanak;

5. hogy a társadalom is részt vegyen a nőipariskolák 
létesitéséken és az azokból bikerült munkaerők érvénye­
sítését támogassa.

Az országos nőiparegylet nőipariskolája különben újabb 
időben mintaszerűen van szervezve és úgy a szervezet, 
mint a tanterv s általában a gyakorlati működés szem; 
pontjából bátran állítható oda minta gyanánt a vidéki 
nöipariskolák számára, föltéve, hogy ezek, a különben 
tág keretet és széles alapot a saját városuk és közönsé­
gük igényeihez tudják idomítani. Kívánatos volna még a 
női rajzoktatás módszeresitése, melyről eddig gondos­
kodva nem volt. És e hiányt érzékenyen lehetett tapasz­
talni, a nöipariskolák készítményein és a kiképezve kike­
rült növendékek kézi munkáin is. Remélhető azonban, 
hogy e bajon is hovahamarább segitve lesz.

A háziipar fejlődésének lehet több akadálya, mint a 
mennyit itt felsorolva van és ezek elhárítására bizonyára 
lehetséges több és talán helyesebb módot és eszközt 
ajánlani.

Nem is hiszi e sorok írója, hogy csalhatatlan azokban, 
a miket felhozott. De évek óta előszeretettel foglalkoz­
ván e tárgygyal, tapasztalatokat gyűjtve bel- és külföldön, 
készséggel ragadta meg az alkalmat, hogy igénytelen né­
zeteit a fenforgó thémára nézve előterjeszsze és legalább 
alkalmat nyújtson arra, hogy egy-egy felvetett eszme fo. 
nalán, mely a gyakorlatban jónak bizonyulhat, az orszá­
gos iparegyesület háziipari szakosztálya véleményt cse­
rében, esetleg akcziót indítson, vagy kezdeményezési 
tegyen.

A hol a gyakorlati szakférfiak oly szép tehetséggel for­
dulnak a háziipar ügye felé, mint nálunk, ott egy fel­
színre került eszme vagy javaslat is nyers anyagnak te­
kinthető, mely magában kevés értékkel bir, de a művész 
alkotó tehetsége, ügyes keze és tapintata alatt gyönyö­
rűen kidolgozható és hasznosan értékesíthető.

A mit tehát ezen igénytelen munkában előadtam, azt 
csupán mint nyers anyagot kívánom tekinteni, mely t 
hivatott szakértők és a t. háziipari szakosztály átalakitá* 
sában praecis, részletes javaslattá, hasznos tervezetté 
domborodható ki.

A magyar háziipar érdekében őszintén óhajtom, hogj 
ne csak tervezet és javaslat maradjon, hanem hogy meg 
is valósuljon.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az általános vámtarifa tárgyalása és mei 

tása alkalmával ismételve, utalás történt arra, 
még a harminczas évekből származó vám- és állami- 
jövedéki-rendtartás számos, ma már teljességgel nem 
alkalmazható intézkedést foglal magában s ennél­
fogva annak revíziója indokoltnak mutatkozik. Miután 
azonban egy ily _— önként érthetőleg csak törvényhozási 
utón eszközölhető — revízió sürgős szükségessége nem 
derült ki s esetleg mielőtt a mindkét részen levő kormá­
nyok képviselői e kérdéssel behatóan foglalkozhatnának,
— előbb egy erre vonatkozó tervezetet kellene kidolgozni, 
az ez ügyben tartandó tanácskozás eszméje mostanra el- 
ejtetett s valószínű, hogy az osztrák-magyar vámkonfe- 
renczia — értesüléseink szerint — egyelőre ezzel a kér­
déssel nem fog foglalkozni. Egyébiránt tudtunkkal erre 
vonatkozólag nem is történt semminemű hivatalos kez­
deményezés.

i A tiszavölgyi társulatok rendezésének fontos 
ügye már évek óta kiváló mérvben foglalkoztatja a köz­
véleményt. Az ügy ismételve adott okot interpellácziókra 
és élénk vitákra a képviselöházban s a kormány már 
gyakrabban kijelentette, hogy behatóan foglalkozik a 
tárgygyal s arra vonatkozólag mihelyt lehetséges, törvény­
javaslatot terjeszt a képviselőház ele. Kemény Gábor köz­
lekedésügyi miniszter, midőn tárczája vezetését átvette, leg­
első feladatai egyikének tartotta, ezen, az alföldre nézve oly 
fontos kérdést behatóan tanulmányozni, s minél előbb tör­
vényhozási elintézésre képesíteni. Baross G. államtitkár — a 
min tértesülünk — most egy terjedelmes törvényjavaslatot 
dolgozott ki, melynél fogva az egyes tiszavölgyi társulatok 
autonómiájuk tekintetében nem bénittatnának ugyan, az 
állam, illetve a kormány teljes ellenőrzési joga azonban 
meg lesz óva, miután e társulatok ügye nem tekint­
hető magánérdeknek, hanem kiváló fontosságú országos 
dolognak. A társulatok e törvényjavaslat értelmében jö­
vőre Ls szabadon választhatják tisztviselőiket, a minoritás 
azonban jogosítva lesz indokolt beadvány utján a közle­
kedésügyi minisztériumba felfolyamodni, az utóbbi pedig 
fenntartja magának azt a jogot, hogy egy vagy más vá­
lasztást megsemmisíthessen. A társulatok ezután is az ösz- 
szes szabályozási munkálatokat maguk fogják végeztetni, 
de mindig csak egy a közlekedési minisztérium által 
megállapított illetve jóváhagyott részletes terv alapján, 
mig azon társulatokhoz, melyek e munkálatokat vagy 
nem tudják vagy pedig nem akarják végezni, kor­
mánybiztos fog kineveztetni, ki mindaddig műkö­
dik. mig az illető társulat ügyei rendbe jönnek. — A 
tiszavölgyi társulatok központi bizottsága, továbbra is 
megmarad, de csak véleményadó szavazatjoggal. A köz­
lekedésügyi miniszter azon óhaj által vezéreltetve, e tör­
vényjavaslat határozmányait az illető érdekeltek kívánsá­
gaival és nézeteivel összhangba hozni, a mint értesü­
lünk, folyó hó 22 dikére bizalmas értekezletet hivott 
egybe, mely meg fogja vitatni ezt a törvényjavaslatot. 
Ezen értekezletre a közlekedésügyi miniszter a külön­
böző tiszavölgyi társulatok ügyeiben jártas és érdekelt 
következő egyéneket kérte fel: Gr. Apponyi Albert, br. 
Bánhidy Béla, Dániel Ernő, Darányi Ignácz, gr. Des- 
sewffy^ Aurél, Horváth Gyula, Keszlerffy János, gr. Ká­
rolyi Sándor, gr. Lónyay Menyhért, Szabó József, gróf 
Szapáry István, Sztráda Béla és Tallián Béla urakat.

% Az állami biztosítékot élvező vasutak költ­
ségvetései már beadattak a közlekedési minisztériumnak, 
s ott átvizsgáltatván, e hó második telében tüzetesen 
tárgy altatván, megáilapittatnak s illetőleg helybenhagyat- 
nak. A magyar államvasutak költségvetése körülbelül e 
hó 21—22-én fog átküldetni a minisztériumhoz, hol 
az rögtön tárgyalás alá vétetik s szintén végleg meg- 
állapittatik.

i Előmunkálati engedélyek. A közmunka- és köz­
lekedési miniszter előmunkálati engedélyt adott Burub- 
lum Jakab lillei gyárosnak a következő vasútvo­
nalakra, úgymint: 1. Székelyhid-Diószeg-Nagyvárad; 2. 
Debreczen-Ujváros-Csege; 3."Nyiregyháza-Nagykálló-Nyir- 
bátor-Fábiánegyháza; 4. Szajol-Csongrád-Szentes-H.-M.- 
Vásárhely; 5. Fegyvernek-Kunhegyes-Nagy-Kun-Madaras- 
Tiszafüred; 6. Mosonytól Hainburg télé a határig; 7. 
Pápa-Sümeg-Keszthely; 8. Becse-Ada-Zenta-Ó-Kanizsa- 
Palics irányában vezetendő vasútvonalakra — egy évre.

:i Munkács-stryi vasút. A magyar és az osztrák 
miniszterek legutóbbi bécsi közös tanácskozásaik alkal­
mával a «Presse» szerint e vasút ügye is szőnyegre ke­
rült. Miután a magyar kormány eredeti javaslatát, mely 
azt czélozta, hogy az osztrák kormány engedje át neki a 
magyar-gácsországi vasútnak osztrák területen az osztrák 
határtól Zagoraczig levő forgalmát, melyért viszont a 
magyar kormány a munkács-stryi vasútnak beszkid-mun- 
kácsi forgalmát az osztrák kormánynak akarta átengedni, 
az utóbbi el nem fogadta, uj megoldási módot kellett 
keresni. A magyar miniszterek az említett konferencziá- 
kon annak az álláspontnak adtak kifejezést, hogy a ma­
gyar kormány a magyar-gácsországi vasút magyar vonalát 
nem akarja szekvesztrálni, mert a két hálózat üzemének 
kettészakitásában a magyar vonal károsítását látja, miért 
is a status quo fentartása mellett kell nyilatkoznia. Az 
osztrák kormány ezt az álláspontot már csak azért is 
elfogadhatja, mert ez a tervezett gácsországi nagy vasúti 
hálózat szervezését semmikép sem altered ja, s a ezé], 
melyet az osztrák kormány elérni törekszik, a magyar- 
gácsországi vasút chirov-zagorczi, illetőleg przemyszl- 
zagorczi vonalán a peágejoggal is teljesen elérheti. Az 
osztrák kormány a magyar kormánynak ez uj álláspont­
jára vonatkozólag még nem nyilatkozott.

* A vaskapu szabályozására vonatkozólag három 
terv, illetőleg egy alapterv háromféle változata fekszik a 
magyar kormánynál. A költségek e tervek szerint 10, 
12 és 22 millió írttal vannak föl véve. A tervek techni­
kai összehasonlítása és összeegyeztetése végett Walland 
mérnököt a helyszínére küldték. Mihelyt erre vonatkozó 
munkáját befejezi, a pénz kérdését döntik el. A terv 
végrehajtása már most is nagy érdeklődést kelt. Egy 
franczia konzorczium — mint a «Frdbl.» írja, igen elfo­
gadható ajánlatokkal lépett fel. A konzorczium képvise­
lői, a kik tudakozódás végett Budapestre jöttek, kijelen­
tették, hogy a munka végrehajtását elvállalják. Miután 
azonban előbb erre vonatkozó törvényt kell hozni, mely 
a jövő tavaszig aligha lesz meg, a szabályozás megkez­
dését egy év előtt nem igen lehet várni.

SORSOLÁS.
— A budaváróéi két milliós sorsjegykölcsön

húzása ma volt a régi városház tanácstermében. — 
A 20,000 forintos főnyereményt az 1076 szám nyerte, 
másodiknak 1000 forint nyereménynyel kihúzatott a 
35,078 szám, ezen kívül 200 irtot nyertek a 47,372 
-26,465 11,891 29,203 12,551 számok; 100—100 irtot 
pedig a 10,441 26,378 16,668 21,102 32,948 33,043
26,452 37,653 11,823 24.810 5077 37,123 29,411 
42,286 35,015 33,0-25 29,310 22,641 számok. Még ezek 
után 575 drb sorsjegy buzatott ki 60—60 írtai, mint 
legkisebb nyereménynyel, melyek jegyzékét legközelebb 
közöljük. ________

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület igazgatósága leg­

utóbb Posner Károly Lajos elnöklete alatt tartott ülé­
sén mindenekelőtt bem utaltatott a földm.-, ipar- és ke- 
resk. miniszter leirata a nyersvas szállítási tarifák 
tárgyában való véleményadásra, mely javaslatkészités vé­
gett egy Andrássy Manó gróf, Havas Sándor, Langen- 
teid Frigyes, Mechvart András, Pauer Leo és Oetl An­
tal urakból álló bizottságnak adatott ki. E bizottság ja­
vaslata a gyáripari szakosztály egyik közelebbi ülésén 
fog tárgyaltatni. — Ugyanezen minisztérium a Böhrn-féle 
hazai húskonzervek megbirálására szakértők ki­
küldésére hívta fel az egyesületet; szakértők gyanánt ki­
küldetnek Gundel János, Hubenay József, Ungár Ignácz, 
Ullmann Emil. Az állami középipartanoda vizsgá­
lataira az egyesület képviseletében megjelenni fölkérettek: 
Mudrony Soma, ifj. Kölber Fülöp, Hüttl Tivadar, Un­
gár Ignácz, Havas Sándor, Burchardt Konrád, Králik 
Sámuel, Walser Jakab. — Pestmegye főispánjának ké­
relme az ábonyi szövőipariskola támogatása iránt 
pártolólag a gróf Zichy Jenő elnöklete alatt működő szö­
vőszék! bizottságnak adatik ki. — Az ipartársulati szak­
osztály határozata alapján egyhangúlag határozatba 
ment, hogy az ipartörvény módosításának mielőbbi 
teljesítése tárgyában a földm.-, ipar- és keresk. miniszter­
hez újabb felterjesztés intéztessék, melyben hangsúlyozva 
az e régóta sürgetett ügyben újabban fölmerült motívu­
mokat, az iparosok ismert követeléseinek teljesítése szor- 
galmaztassék. — A kézműipari szakosztály ajánlataira az 
országos kiállítási bizottság az iránt határoztatott 
megkerestetni, hogv tekintettel az országos kiállítás fon­
tosságaira, és tekintettel arra, hogy sok tehetséges iparos 
anyagi helyzeténél fogva alig volna képei a kiállításon 
részt venni, intézzen felhívást az ország vagyonosabb pol­
gáraihoz, hogy ezek egyes iparosoknál megrendeléseket 
tegyenek és megengedjék, hogy az illető készítők e tár­
gyakat az országos kiállításon bemutathassák. — Mezey 
Péternek a közgyűlés elé szánt és előre bejelentett indít­
ványa az egyesülethez intézendő német és idegen nyelvű 
beadványok magyar fordítása iránt, az alapszabályok 19. 
Ü-ának i. pontja értelmében leendő elintézés végett a köz­
gyűléshez áttétetni határoztatott. Az egyesület vezetése alatt 
álló alsó ipariskolák vizsgálatain az igazgatóság képvise­
lésére a következő ig. tagok küldetnek ki: Fáik Zsigmond, 
Ungar Ignácz, Hüttl Tivadar, Ullmann Emil, Walser Jakab, 
Korompay Ágoston, Thék Endre, Petz Ármin, Ráth Ká­
roly. Az alapszabályok 13. §-ának c) pontja értelmében 
az igazgatóság minden évben egyharmadrészben kisorso­
landó; e kisorsolást az igazgatóság ejtette meg és ennek 
alapján a kővetkező 10 ig. tag tekintendő kilépettnek:

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JUNIUS 16.
báró Kochmeister Frigyes (leköszönt), Németh Imre, 
Julies Kálmán, Fáik Zsigmond, ifj. Kölber Fülöp, 
Adler Károly, Huber Antal, Lukács Antal (lekö­
szönt), Steindl Imre, Králik Sámuel. Ezenkívül be­
töltendő még a leköszönt, de ki nem sorsolt Oetl Antal 
ig. tag helye.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Értéktőzsdei hetiszemle.

— junius 15.
Napról-napra vészit a tőzsde érdekességéből, napról- 

napra unalmasabb lesz a jellege, mert folyton látjuk is­
métlődni azt a törezvést, mely a forgalom élénkítésére 
és az árfolyamok emelésére irányul, a mi azonban mind­
annyiszor lehetetlennek bizonyul. Egyre csak azt a régi 
dalt húzzák a magyar aranyjáradék konverziójáról. Váj­
jon már most végrehajtják-e a konverziót, vagy pedig 
még néhány hétig elhúzódik-e a dolog, ennek kellene az 
üzérkedés hangulatában kifejezést nyernie, de sem az 
előbbi, sem az utóbbi irányú hírek nem képesek az üz­
letnek lendületet adni. Mindazonáltal a tőzsde magatar­
tása szilárd és úgy látszik, hogy a saison morte valósá­
gos stagnáczióban fog lefolyni, ha valami esemény nem 
nyújt ösztönzést az egyik vagy másik irányba való ak- 
czióra. Jelenleg azonban csak a legnagyobbmérvü üzlet- 
telenség az, mely itt ép úgy mint a külföldön a tőzsdére 
nehezedik, különben pedig minden mozzanat az árfolya­
mok szilárdsága mellett szól.

A magyar aranyjáradék konverzió befejezésére javultak 
a kilátások a Rothschild -család legutóbbi konferencziái 
óta. A konverzió súlypontja most is, úgy mint két évvel 
ezelőtt, a franczia piaczon van. A franczia piacz helyzete 
ugyan még nincsen teljesen konszolidálva és főleg a 
franczia ötszázalékos járadék legutóbbi konverziója nem 
tekinthető még teljesen befejezettnek, de mindazonáltal 
a viszonyok, főleg a befektetési piacz javulása legköze- 
lebbre várható. A Bontoux-válság kétségtelenül a fran­
czia magántőkében is mély sebeket ütött, de eltekintve 
Francziaország roppant gazdagságától, mindenki ismeri a 
francziák nagy regeneráczió-képességét és tudjuk, hogy 
ez áldott országban mily gyorsan téríttetnek vissza a 
tőkeveszteségek. Pénz most is van elég Francziaország- 
ban, de a viszonyok iránti bizalom csak lassankint tér 
vissza, annál is inkább, mert a Tonking-ügy a politikai 
helyzet állandóságát veszélyezteti. A Ferry-miniszterium 
láthatólag arra törekedik, hogy az ország pénzügyi viszo­
nyaiban rendet csináljon, mit eléggé bizonyít az erélyesen 
végrehajtott konverzió és a nagy franczia vasut-társasá- 
gokkal létrehozott egyezség. Ily körülmények között alig 
tehető fel az, hogy ez a kormány szükség nélkül kalan­
dos háborúkba bocsátkozzék.

A franczia piacz javulása mellett a magyar aranyjára­
dék konverziója még csak hazánk ez idei termésétől függ. 
Irányadó körökben még csak azt az időpontot akarják be­
várni, mikor a jelen évi termés iránt tisztában leszünk 
és ha termésünk oly kedvező lesz, mint a mily biztosan 
várható akkorára a fianczia piacz javulása, — a konverzió 
befejezésének már mi sem fog útjában állani. Hogy ily 
nézetek mellett a vetések állásáról szóló jelentéseket kü­
lönös érdeklődéssel követik — ez csak természetes. Most 
már az aratás lesz az, mi a tőzsdének tönb élénkséget 
fog kölcsönözni, a mint ezt az utóbbi napokban is láttuk» 
mikor a gabonaárak csökkenése biztos következtetés* 
nyújtott a jó termésre. A búzaárak csökkenésével termé­
szetes összefüggésben áll az értékpapírok árfolyamának 
emelkedése, mert mig a jó termés a gabona árát le­
nyomja, addig az értéktőzsdén a sok gabonáért befolyó 
pénz csak emelkedést idézhet elő. A jó termés azonban 
már a mostani árfolyamokban is kellőleg ki van aknázva 
és csak igy történhetett az, hogy a lefolyt héten, mikor 
a vetések állásáról elég kedvező jelentéseket kapott a 
tőzsde, melyeknek megbízhatóságát azonban nem akar­
juk mélyebben vizsgálni, az értékek aránylag csak keve­
set emelkedtek. Legnagyobb mértékben emelkedtek a 
malmok és helyi értékek, úgy szintén a két hitelrészvény 
is, főleg a magyar hitelbank, mely tudvalevőleg két malom 
tulajdonosa és azonkívül áruüzlettel is foglalkozik. Jára. 
dékok szintén emelkedtek egy csekély törtrészszel.

,4 nevezetesebb értékek árfolyamváltozásait a 
lefolyt héten a következő táblázat mutatja:

Államadósság:
Junius 8. Junius 15. Különbözet. 

__ 120.30 120.30
f 4°; 0-OS « __ _____ 8S.60 89.15 -1------ .15
« 5°/o-os papirjáradék _____ _ 86.65 87.25 + —.60
« vasúti kölcsön.—______ 137.50 138.— + —.50
« nyeremény-kölcsön __ __ 114.50 114.50

_ 109.75 109.75

105.—
87.50

295.20
835.—
162.-
565.—

Tiszai és szegedi kölcsön 
Bankrészvények:

Magyar ált hitelbank ______ ____
« jelzálog-hitelbank ______
« « « II. kib. __
« leszámítoló és pénzváltóbank

Osztrák hitelintézet. __ __ __ __
Osztrák-magyar bank__ __ __
1. magyar iparbank __ __ __
Pesti magyar kereskedelmi bank__

Biztosító társaságok:
Bécsi biztositó társaság ... __ 225.—
I. magyar általános biztositó társaság 3400.—
Fontiére, pesti biztositó__ ... ... 77 —
Pannónia viszontbiztosító   975.—

Gőzmalmok:
Konkordia-malom __ __ _
I-sö budapesti malom__ __
Erzsébet-malom. _ ____ ____ __
Henger-malom __ __ __
Lujza malom __ __ __ _
Molnárok és sütök malma __
Pannonia-malom __ __ _
Viktória-malom __ __ __

292.— 296.50 + 4.50

104.75 
88.50 

298.30 
835 — 
163.— 
566.50

225.-
3400.-

77.-
975-

-------45
+ 1.—
+ 3.10

+ 1- - 
+ 1.50

525.-
1240.-
250.-
650.-
272.
372.-

1220.-
438.-

580.
1240.
250.
650.-
287.-
375.-

1230.-
446-

— + 5.—

+ 15— 
+ 3—
+ 10—
+ 8-—

Közlekedési vállalatok:
Adria-magyar tengeri hajózási 210.— 2C0.— _ 10 —
Alföld-fiumei vasút . _ ___ 171 — 170.50 — —.50
Déli vasút. ___ __ ... __ 150.50 152.— + 1.50
Észak-keleti vasút ___ __ __ 157.— 156.50 —.50
Erdélyi vasút ... ... __ 164.50 164 25 _ 25.—
Kassa-oderbergi vasút__ ... ... 144.25 144.25 __._
Magyar-nyugati vasút______ ____ 166.- 166. —e—
Osztrák-magyar államvasut... __ 326-50 328.— + 1.50
Tiszavidéki vasút ... _ ___ 249.— 249.— _#__
Dunagözhajózási társulat ... ... 590.— 590.— _ e._
Pesti közúti vaspálya ...______ 417.50 417.- — —.50

Takarékpénztárak:
Országos központi takarékpénztár ... 478.— 478.- _
I. hazai takarékpénztár... ... ... 4530.— 4550.— 4- 20.—
Egyesült fővárosi takarékpénztár ... 475.— 475.—

Különféle vállalatok:
Alagút . ._ ... ... __ __ 113.50 113.50
Franklin-könyvnyomda ... ... 151.— 151.— — ___
Ganz és társ. vasönt. és gépgyár 715.— 720.— + 15.—
Gschwindt-féle szeszgyár ... 410.— 415- + 5.—
Athenaeum ... ... .... . . ... 530.— 530.—
Pesti könyvnyomda ... ... ... 840.— 850.— + 10 —
Dräsche kőszénbánya és téglagyár ... 157.50 160.— + 2.50
Rimamurány-salgótarjáni vasmű... 124.75 125.50 + —.75
Salgótarjáni kőszénbánya... ... ... 116.50 116.50
Schlick-féle vasöntöde... ... ... 235- 236.— + 1.-
Első magyar serfözöde ... .... .... 625.— 628.— + 3.—
Kőbányai sertéshizlaló... ... ... 378.— 375.— 3.—
Újlaki téglagyár ... ... ... ... 108.— 108.—
Kőbányai göztéglagyár__ ______ 242.— 242.—

Pénznemek és váltók:
Cs. kir. vert arany __ ... ... 5.66 5.67 + —.01
20 frankos arany __ ... .... ... 9.52 9.52
Váltó német piaczra ... ........... . 58.45 58.45

t Párisra __ __ __ __ ___ 47.45 47.45
« Londonra __ __ __ __ 120.— 120.— — ---

** Ultimo-likvidáczió értéktőzsdénkén. A rend­
kívül csekély kötelezettségek mellett ma csak jelenték­
telen különbözeteket kellett szabályozni és ennek követ­
keztében a report-tételek is jóval olcsóbbak, voltak mint 
legutóbb. — Fizettek egy fél hóra magyar hitelbank­
részvényekért 30—40 krt, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank részvényeiért 10—5 krt, járadékokért 5 krt 
egész simán.

** Az első magyar általános biztosítótársaság
— mint már emlittetett — a magyar kir. kormány által 
a telepitvényesek tartozására a magyar földhitelintézettől 
kölcsőnkép átvett 6.800,000 frtnyi 5% záloglevelekből 
névértékű 2.500,000 frtot vállalt el. E záloglevelek az 
illető érték lefizetése mellett ma az említett társaság ál­
tal a földhitelintézettől át is vétettek.

** A budapesti kereskedelmi és Iparkamara 
kereskedelmi szakosztálya tegnap délután Aebly 
Adolf elnöklete alatt ülést tartott Első serban tárgy alta­
tott a kereskedelmi miniszter leirata a ezégbejegyzések

tárgyában. Az osztály elhatározta, hogy miután a ken 
kedéssel törvényszerüleg foglalkozó egyénekről nem 
kamara, hanem az iparhatóság bir tudomással, ezektől 
úgy a múltra, mint a jövőre nézve a kereskedéssel ipar- 
szerüleg foglalkozó egyének névjegyzéke a törvényszékek 
utján kéressék, hogy igy a még be nem jegyzett ezégek 
a törvény értelmében erre kötelezhetők legyenek. Keczel 
és Szabadszállás községek számára a vásárszaporitást az 
osztály nem javasolja. Bérezel községnek egy heti és egy 
országos, Tisza-Beönek egy országos, Sándorfalva és 
Tarnód községeknek pedig egy-egy heti vásár engedélye­
zése javasoltatik. A központi minVapincze tárgyában be­
terjesztett indítvány az e tárgyban a földművelési minisz­
térium és a termelők közt folyamatban levő tárgyalások 
befejezéséig függőben hagyatott. Fromm Antal indítvá­
nyára a kereskedelmi müszótár költségeinek fedezésére 
100 frt megszavazását fogják javasolni a közös ülésnek. 
Végül a lánczhajózás mielőbbi életbeléptetése iránt be­
terjesztett indítványt, mely tévedésből került az osztály 
napirendjére, a közös ülés elé terjeszteni halározták, 
mely intézkedni fog az indítvány mikénti tárgyalására 
nézve.

** Osztrák állami pénzügyek. Mig a magyar 
pénzügyminiszter uj adóterhekkel fenyegeti az országot, 
addig Dunajevszky osztrák pénzügyminiszter azt igén, 
hogy az 1883-ik évi pénzügyi törvény által a törlesztési 
járadék kibocsátására nyert jogot nem fogja igénybe 
venni, azaz ez idén nem fog 4‘2 százalékos papír- vagy 
ezüstjáradékot kibocsátani. A tőketörlesztésre megszava­
zott összegekből 14,813.200 frt papírban kamatozó köt­
vények és 606.500 frtot ezüst czimletek kibocsátása ut­
ján kellene beszerezni, s igy összesen 15,419.700 írtról 
van szó. Ez összeg födözésére az osztrák papír- és ezüst- 
járadék jelenlegi árfolyama szerint az elsőből névértékű 
18,906.500 frt, a másodikból 768.700 írtra volna szük­
ség, összesen tehát 19,675.200 forintra, melynek évi 
kamata 826.320 forintot tenne. Ezt az utóbbi összeget 
az osztrák pénzügyminiszter mindaddig megtakarítja, mig 
a rendelkezésére bocsátott törlesztési járadékot az állam- 
pénztárban visszatarthatja. Ez az eset már évtized óta 
elő nem fordult. Az osztrák 1883-ik évi költségvetés 
28.194.465 frt deficzittel zárul, mely összegből 16 millió 
ötszázalékos osztrák papirjáradék kibocsátása által, a 
többi pedig a pénztári állományból fedezendő. Az első 
czél elérésére szükséges névértékű kötvényeket Duna- 
jewszky tudvalevőleg 923/s árfolyamon az osztrák hitel­
intézeti csoportnak adta el s ezzel az egyetlen pénzügyi 
művelet végre is hajtatott, melyre Ausztria ez évben 
utalva volt. ________

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 15. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet iránya ma tartósan lanyha, a kínálat 

gyönge, de sürgős volt. Malmok tartózkodó magatartást 
tanúsítottak és jelentékeny árengedményeket követeltek, 
minek következtében az üzlet vontatott maradt és csak 
mintegy 8000 métermázsa kelt el, 10—15 krajczárral 
olcsóbb árakon. Más gabonanemek csekély forgalom 
mellett sem ár, sem irány tekintetében nem változtak. 
Eladatott:

Búza: Tiszavidéki: 100 mm. 81 k. 10.95 frt, 800 
80.5 k. 10.95 frt, 100 mm. 80"2k. 10.75 frt, 100
mm. 79 k. 70.76 írt, 250 mm. 80.5 k. 10.87* frt, 1700
mm. 80 k. 11 frt, 900 mm. 79 k. 11 frt, 400 mm.
78.4 k. 11 frt, 400 mm. 78 k. 11 írt, 300 mm. 77 k.
11 frt, mind három hóra.

Aradvidéki 1500 mm. 78 k. 10.50 frt, 200 mm. 
79 k. 10.30 frt, mindkettő három hóra.

Dunavidéki 200 mm. 78‘5 k. 10.10 forint, bá­
rom hóra.

Bácskai 400 mm. 78.3 k. 10.70 frt, 100 mm. 78.8 
k. 10.70 frt, 300 mm. 78 k. 10.85 frt, 200 mm. 79 k, 
10.80 frt, mind három hóra.

Tengeri 2000 mmázsa 6.70 forint, készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnza 6, bánsági __ __ 77—81 % ---.--- írttól _._ frtig

— »tiszavidéki 77—81 % 10.80 B 10.85 B
— » pestvidéki__ __ 77—81 % 10.25 » 10.80 B
— » fehérmegyei__ 77—81 % 10.25 % 10.80 B
— * bácskai __ __ 77—81 % 10.30 » 10.85 B
— » északmagyarországi 77—81 % 9.95 » 10.45 B

Rozs » __ __ ... 70—72% 7.70 » 7.90 B
Árpa » takarmány _ __ 60—62% 7.10 B 7.30 »

— » égetni való__ 62—64% 7.40 B 7.80 B
— » sörfőzdéi__ __ 64—66% 810 • 9.— B

Zab » __ __ __ 37—40% 6.40 • 6.80 B
Tengeri vj, bánsági __ _ 75% 6.70 B 6.75 «

— uj, másnemű__ 73% 6.60 B 6.65 «
— % » «

Köles — % 8.— » 8.50 «
Repeze uj, káposzta_____ -% —.— B —,— C

— uj, bánsági__ __ — % B «

ban nyílt meg, de később kissé megszilárdult. — köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 15,000 mm. 10.66 

írttól 10.53 írtig esve, majd ismét 10.62 írtig emelkedve.
B.-tengeri júniusra 2500 mm. 6.70 frt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekély forgalom volt, az irány nyu­

godt maradt. — Köttetett:
Szokványbnza őszre mintegy 15,000 mm. 10.62 

írttól 10.57 írtig esve, majd ismét 10.60 forintig emel­
kedett.

B.-tengeri júniusra 2500 mm. 6.75 frt.
B.-tengeri junius—augusztusra 2500 mm. 6.78 frt. 

2500 mm. 6.81 frt.
Szokványzab őszre 1000 mm. 6.60 frt.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

145/s frt.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak•'

Szokványbuza őszre ____________       frt 10.58 — 10.60—
Bánsági tengeri júniusra— ______ » 6.72 — 6.75—
Bánsági tengeri julius—augusztusra______ » 6.78 — 6.80—
Szokványzab őszre __ __ __ ______ , 6.60 — 6.62—
Káposzta-repcze aug.—szeptemberre    » 14.6/s — 14.6/s—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt, az irány 

csendes. — Köttetett:
Szokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 10.60 

írttól 10.54 írtig eső majd ismét 10.60 frtig emelkedő 
árakon.

Szokványbnza 1884. tavaszra 1000 mm, 10.95 frt, 
1000 mm. 10.96 frt.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.57 frt, 1000 mm. 
6.60 frt.

Esti forgalom.
Az esti tőzsde nyugodt irány mellett üzlettelen volt.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbnza őszre ____________         frt 10.60 — 10.62—
Szokványbuza 1884. tavaszra............. ..... » 10.93 — 10.95—
Bánsági tengeri júniusra __ __ ______ > 6.72 — 6.75—
B.-tengeri julius—augusztusra__ __ __ » 6.79 — 6 82—
B.-tengeri 1884. május—júniusra __ __ « 6.34 — 6.37—
Szokványzab őszre ___ ___ __ __ , 6.57 — 6.60—
Káposzta-repcze augusztus—szept.-re    > 141/2 — 14.6/s—

Terménytőzsde.
Terményekben gyönge forgalom volt.
Szilva szerbiai zsákáru október—novemberre 10.25 

írton köttetett 56 kilókint.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén a gabonaárak csökkenésére és arra a 

jelentésre, hogy a franczia-khinai ügy kedvező fordulatot 
vett, az irány teljesen megváltozott és a hitelrészvények­
nek és a járadékoknak árfolyamai különösen az utótőzs­
dén tetemesen emelkedtek.

Előtőzsde.
Az előtőzsde kedvezőbb politikai hírekre és a gabona­

árak csökkenése következtében barátságos hangulatban 
nyílt meg. Osztrák hitelrészvény 295,80 és 298.50 közt 
c)n*ía£izv-ítn’ mara4t 298.20 pénz; magyar hitelbank 
294.75-től 296.50-ig, magyar 4 százalékos aranyjáradék 
89.07*-től 89.15-ig, magy. papirjáradék 87.10-től 87.15-ig 
köttetett.

U őrá 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrészvé- 
nyek 298.20—298.30. magyar 4%-os aranyjáradék 89.12* 
—89.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is megmaradt a szilárd irány, különö­

sen, mivel Berlinből magasabb jegyzéseket jelentettek. 
Az üzérkeaési papírokban élénk forgalom uralkodott, 
míg helyi értékek közül csakis malmok részvényei jöttek 
forgalomba. Osztrák hitelrészvények 298.20 és 298.90 
kö t váltakoztak, magyar hitelbank 296.50 és 297 közt 
ingadozott, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 88.75-ön, 
magy. iparbank 163-on, pesti keresk. bank 565-töl 567-ig, 
köttetett. Befektetési értékek közül köttettek: magyar 
4% -os aranyjáradék 89.02*-től 89.15-ig, magyar papir­
járadék 87.15-től 87.25-ig, osztrák papirjáradék 78.65-ön, 
szőlödézsmaváltsági kötvények 97.75-ön. Malmok közül: 
Erzsébet-malom 250-től 250.50-ig, Lujza-malom 287-en, 
Viktória-malom 446-on köttetett. Ganz-féle vasöntöde 
részvényei 720. Váltók és valuták változatlanok marad­
tak. Váltó Párisra 47.52*-től 47.51*-ig köttetett

1 őr* 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
298.30—298.40, magyar hitelbank 296.50—296.75, ma-
radék487*.°25-87y27rídék 89-15-89-17*’ ma8yar PaPirjá'

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 4— 
4.50 frt, nyolez napra 9—9.50 frt, egy hóra 20—21 frt.

Utótözsde.
Az utótözsde magas berlini jegyzésekre és a kontre- 

mine részéről tett födözési vásárlásai következtében a 
hitelrészvények és a járadékok árfolyamai szerfelett élénk 
forgalom mellett tetemesen emelkedtek. Osztrák hitel- 
részvény 298.30-on indulván, emelkedtek 299.20-ra, 
aztán ismét 298.50-ig estek s utóbb rohamosan 303-ig 
emelkedvén, zárultak 302.40-en; magyar hitelbank ma­
radt 301 pénz; magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
89.75 pénz, magyar 4%-os aranyjáradék 89.40 pénz ; ma­
gyar papirjáradék 87.37* pénz.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 302.40 
—302.50, magyar hitelbank 301—301.25; magyar 4 
százalékos aranyjáradék 89.40—89.421/s ; magyar papir- 
jradáék 87.37V2—87.40.

Felszámolási
Magy. 40/0 aranyjárad___ 89.25

» 5°/o papirjáradék 87.25
» általános hitelb. 297.—
» pénzv.éslesz.bank 89.— 

Tiszai és szegedi kölcsön —.— 
Magy. jelzálogbank__—.—

árfolyamok.
Osztrák hitelintézet__ 298.—
Angol-osztrák bank __ ——
«Union» bank __ _ —.—
Állami vasút __ __ —.—
Déli vasút _______ —,—

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 15. Az üzlet változatlan. Magy. urasági 
öreg, nehéz—.— frt, fiatal nehéz 56—.— frt, közép öreg 54 
—55* frt, könnyű-------- frt. Szedett nehéz 53*—55 fo­
rint, közép 53V2—54 forint, könynyü-------- , forint.
— Romániai, bakonyi nehéz 55----- forint, átme­
neti, közép 53—54 frt átmeneti, könnyű 52—53,
átmeneti, eredeti nehéz-------- , átmeneti, közép-----52
átmeneti. — Szerbiai nehéz 53—54*, átmeneti, közép — 
—53 átmen., könnyű 51 —52. Hízó egyévesélősulvban 4°/o
45—50, hizó két éves élősúlyban 4%-------- . Ivét éves
hizó a vasútról mázsáivá-------- . Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteliek adattak el vevőnek pá-ilyi
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

Haj óforgalom.
Budapest, jun. 14. E napon a Duna balpartján a 

következő vizi jármüvek kötöttek ki: Luczenbacher Pál 
utódai 34. sz. u. h. 4144 mm. tengerivel Nagy-Becske- 
rekről. Ugyanazok 4. sz. m. h. 53,000 db faltéglával 
Ujvölgyről. Ugyanazok 6. sz. m. h. 440 kbm. tűzifával 
Vukovárról. Floch Henrik «Ernesztine» m. h. 40,000 
db faltéglával Sződ-Rákosról. Hercz Hermán «Márton» 
m. h. 1615 mm. búzával, 232 mm. tengerivel, 140 mm. 
árpával, 97 mm. zabbal, 04 mm. rozszsal Adonyból. — 
Ferencz-csatorna vállalat 4. sz. u. h. 3600 mm. tengeri­
vel Ecskáról. — Eggenhoffer és társa cs. g. 2219 mm. 
tengerivel, 735 mm. búzával, 200 mm. zabbal Pancso- 
váról.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs jun. 15. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai elö- 
tözsde minden téren haussze-iránynyal indult, mert az 
üzérkedésre annyiféle ösztönzés hatott, hogy a vé­
telkedvnek okvetlen előtörnie kellett. A legtöbb ösz­
tönzésül szolgált a porosz vasutak államosítása, továbbá 
a magyarországi vetések állásáról érkező megnyugtató 
hírek és a gabonaárak evvel összefüggő baissze-je. Orosz­
országból is kedvezőbb aratási hírek jeleztettek Berlin­
ből. A forgalom e szerint a főbb játékpapirokban és já­
radékokban igen élénk volt és a beállt haussze ép oly 
jelentékenynek, mint tartósnak mutatkozott. Valuták 
tartva. Az elhelyezésnél pénz szükiben volt, azért a re­
po rtok valamivel magasabbak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvénv 298.—, 
magyar hitelbank 296.75, angol-osztrák bank 110.50, 
osztrák-magyar államvaspálya 328.—, déli vasút 151.80, 
Károly-Lajos vasút 301, busz frankos arany 9.52.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején némi tartózkodás mutatkozott. Az 

irány felette kedvező maradt, miután Berlinből vasúti és 
nemzetközi értékekre nézve haussze-mozgalom jelezte- 
tett; itt az üzlet főleg a koulissza-értékekre szorítkozott, 
de a közlekedési értékek is élénkebben kerestettek, mint 
máskor, de az áremelkedés nem volt a többieknek meg. 
felelő. Befektetési értékek igen szilárdak; valuták, vál­
tók változatlanok. Zárlat realizálásokra gyengiiltebb.

2 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 298.90, 
magyar hitelbank 296.50, angol-osztrák bank 110.25, 
unionbank 117.25, bankegyesület 106.40. osztrák-magyar 
államvaspálya 328.80, Károly-Lajos vasút 301.25, gözhajó- 
zási részvény 595, Lloyd részvény 678, északnyugati 
vasút 199.75, elbavölgyi vasút 219, tramway 217.60, déli 
vasút 153.50, májusi járadék 78.65, osztrák aranvjáradék 
99.05, magyar 4 százalékos aranyjáradék 89.22, 
1864-diki sorsjegy —, húsz frankos arany 9.52V2, biro­
dalmi márka 58.50.

Béos, jun. 15. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar földtehermentesitési kötvények 99.75 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 99.25. 5*% Magy 
földh. záloglevél 101.75. Erdélyi vasút 164.—. Ma­
gyar keleti vasút 98.75. Magyar sorsjegy 115.75. Szö- 
lődézsma váltsági kötvények 97.50. Gwo-os aranyjáradék
120.45. Tiszavölgyi sorsjegyek 109.90. Magyar 4“o-os 
aranyláradék 88.17. Magyar vasúti kölcsön 138.30. Ma­
gyar hitelbankok 296.25. Alföldi vasút 170.50. Magyar 
északkeleti vasul 156.50. Keleti vasúti elsőbbség 91.50. 
Tiszav. vasut-részvénv 249.—. M. lesz. és váltób. részv. 
88.50. Kassa-oderbergi vasút 144.—. Magyar papiriára- 
dék 87.30.

Bécs, jun. 15. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 299.—. Déli vasút 153.— 
4°/o-os aranyjáradék 99.10. Váltó Londonra 120.05’. 
Kár.-Laj. vasút 301.25. 1864-es sorsjegy 167.—. 1860-as 
sorsjegy 134.50. 4’2<yo-os ezüst-járadék 79.10. Török sors­
jegy 25.50. Angol-osztrák bank 110.25. Államvasut 329.—, 
Napoleondor 9.52, 4'2<>/o-os papirjáradék 78.65. Hitel- 
sorsjegy 170.—, Váltó német bankhelyekre 58.50. 
cs. kir. arany 5.67. Osztrák-magyar bank 838.—. 
Kedvező.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalomban magasabb külföldi ár­
folyamokra és arbitragevásárlásokra élénk volt az üzlet. 
Osztrák hitelrészvény 299 és 303.20 után 302.80, ma­
gyar hitelbank 298.50 után 300; osztrák-maeyar ál­
lamvasut 329.25 pénz, déli vasút 153.50 és 154.2o után
154.10, májusi járadék 78.70 után 78.75, magyar 4 
százalékos arany járadék 89.25 és 89.47* után
89.45. — Végül marad osztrák hitelrészvény 303 után
302.10, magyar 4 százalékos aranyjáradék 89.40.

Prolongáczió és praemiumüzlet a bécsi
értéktőzsdén.

Bécs, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
A mai prolongáczió, mely három napra (junius 19 
20 és 21.) terjedt, a következő reporttételek mellett 
folyt le : Osztrák hitelrészvény 25—45 kr report (37/< 

----------- ik 30-45 ’43/«o/o), magyar hitelban ■45 kr. report (4-|
Ü*°M, osztrák-magyar államvasut 10—20 kr report 

(3*—35/ao/o), déli vasút 10 kvajezár deport egész simán 
(5*—6*“,o), májusi járadék 15—30 kr deport (4—2s/eo0), 
magyar 4°l°-os aranyjáradékfö kr deport, 15 kr 
report (4—5c/s»b), magyar papirjáradék 5 kr deport 
(5*»/o).

Prämiumüzlet: Osztrák liitelrészvény holnapra 3— 
3* frt nyolez napra 9—9* frt, egy hóra 18—18* frt, há- 
rom hóra 33 35 irt, osztrák tartományi bank egy 
hóra 8—10 frt, egyéb változatlan.

Magánkamatláb. Első helyi váltóra 3*—4 száza­
lék, távolabbi látra 4*—4-J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Ugyanazok az okok, melyek tegnap az összes ga­
bonaárak baisse-ét előidézték, ma még hatályosabbak 
voltak és az összes batáridők inkább izgatott, mint ter­
jedelmes forgalom mellett további jelentékeny árcsökke­
néseket szenvedtek. Búza őszre 10.80 írttól 10.66 írtig 
köttetett és marad valamivel javulva 10.70—10.73. Ten­
geri julius—augusztusra 7.16 és búza júniusra 10 fo­
rinton köttetett. A többi czikkek jegyeznek: Tengeri 
júniusra 7.15—7.20, augusztus—szeptemberre 7 25— 
7.28, 1884. május—júniusra 6.85 frt áru; búza Í884 
tavaszra névleg 11 frt, rozs őszre névleg 8.30, júniusra 
szintén névleg 8 frt, zab őszre 7.05 frt pénz és' áru

Szesz. Ma kész áruban sem üzletet nem jött létre 
sem a 34.25 frtnyi áru nem változott. ’

Délután búza őszre 10.66 írtról 10.75 frtie iavnlt 
és marad 10.72—10.75; zab őszre 7.02, rozs őszre 
8.25. tengeri júniusra /. 15, julius—augusztusra 7 10 
augusztus—szeptemberre 7.25, búza 1884. tavaszra 
11.02—110d, tengeri május—júniusra 6.80.

A ész aru-piaczon lanyha irány mellett csak csekély 
fogyasztási forgalom volt, mely kizárólag búzára szorít­
kozott. Kiadatott: Egy rakomány makói 80 k. 11 40 
frt három hóra Győr; 1000 mm. becsei 78 k. silányabb 
minőségű 11 frt: 500 mm. szivácsi 78 k. 11.20 frt 
Bécs.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Igen szilárd. Váltó Londonra 120.05, olasz pia- 
ezokra 47.55, busz frankos arany 9.51, májusi járadék 
78.79, magyar 4 ^-kos aranyjáradék 89.í5, osz­

trák hitelrészvény 298, Lloyd részvény 678, olas: 
járadék 90.95, olasz bankjegy 47.55.

Berlin, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv 
irata.) A Beichsunzeigcr ama liiréro, hogy a vasutak 
államosítását folytatni fogják, a vasúti értékek erős 
haussze-irányban mozogtak. Az egész piacz általában 
igen sziláid irányú. A konvertálás folytatásának bármikéi 
beállható eshetősége hírére élénkültebb. Roppant terje­
delmű volt a vasúti értékek forgalma. Különösen darm- 
stadti vasút S»/o -al emelkedett. Bányaértékek szilárdak; 
porosz konsolok lanyhák, mert az újabb vasúti államosí­
tásoknál újabb konsolok fognak kibocsáttatni és ezért 
árfolyamuk 60 fillérrel esett. Román járadék 103.60, 
dortmundi 94.25, Laura-huta 131.75, kommandit 198. 
orosz 72.62, első keleti kölcsön 56.62, felső-sziléziai 
vasút 270, olasz járadék 92.25.

Berlin, jun. 15. (Utótőzsde.) 4.2% papirjáradék —.—, 
4.2% ezüst-járadék —.—, 6% magy aranyjáradék —.—, 
Sv« magyar papirjáradék —.—, 5% keleti vasút elsőbbs, 
kötv. —.—, Magyar hitelrészvény —.—, déli vasút rész­
vény 2G5.50, kassa-oderbergi v.-részv. —.—, orosz bank­
jegyek 201.25. ÍI. kibocs. kel. kölcsön —.—, M. jelzál. 
hitelb.-részv. —.—, magyar országos bankrészv. —, 
5% osztrák papirjáradék ultimo aranyjáradék
4% magyar aranyjáradék —.—, magyar kel. v. kötv.

, hitelrészvény 516.—, osztrák államv. részvény 
566.—, Károly-Lajos vasút részv. 129.50, román vasul 
részvény—.—, bécsi váltóár —.— 4% osztr. aranyjára­
dék —.—. magyar leszámítoló és váltóbank réezv. —.—. 
Kedvező.

Frankfurt, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­
irata.) Az irány hausszera szól, a forgalom igen élénk 
a porosz vasutak államosítására és az osztrák adóki­
mutatásra ; német vasutak rendkívül emelkedők. Dis­
konto 31/« százalék. Osztrák hitelrészvény 257.37, osz­
trák-magyar államvaspálya 282.25, Károly Lajos vasul 
257.37, váltó Bécsre 170.75, Londonra 20.50, Párisra 
81.07*, osztrák déli vasút 133, grácz-köflachi vasul 
220.

Frankfurt, jun. 15. (Esti tőzsde.) Papirjár., 
—.— ezüst jár. .—. 4% magy. aranyjár. —.—, Osztr. 
hitelrészv. 258.37, Osztr. államvasut 282.25. Déli vasul 
részv. 133.—, Magyar galicz. vasút — —. Váltóár Bécsre 
—.—. Magyar leszám. és váltóbank —.—. osztr. arany­
járad ék —.—. M. orsz. bankrészv. —.— 5% osztrák 
papirjár. —.—. 4% magy. aranyjár. 76.25. 5% magyar 
papirjárad. —.—. Osztr.-magy. bankrészv. —.— Károly- 
Lajos vasút 259.12. Erzsébet nyugati vasút —.—, 4* 
százalékos földhitel záloglevél —.—. Nagyon szilárd.

London, jun. 15. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Egyiptomi 72.68, spanyol 64.43, török 11.06, 
Ottoman bank 20.68, osztrák déli vasút 12.75, olasz já­
radék 91.75

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 
ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultimóra értendő. A késspénz-árfolyamok K-val,amediőra*3f-mel,ax 
ultimóra t7-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy »fenti átszámítás 
sokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a medió- és ultimó-árfolyamok] 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számi* 
tásba veendők. A -K-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek]

Junius hó 15. Ár* Budapesti
Különbözet 

utolsó zarlat-
PÁRIS.

folyam egyenleg hoz képest 
osztrák ért.

w3°/o-os évjáradék _ __ ««. 79.65 —
•Törlesztési évjáradék__ S0.85 ____
Lombard __ __ __ __ M 328.— 154.39 + 4.00
Magyar aranyjáradék 6°/o_ ü -- .--- -- .---
Magyar vasúti kölcsön.. __ O -- .--- _.__
Bécsi Unió bank______ K -- .--- _e__
*5°/o-os évjáradék_____ __ ü 108.27
Osztrák államvasut__ __ M 702.— 328.51 + 2.—
'Osztrák földhitel _ __ __ -- .---
Osztrák aranyjáradék __ M _.-- -- #_
Magyar jelzálogbank__ __ M -- .--- -- .--- —...--
Sjagyar 4% aranyjáradék_ V 77.25 89.64 + 0.53
Átszámítási árfolyam . 100.— 47.45

BERLIN.
Osztrák papirjáradék__ K 66.90 78.56 -r 0.11
Osztrák ezüstjáradék . ... K 67.40 79.20 = .--
Magyar 4% aranyjáradék .... ü 7610 89.39 + 0.12
Magyar államkötvény __ K 97.— 113.87 + 0.12
Osztrák hitelrészvény... __ U 516.— 301.56 + 7.02
Osztrák államvasut__ __ U 560.— 330.75 + 3.51
Galicziai vasút__ __ __ ü 129.20 301.91 + 2.28
•Romániai _ __ __ __ -- .--- -- .-- —.—
Orosz papírpénz... ...__ 201.20 117.70 —.—
Osztrák 5% papirjáradék_ K 79.50 93.27 — 0.14
Magyar 6% aranyjáradék __ U 1C2.70 120.65 + 0.12
Magyar papirjáradék. __ u 74.50 87.24 4- 0.0 L
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K 78.10 91.75 + 0.11
Magyar hitelrészvény. __ U -- .--- — .-- -- .---
Déli vasút__ __ __ __ V 266.— 154.93 + 2 34
Kassa-oderbergi vasút ___ 61.50 143.75 — 0.71
Váltó Bécsre _ __ __ __ 170.70 58.53 + 0.05
‘Keleti kölcsön II. kibocsátás 56.70
Átszámítási árfolyam _ 100.— 58.50

FRANKFURT.
Papirjáradék. __ K 67.06 7S.73 + 0.25
Osztrák aranyjáradék K 85.— 99.60 + 0.07
Osztrák hitelrészvény__... V 255.12 299.34 + 4.07
Osztrák államvasut______ ü 281.37 330.04 4- 2.19
Déli vasút ... u 132.- 154.72 + 2.34
Magyar-galicziai vasút ... K 138.87 163.24 + 0.58
Váltó Bécsre _ 170.75 58.54 0.01
Osztrák 5% papirjáradék .. K 79.81 93.61
Osztrák ezüstjáradék ........ . K 6743 79.23 0.09
Magyar aranyjáradék 6%._ ü 102.68 120.63 + 0.08
Osztrák-magyar bank... .... K 714.— 837.58 1.17
Galicziai vasút __ .... ... ü 258.— 302.46 + 1.18
Erzsébet nyugoti vasút _ K 189.75 222.56
Tiszai vasuti elsőbbségek __ K -- .--- -- .---
Magyar papirjáradék ... ... ü 74.63 87.38 + 0.13
4é°/o földhitel záloglevél K 80.— 93.76
Átszámítási árfolyam - 1 1Ü0.— 58.50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Gabonaszállitásidijwaggon-rakományokbanlOOkilokint értendő. Beviteli vám
Németországba 10U kilo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri« 
ért s bükkönyért i márka, lisztért 3 márka, malátáért Í.ÍO márka. Beviteli 
vám a Svájczba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.60 frank, lisztért 
1 frank. Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 58 forint 

45 kr. Párisra 100 frk vista 47 frt 45 kr.

Junius hő 15.

PARIS.
Búza folyó hóra — — —

— júliusra__ __ —
— julius—augusztusra__
— utolsó 4 hóra __

Liszt folyo hóra__ — —
— júliusra__ — —
— julius-augusztusra
— utolsó 4 hóra __

Olaj folyó hóra __ — —
— júliusra__ — __
— julius-augusztusra
— utolsó 4 hóra __

Szesz folyó hóra — — —
— júliusra ___ — —
— julius-augusztusra —
— utolsó 4 hóra —

Szállítási díj: Budapestiül
— « BécsbőL __

BERLIN.
Bnza junius—júliusra __

— szept.—októberre 
Rozs junius—júliusra ___ __

— szept.—októberre  
Zab junius—júliusra__ __

— szeptember—októberre
Olaj júniusra ___ ___ __

szept.—októberre__
Szesz junius—júliusra____

— aug.—szeptemberre__
Szállítási díj: Budapestről

— « BécsbőL__
STETTIN.

Bnza junius—júliusra__ __
— julius—augusztusra
— szept.—-októberre—  

Rozs junius—júliusra
— julius—augusztusra 
— szept.—októberre ___

Olaj júniusra__ __ __
— szeptember — októberre

Szesz helyben _ __ __
— junius—júliusra   
— augusztus-szeptemberre
— szeptember—októberre _

Ropcze szept.—októberre _ _
Szállítási díj : Budapestről .

— « Bécsböl__
KÖLN:

Bnza júliusra ___________
— novemberre

Rozs júliusra ______
— novemberre __ __

Olaj helyben _
— októberre

Szállítási díj: Budapestről,,

Jíewyork, jun. 14. (Kabelsürgöny.) GyapotNewyork- 
ban 10" s, Neworleansban 10. — Petroleum Newvork- 
ban júniusra 7*, Philadelphiában júniusra 7*. — Nyers 
petroleum 7*. — United pipeline certificates 118. — 
Liszt 4.20. — Piros őszi búza helyben 122* (= 11.13 frt) 
júniusra 120g (= 10.94 frt), júliusra 121* (=11.04 frt). 
aug.-ra 1233/* (= 11.24 frt). 100 kilókint - Tengeri 
bői. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 6V — Rio 
kávé 91/«. Zsir (Wicox jegyű) ll'/a, (Faibank jegyű) IIs/«. 
— Gabonafuvardíj imperial-quarterenkint Észak-Ámeriká- 
búi az angol kikötőkben és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 2*, (= 0.63 frt 100 kiló­
ként). — Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet
I utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

26.75 12.69 — 0.1 a-"
26 60 12.62 — 0.07
26.80 12.71 — 0.01
27.60 13.10 - 0.07
58.25 18.01
58.60 17.49 — 0.12
58.90 17.58 — 0.03
60.25 17.98

101.75 48.28
84.75 40.21 — 0-28
81.50 38.67 — 0.23
7..25 36.18 — 0.12
49 — 25.34 — 0.34
49.75 25.75 — 0.22
51.25 25.99 — 0.37
51.— 26.36

8.27 3.93
7.87 3.74

186.25 10.89 — 0.09
193.— 11.28 — 0.07
145.75 8.61 — 0.07
148 25 8.97 — 0.08
132.50 7.74 + 0.02
136.50 7.94 — 0.05
76.— 44.42 — 0.34
59.90 34.61 — 0.65
56.90 33.26 - 0.26
57.50 33.61 — C.31
3.93 2.30
3.24 1.90

192.— 11.22 — 0.01
192.— 11.22 — 0.4
195.— 11.40 — 0.07
142.50 8.33 — 0.11
14.i.— 8.36
140.50 8.56 — 0.07
71.— 41.50 — 0.03
60.50 35.ö6 — 0.18
56.80 33.20 — 0.19
56.80 33.20 — 0.10
57.30 33.49 — 0 09
54.80 32.03 — 0 32

285.— 1G.66 + 0.05
4.81 2.80
3.32 2.10

19.50 11.40 — o.oc
20.20 11.81 — 0.07
14.50 8.48
15.20 8.88 — 0 07
36.50 44.6Ö — 0.04
31.50 36.82 — 0.16

5.95 3.45
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Berlin, jun. 15. Buza és rozs lanyha. Zab nyugodt.

Olaj és szesz bágyadt.
Pária, jun. 15. Buza tartós. Liszt szilárd. Olaj és 

ezesz nyugodt. Időjárás: szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Gyapjú.

Landeberg, jun. 14. (Távirati tudósi tás.) Az itteni 
gyapiuvásárra összesen 4000 mázsa gyapjút hoztak. Kez­
detben két tallérral magasabb árakat fizettek. Végül a 
múlt évi árakkal is megelégedtek a tulajdonosok. Az üz­
let vontatott volt, mivel a vevők tartózkodó magatartást 
követtek s a gyárosok tétlenek voltak, mindamellett 
majdnem mind elkelt. A mosatok kitűnők voltak.

Országos vásár.
Kolozsvár, jun. 13. Az antalnapi kolozsvári országos 

vásár, első sorban a gyapjú vásárról volt nevezetes. E te­
kintetben most is jelentékeny; volt a forgalom, de nem 
akkora, hogy országos gyapjuvásámak lehessen ne­
vezni. ’ Szamosujvári gyapjukereskedők nagy mennyiségű 
gyapjút vásároltak össze, régi mázsáját (56 klgrm) 28, 29, 
30 írton ; birtokosoktól szebbet, jobbat és nagyobb meny- 
nyiségben 33 írton is vették mázsáját. A szilágysági gu­
bások rendes látogatói voltak ennek a vásárnak, most
elmaradtak.

A gyapjú vásárnál sokkal jelentékenyebb volt a ba­
rom és Lóvásár, mely már e hó 10-én kezdetét vette 
az e czélra minden tekintetben felette alkalmas uj ba­
romvásártéren. Egy hátránya van csak ennek a szép tér­
nek, s ez az, hogy a hozzá vezető utak nagy forgalomra 
igen keskenyek, és kanvargósak; ez oly baj, melyen 
eiobb-utóbb segíteni kell. A vásár helyi viszonyainkhoz 
képest jól ütött ki; Szamosujvárról, Nagyváradról, Deb­
recenből barom és lókereskedök számosán vettek részt 
és vásároltak. Az árak (valószínűleg épen a nagy keres­
let következtében) jelentékenyen emelkedtek és tartósak 
voltak, a vá-ár utolsó napjára keveset szállottak. Elada­
tott : Ökör 395 db, párja 200—250 frt, fejős tehén 291 
irt, párja 150—220 frt, meddő 439 drb, párja 120—170 
frt," két éves borjú 227 drb, párja 100—130 frt, egy éves 
727 drb, párja 70—bO frt, bival 71 drb, párja 170— 
220 frt. Eladatott összesen 1543 drb.

Lóvásár is jó volt. A fajlovat nálunk ritkán hozzák 
piaczra, elkél az istálóból is. Ezen a vásáron nem vett 
részt nagvobb lótenyésztő, de azért volt szép, jó ló is a 
piaczon, ä sok gebe" közt. Egy pár szép hámos ló £00— 
400 frt, egy pár igás ló 100—200 frt, a remov.üának 
valót 110—120 írton vették darabját. Eladatott összesen 
238 db.

A sertéspiaczon a felhajtatott 125 darabból elada­
tott 60 db. a kövér darabja 46—60 frt, rüdeg 15—20 
frt, süldő 10—13 frt.

Fapiaczunkon: az épületanyag drága, a tűzifa olcsó 
voit. Így pl. a 14 méteres gerenda párja 15 frt, főzni 
deszka 1 frt 50—60 kr., czolos 80—90 kr., levéldeszka 
40—42 kr., széldeszka 32—35 kr. Egy nagyobb szekér 
tűzifa 3 frt, kisebb szekérrel 1 frt 50 kr.

Gabonapiaczunk kevésbbé látogatott, a forgalom 
lanyha. A budapesti piaczhoz képest az árak nálunk jó­
val alant állanak. Métermázsa szerint: 76 k. buza 8,50 
68 k. rozs 6.50, 75 k. kukoricza 6 frt, 42 k. zab 5 
forint.

Belső piaczainkon a tulajdonkénem vásár noha 
nem mondható néptelennek, de a forgalom jelentéktelen 
és lanyha. Kevés a pénz. Helyi kereskedőinknek, iparo­
sainknak rósz vásárjuk volt.

Vidéki üzlet.
Nyíregyháza, jun. 13. (A terménvcsamok jelentése 

az «Egyetértés» részére.) Az üzletet illetőleg termelőink 
meg mindig tartózkodók, a mit bizonyít ama körülmény, 
hogy mindamellett, hogy ma júliusi rozsért 7 frtot Ígér­
tek," üzlet még sem köttetett. A terményárak kővetkezőn 
jegyeztettek: rozs 6.90—7 frt, buza 8.90—9 frt, árpa 
6.50—7 frt, zab 6.30—6.40 frt, tengeri 6.30—6.40 frt, 
paszuly fehér 7.50—8 frt, szesz nagyban 34£ kr, gyapjú 
nyíri tiomoktalaju 70 frt. E czikk nagy tényezőt képez ez 
idő szerint és minden évben nagy mennyiség hozatik 
piaczra. Vevők eddig tartózkodók lévén, az árak inga­
dozók.

Nagyvárad, junius 14. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
A gabona kereskedésben a hangulat igen csendes és alig 
fordul elő említésre méltó kötés. Buza 9—9.50 forintig, 
rozs 7 írton, tengeri 6.25—6.40 frt, árpa 6.50—6.75 frt, 
zab 6—6.25 frt métermázsánkint. Szesz 32—32.50 írtig 
100 literenkint.

Szentes, junius 14. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Gaz­
dáink a ju időjárás következtében felhasználják a mos­
tani jó arakat és tömegesen adnak túl eladásra szánt 
áruikon ; búzában a forgalom kitesz hetenkint 5—6000 
métermázsát, árak métermázsánkint buza 9.80—10 frt, 
árpa 6.20—6.50 írtig, tengeri 6.10—6.50 írtig.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JUNIUS 16,
Ima,

_____ _ szép kilátást, a szőlő gazdag termést
tgér. A virágokról megrakodott méhkasok az idén jobban 
s többet rajzanak, mint tavaly. A juhnyájak egészségesen 
vannak a legelőkön, hanem a sertések itt-olt hullanak, 
kezdenek dögleni a szokott disznó járvány betegség miatt. 
Az igavonó állatok igen jó erőnek, áldott egészségnek 
örvend.

Losoncz, jun. 14. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az 
annyira érzett esőhiány lassan kint kisebb lesz. Tegnap 
ma délután 2 óra tájban 15 perczig tartó záporeső, i 
éjjel pedig meglehetősen termékenyítő eső hullt. Rozsda 
nem mutatkozik a gabonanemüeknél. A kapás vélemé­
nyek szépen állanak. Széna csak a lapályos, vizenyős 
réteken kielégítő, különben ritka. Ha esőben nem lesz 
hiány, középszerűen jó termésünk lesz.

Nyíregyháza, jun. 13. (A terménycsarnok jelentése 
az «Egyetértés» részére.) A vetések állása általánosság­
ban véve, az esőzések folytán javult. De több helyt rit­
kának mutatkozik a buza is, sőt a buza az esőzés követ; 
kéziében megdült és ez csak hátrányára lehet. Tengeri 
sokat Ígér, nemkülönben a burgonya. A dohányt pedig 
az eső mentette meg. Az időjárás változatos. A nagy 
hőséget zivatarral járó esőzések váltják fel.

Für, (Komárommegye) jun. 14. (Az «Egyetértés» tu­
dósítása.) Oczi buza tele van rozsdával, a virágzásban 
levő legszebb vetéseink nem sokat Ígérnek; rozs a múlt 
esőzések után jobban gyarapodik, csakhogy a junius 
6-iki jég sok kárt tett benne, árpa ritkás, gazos, gyenge. 
Kapásnövényeink javulnak, ámbár valami jó termésre itt 
sem számíthatunk.

Palánka, jun. 14. (az «Egyetértés» tudósítása.) Ve­
tésekre, szöllók- úgy gyümölcsökre nézve bővebb kilátá­
sunk van az idén, mint múlt évben. Némely helyen, a 
hol kövér földek vannak, a'gabona némileg dűlő félben 
van, sovány földekben azonban annál jobbak. Szóval, 
ha csak vetéseinket valami elemi csapás nem éri, kitűnő 
aratásunk lesz.
rr.?ere?szasz» jun. 14. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Több mint hat hét óta alig volt Beregmegye déli részén 
csak egy akkora eső is, mely a port jól elverte volna, e 
miatt a tavaszi vetemények a tiszaháti járásban általában 
silányak. A buza vetéseket a körülményekhez képest még 
elég szépeknek lehet mondani. A repczében sok kárt 
tett a földi bolha. A szőlőmivelést a nagy szárazság 
nagy mértékben hátráltatta; egyébiránt a beregszászi, 
muzsalyi, benei, kászonyi és munkácsi hegyeken még ez 
ideig meglehetős termés mutatkozik. Eső kellene min­
denre, az még nagy mértékben segítene a tengerin is, 
melyet eddig csak a gyakori harmat táplált. Mintegy két 
hét óta alig van nap, melyen fellegcsoportok ne vonul­
nának el fejünk felett, dörgéssel és villámlással, mind- 
azáltal esőnk nincs. E tekintetben szerencsésebb Mun­
kács és vereczke vidéke, hol már egy pár jó zápor volt.

Nagyvárad, jun. 13. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A 
hét elejen bőséges esőnk volt, mely a kedélyeket a kilá­
tásban levő aratásra nézve némileg megnyugtatta s ha a 
rozsda miatti aggodalmak alaptalanoknak fognak bizo­
nyulni, jó aratáshoz lehet reményünk. A tavaszi vetések 
szépén fejlődnek és nagyon javultak. A szénakaszálás 1 
vidékünkön szép s a múlt évinél sokkal jelentékenyebb 
eredményt ígér.

Zsombolya, jun. 14. (Az «Egyetértés, tudósítása.) A 
repczearatás e hét elejével mindenütt kezdetét vette és 
azt szép időjárás kíséretében tegnap befejezték. A több 
helyen megejtett próbacséplés után az eredmény úgy 
mennyiségre, mint minőségre nézve kielégítő, a mennyi­
ben átlag[ véve holdankint 7—8 métermázsát ad. Buza 
és rozs többnyire már elvirágzott és a szemképződés 
után ítélve szép időjárás mellett holdankint 14-16 mé- 
termázsat lehet remélni. A rozsdának egész határunkon 
semmi nyoma sincs. A tavaszi vetések általában silá- 
nyak, ki váltképen zab, mely a legjobb esetben még 
gyönge középtermést sem fog adni.
, ,B*01h.a0B' ju,n- 14- (Az «Egyetértés» tudósítása.) A le- 
lojyt net annyiban nem volt kedvező kalászos vélemé­
nyekre, a mennyiben minden nap kisebb nagyobb lecsa­
pódásaink voltak, eddig ugyan számba nem jövő kisebb 
szelekkel, mi ha viharos volna, biztosan főidre teperné 
a szép s nehéz kalászos véleményt. A rozsda eddig még 
mindig a leveleken van, terjeszkedését egyátalán nem 
lehet tapasztalni. A kalászok elég dúsak, miért nagyon 
is tartunk a megdőléstől, ha csak szárazabb időjárásunk 
nem lesz. Az érés hátráltatva van a borongás s esős 

Tavaszi s kapás véleményeink igen szépek. 
Uyumólcs alig negyedrésze annak, a mennyi mutatkozott; 
virágzása alatt a köd, s egy alkalommal! jégeső különö­
sen ártott
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Kivonat a hiv. lap jnn. 15-i számából.

a fóv*ro"ba“ Foith Lajos 4056 forintra 
becs. ingatl. szept. üu (Ferenczváros, névtelen utcza.)

Árverések a vidéken, Welsz Lőrincz 4277 forintra 
becs. ingóságai jun 25 Lippa. Gróf Haller Ferencz4165 
írtra becs. ingatl. Segesvár. Maxian János 2570 írtra 
becs. ingatl. jul. 16 Malaczka. Borsos Zsófia 2186 frtra 
qoo'fnrin^rí" L*ept--26 Csajág (Veszprém). Kegl Ferencz 
WdiÄ 30 Gyanofalva (Szent-Gott-
í A^árad84 d0mé 3^65 fonntra becs- ÍD8atl- szept.

Caödhirdetmények. Mannswirth Adolf budapesti 
lakos ellen bej. szept. 1. Csődbiztos : Vavrik Antal tör-

Tordamegye) postamesteri, - a fog’arasi kir. közS, 
*,orc!f/ kir. sóbányáinvatalnál őri, — a bozovicsi kir. 

jbirósagnál írnoki, — a zágrábi kir. pénzügyigazgatóság- 
i f°¥almazó gyakornoki? - a budapesti kir. ügyésf-

osrt eltnőrt SZO gal* 7 ,a nagyszebeni adóhivatalhál I. 
ellenón, •— a szolnoki illetékkiszabási hivatalnál II. 
Pénzügyi fogalmazói állomásokra

Felelős szerkesztő~és hwtáfctÜlajdonos:

Csávolszky Laj os.
„ IDEGENEK NÉVSORA.
Magyar király szálloda,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Takonykór Nagy-Kőröeön. Nagy-Kőrös város

polgármestere jelentést tett Pestmegyéhez, hogy ott egy 
ló takonykórban elhullott. A vész továbbterjedésének 
meggátlúsára a szükséges intézkedéseket megtették.

Az olcsó marhasó szállítása ügyében Győr- 
megye közönsége a kereskedelmi és pénzügyi miniszter- 
I.ez intézett kérvényét pártolás végett Pestmegyének is 
i.iegküldötte, mely azt a júliusi évnegyedes közgyűlés elé 
fogja terjeszteni.

" A budapesti tejszövetkezet, miután a kellő
számú aláírások már megvannak, e hó 17-én délelőtt 10 
órakor a Köztelken alakuló ülést tart.

A vetések állásáról.
Czegléd, jun. 14. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A 

gabonafélék közűi a buza általában rozsdás; mivel azon­
ban ez által eddig csak a levél van megtámadva s a 
szárra nein terjed ki: talán remélhető, hogy a különben 
szépen fejlődő kalászok, — melyek már virágzásnak in­
dultak, — veszélytől meg lesznek óva. A rozs az egész 
határban ritka, a kalász és szem azonban szépen fejlő­
dött. Az árpa általában ritka, rossz. A kapásnővények : 
tengeri és burgonya ma még jól állanak. Széna elég jó 
termést adott. Szőlő csak középtermést igér. Gyümölcs 
szintén csak helyenkint s egyes nemekből fog bővebb 
termést fizetni. Időjárásunk kielégítő, noha a mostaná­
ban országszerte járt esőkből a mi határunk keveset ka­
pott s igy néhány nap múlva jótékony eső kívánatos 
|enne.

Szt.-Márton, jun. 14. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Az óhajtva várt áldásos eső az éjjel megérkezett a mi 
vid A künkre is, jótékony hatásával felelevenítette a her- 
v d snak indult véleményt, a tűrhető aratásra való kilá- 
lú- . Most már a szünetelt kapások ismét hozzáfogtak a 
kapáláshoz, a kaszások a réten a kaszáláshoz, a szántók 
az ugariádhoz stb. A repcze-, buza- és gabnaszemzésre 
igen nagy hatással van a még idejében érkezett meleg 
eső és derült idő. A természet kipótolni látszik azt, a 
mit eddig elmulasztott. A megsárgult kapásnövények 
megbámulták a meleg napfény, alkalmas időjárás hatá­
sára. A némely helyen rozsdás buza igen sokat javult,

Csíkszereda jun. 13. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Az őszi vetések közepesek, a tavasziak közül a magasabb 
ponton fekvők szintén közepesek, az alantabb helyeken 
lekvok azonban teljesen lesárgultak. A burgonyát igen 
sok he yt másodszor kellett ültetni. Az Olt mellékéről a 
víz csak még most folyván be széna ott kevés van, mig 
a havasokon bő termést igér. Az időjárás egy hét óta 
folytonosan száraz, meleg.

Szentes, jun. 14. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A ve­
tések lehető legjobban állanak, a rozsda a jó időjárással 
majdnem elveszett. Gazdáink nézetei és magam tapaszta­
lata folytán állíthatom, hogy a buza legtöbb helyen még 
jobban all, mint a múlt évben. Árpa középszerű, zab jó 
termést ígér. A tengeri szépen fejlődik, repczét a jövő 
heten kezdik vágni és szintén jó termést igér.
£aesa> Íun: 14-- (Az «Egyetértés» tudósítása.) Junius 

b-dika óta majdnem naponkint van hosszabb-rövidebb 
ideig tartó esőnk. E kövér időjárás következtében tavaszi 
vetéseink szépen fejlődnek, de még mindig nem érték el 
azon fejlettséget, melylyel ilyenkor más években bírni 
s&oktak. Azok a gazdák, a kik rétjeiket már az esős idő 
beállta előtt kaszálták le, igen jól jártak, mert mennyi- 
ségileg jo középtermést, minőségileg pedig kitűnő takar- 
mánjt nyertek. Azonkívül e réteken már a sarju is szép 
fejlődésnek indult. Azok ellenben, kik az esős idő be- 
állta óta végezték a kaszálást, minőségileg sokkal rósz- 
szabb takarmányt gyűjtöttek, mert alig akad ezen kaszá­
lókon olyan széna, melyet legalább kétszer-háromszor 
meg nem vert az eső. Még most is igen sok félig száraz 
széna hever lekaszálva, feígyüjtetlenül. De azért az esőt 
túlsóknak még nem lehet mondani. Gyümölcsfáink a ko­
rábbi szárazság miatt a mutatkozott termésnek jó nagy- 
részét elrúgták maguktól, de azért az ez ideig megma­
radt rész is megfelel egy jó középtermésnek. Szőlőink is 
hasonló szürettel biztatnak. A rozs javában virágzik az 
őszi buza és kétszeres már nagyrészben kihányta fejét.

NAPIREND: Junius 16-án.
Naptár: Szombat. - Római kath.: Regis Ferencz. — Prot • 

Jusztina. — Görög-orosz: (junius 4.) Metrofán patriarchs. — 
Zsidó: (szivén 11.) Szabhat Nasszó. — Nap kél 4 6 2 p. neue 
7 ó. 59 p. — Hold kél 3 ó. 56 p. d. u., nyug. 1 ó. 20 p retreel

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad délben 1—2 
óráig.

Horvát miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-ig.
Pestmegye központi választmányának ülése d. e 10 

órakor a megyeház kis termében.
A pesti nemzeti dalkör zene- és

Klemens-féle helyiségben.
Egyetemi füvészkert az üllöi-uton d. e. 7_12 és d.
Múzeumban: képtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. I 
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Császárfürdöbe hajó indul óránkint.
Margitszigetre hajó indul félóránként.

dal-estélye a városligeti

u. 2—7.

Koos I. bírt. Zsamó.
Miller I. C. mag. Amerika. 
Böhm J. mag. Cs.Rendek.
Mike K. ügyv. Komárom.
Suton Gy. ügyv. Sopron.
Szabó I.-né orvosné Kalocsa. 
Bakosi Boros J. Sz.-Gotthárd. 
Mar K. mérn. Drezda.
Sztokocza Gy. erdőt. Nyavalád. 
Fischer A. kdő N.-Kanizsa 
Hahn L. kdö Szécsenfalva. 
Borger I. kdő. Lugos.
Lázár A. kdő Kis-Lőd.
Auer K. kdö Grácz.
Hek F. kdő Bécs.
Lorencz V. kdő Bécs.

Schmidt-Orient szálloda.
Dobi G. földb. Gsernye.
Megyesi S. földb. Borsod.
Kovács Mihály földb. Záp.
Gr. Butler birt. Sáros.
Nagy J. bírt. bankellen. Selmecz, 
Ziller E. gyáros Berlin. 
Brodmán F. mérn. Berlin. 
Lebka F. épít. Brünn.
Armós B. mag. Debreczen. 
Helmbcld K. és neje N.-Becsk. 
Hay S. bérlő Kis-Köre.
Gölnek G. kdő Szolnok.
Csernus E. gazd. T.-Szt-Miklóe. 
Fischer S. kdő Arad.
Heller D. kdő Pozsony.

Pannónia szálloda.
Br. Podmaniczky E. Jászberény. 
Ferenczy P. birt Árokszállás. 
Teper L. főügyész Miskolcz.
Bakó I. tiszttartó T.-Győre. 
Wisner I. gazdáik. Szelevény. 
Kudelka G. leik. Szolnok.
Flatt K. főtiszt Élesd.
Kalós I. ügyv. Vámos-Mikola. 
Dömötör Gy. hiv. Losoncz. 
Vincze A. gyógysz. Szob.
Schaut I. magz. T.-Beö.
Szvitek L. építész Szolnok. 
Kletzár A. ügyv. Győr.
Bányai V. ügyv. Debreczen.
Dr. Májzler I. ügyv. Miskolcz. 
Tóth B. szinigazg. Vácz.

Pária szálloda.
Faragó L. mérn. Szeged.
Méhes G. mérn. Szabadka.
Szuda M. mag. Szenicz.
Löwinger B. mai. túl. Debrecz. 
C°Qti F. épít. vezető Szeged. 
Etichin I kdő Pozsony.
Schwarcz A. kdő Privigye,
Schutz H. kdő Pozsony.
Weigl E. kdő Brünn.
Kilényi A. kdö Arad.
Artmann F. kdö Bécs.
H aim an M. kdö Bécs.
Klein I. mérn. Lincz.

Tigris szállodai
Pethő S. ezredorv. Dolni-Tuzla. 
Ban N. kdő Schönfeld.
Bruk M. kdő N.-Palánka. 
Krishaber C. kdö Kis-Hegyes. 
Klein S. kdő Bezdán.
Reiter B. kdő Szilbas.

Vadászkört szálloda.
Br. Bilot E. birt, Ledény. 
Jurenák J. birt. üjkut.
Góga Sz. magz. Becskerek. 
Mészáros Zs. mérn. Tiszadeés. 
Angelits I. ig. Dálya.
Montag J. ügyv. Sopron.
Mikovits K. pleb. Szpirmia. 
Turkovits K. tiszttart. Orosháza. 
Roth G. kdő Bécs.
Kaszanyinszky E kdő Debreczen. 
Gonnermann E. kdö Heilbron.

Marchal-szálloda 
az «Angol királynő »hez.
Latinovits E. birt. Borsod.
Erdély A. magz. Bécs.
Boskovits D. magz. Bécs.
Kalpern I. mérn. Prága.
John R. gyáros Bécs.
Seufert A. gyáros Leutensdorf,

Arany sas szálloda.
Salczberger N. birt. Simony.
Stern A.-né birt. T.-Keve. 
Strassburger A.-né birt. T.-Keve.
Dr. Galambos I. ügyv. Makó. 
Nitnausz Gy. érd. Ldorcsa.
Novák I. érd. V.-Sellye.
Kiss I. káplán Kolozsvár.
Papp I. káplán Budapest.
Miklóssy K. hadnagy K.-Hegyem- 
Torday I. hiv. Cs.-Balla.

Európa szálloda.
Holzapfel A. magz. Anglia. 
Poglayen E. magz. Trieszt 
Br. Popper A. cs. k. hadn. Bécs. 
Leidolt A. magz. Bécs.
Br. Comblach A magz. Bécs. 
Hoffmann S. kdő Kassa.
Mandl L. kdő Kolay.
Schmidl R. kdő Gyöngyös.
Schmidl S. kdő Gyöngyös.

Erzsébet szálloda.
Halász B. képv. Dabas.
Oplatka I. magz. Prága.

ügyv. K.-Szt-Miklós. 
9 Öy. ü. N.Kilrinda.Dr. Ruzsits _ ________

Schmidt G. ügyv. Ó-Becske 
Ráth I. kát. bizt. K.-Szt-Miklós. 
Balázs I. gyógysz. Zombor 
Dr. Szabó M. föjegyz. Halas 
Syaiczer K. hadnagy B.-Gyula. 
Kiss Gy. mérn. F.-Abony.

Fehér hattyú szálloda.
Tőröcsik I. bírt. Karajenő.
Boros A. birt. Heves.
Binther L birt" Bátorkesz. 
Erlich S. gazd. T.-Beöh.
Klein M. kdő H.-M.-Vásárhely. 
Klein L, kdő Monor.
Schwarz K. kdő T.-Szt-Márton 
Bárányi M. kdő M.-Hegyes. 
Bösztényi G. ip. H.-M.-Vásárh.

Fehér ló szálloda.
Fehér Zs. földb. Hargita.
Juhász Gy. földb. Heves.
Szél I. fői db. Monor.
Wertlein Gy. földb. Á.-Bánya. 
Mártonffy Gy. főldb. Szanáth. 
Kéler I. főldb. Mezöcsáth. 
Farkas S. épit. Czegléd.
Kráhi I. ügyv. Gyöngyös. 
Horváth F. karmest. Kassa. 
Szentner I. utazó Récs.
Szabó K. vendl. Kövébe.
Szikora K. vendl. Czegléd. 
Barna A. vendl. Szeged.

Holzwarth-Frohner száll,
Dr. Weisz ügyv. Trencsén.
Dr. Meyer E. ügyv. Bécs. 
Brunner S. mérn. Bécs.
Joch man T. kdö Bécs.
Balkh I. hiv. Bécs.
Vinter B. birt. Megy aszó 
Pollacsek I. kdő N.-Károly. 
Frank Gy. vállalk. Eszék 
Deutsch I. vállalk. Komárom. 
Kincz. L. kdő Komárom 
Beutum I. kdő Nyergesujfalu. 
Szeszler M. kdö Galgócz.
Brüll H. kdő L.-Ujvár.
Lehoczky A. gtiszt Sz.-Váralja. 
Joovits I. kdő Kőszeg.

Hungária szálloda.
Orbán G. birt Szeged.
Orbán E. birt. Szeged.
Czizel M. birt. B.-Aczes.
Larrosa S. J. birt. B.-Ayres,
Töck I. birt. Baja.
Pótlék A. birt. Arad.
Frankl F. birt. Bécs.
Milkovich I. birt Győr.
Feuner M. mag. Gyula.
Beöthy A. mag. N.-Várad.
Győry A. kir. tan. Bécs.
Pallavizini E. őrgr. v. ig. Bpest. 
Reitzner A. igazg. Szeged.
Kiss E. mérn. Szatmár.
Hercz Gy. ügyv. Szeged.
Hampel J. ügyv. Bécs.
Manul-ich M. t. ein. Szeged. 
Girgenne Gy. hadn. Kulin. 
Weiner F. gazd. Zenta.
Martinescu M kdő Slatina. 
Csicseanu M. kdő Slatina.
Lang J. kdő Slatina,
Ofner S. kdő Arad.
Just Gy. kdö Augsburg.
Heilbert Á. kdö Frankfurt. 
Ferenczy L. kdő Gyula. 
Friedmann Á. kdő Szombathely. 
DienBwet K. kdő München, 
latzkó A. kdő Bécs.

István fhg. szálloda.
Skrzinsky M. magz. Krakó.
Birtn H. magz Bécs.
Spieser A. szerk. Bécs.
Barcza Gy. ügyv. Győr. 
Zichmeister K. hiv. Győr. 
Giaugnittó J. nev.-nő Olaszorsz. 
Grünzweig G. kdő Bécs.
Hennefeld M. kdő Kassa.

London szálloda.
Jambait E. birt. N.-Várad. 
Leichtestem I. birt Mikola.
Mikálid I. bírt. Imreháza.
Jselkó K. k. a. magz. Basahid. 
Helf H. magz. Regensburg. 
Schäffer G. orvos Regensburg. 
Kormán H. mérn. Bécs. 
Schwalbach I. festő Kadan.
Domán M. kdő Szeged.
Blaschke A. kdő Bécs.
Sanczer A. kdö Bossán 
Indukovics I. kdő N.-Kikinda. 
Kasch I. kdő N.-Kikinda.

Nemzeti szálloda.
Br. Podmaniczky L. Aszód. 
Bachrach S. birt. Baja.
Mayerffy Varga N. Debreczen. 
Nagy M. birt. Debreczen. 
Szentkirályi ö. birt. Verpelét. 
Szirmay 0. képv. Erdőbénye. 
Hirschler F. ig. N.-Becskerek.
Dr. Stem L orv Baja.
Baiavsky L. birt. K.-üjszállás. 
Németh E.-tanár Belgrád. 
Csemovits P. tanuló Belgrád. 
Csernovits P. tanuló Belgrád. 
Maritschek F. építész Losoncz.
Katz L. kdő Debreczen.
Rozenstock Gy. kdö Palánka.

Elhaltak Budapesten 1883. junius 15.
Németh A. L. 27 é. hirt. neje II. k. soroksári-u. 49. tüdővész. 
Seholtz A. 48 é. napsz. neje IX. k. soroksári-u. 41. tűdővész. 
Mayer L. 78 é. mgzó V. k. nádor-u. 7. szívbaj.
Hiedl Gy. 64 é. szőlős III. k. kis-czelli-u. 32. szívbaj.
Bauer J. 68 é. szőilős IU. k. pacsirta-mező-u. 12. tüdőlégdag. 
Buchinger K. 47 é. szabó neje IU. k. laktanya-u. 33. tüdővész. 
Fingier I. 34 é. gépész ül. k. serfőző-u. 10. tüdővizenyő.
Szabados A. 49 é. napsz. III. k. Mária-u. 30. gümökór. 
Goldschmied S. 68 é. ügynök VII. k. Klauzál-u. 9. tüdölob.
Hrintel 67 é. ács VII. k. erdősor 29. tüdővizenyő.
Horváth J. 29 é. munkás útról izlob.
Tierbeckl M. 67 é. szabó X. k. tüdő vész.
Raidl J. 24 é. kdő VII. k. dob-u. 57. tüdörész.
Deutsch A. 83 é. őzv. Hl. k. körösfa-u. 33. aggaszály.
Széles Zs. 47 é. napsz. neje VI. k. marhahajtó-u. 37. szívbaj. 
Pascuttó J. 42 é. napsz. útról tüdőlob.
Stendl F. 37 é. lakatos VI. k. sziv-u. 10. tüdővész.
Krutka M. 33 é. műnk. neje VIII. k. zerge-u. 48. hagy máz.
Becker A. 56 é. napsz. VIII. k. Szerdahelyi-u. 11. tüdővész.
Sterkl K. 24 é. napsz. VIH. k. kender-u. 32. tüdővész.
Moldóványi I. J5 é. kdő leánya IV. k. Hotel Hungária tüdővész.

NYILT-TÉR.
Fontos közlemény. Valódi Bravais-vasnak csak 

azon üvegcsék tekintendők, melyek oly tokban vannak, 
melynek gyári jegye Bravais É. neve aláírását vörös 
nyomásban viselik. 6005

FELHÍVÁS
a budapesti kávés-ipartársulat tagjaihoz.

Folyó hó 17-én délután 5 órakor néhai dr. Szaboky 
Adolf síremléke a köztemetőben felavattatni fog.

A budapesti kávés-ipartársulat tagjai fel kéretnek, hogy 
az ünnepélyen részt vegyenek, és e czélból junius 17-én 
délutáni 4 órakor a Sebestyén-tér 7. számú ház előtt 
gyülekezzenek. 6961

Bátort Mihály,
ipartársulati elnök.

6464

savanyára 
savanyúra

min frissdig töltésben kapható

MATTONI ÉS WILLE
äsvänyviztelepükben,

fcndai király • keserűvízforrások tulajdonosai
Budapesten, V., Ferencz-József-tér 3. (Diana fürdő).

SZISHÍZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, junius 16-án.

Rászedett kadi.
Vig opera 1 felv. Zenéjét irta 
Gluck K. Fordította Ábrányi E.

Személyek:
Tallián 
Maleckyné 
Komáromi M. 
Pauli 
Kiss D.
Kordin M. 
Szekeres

Minka
Tinka
Coppélius
Coppélia
Polgármester
Pórnő

Gundard A. 
"erenczi P, 
Campilli 
Dobler J. 
Vincze 
Himrer G.

A kadi
Fatima
Zelmire
Nuradin
Omar
Omega
Aga

Az opera után:

COPPÉLIA,
az üveg szemű hölgy. 

Ballet 1-sőfelv. írták Nuitter és 
Saint Leon. Zenéjét szerzetté 
Delibes Leo. Betanította Cam- 

pilli Fr. balletmester. 
Személyek:

Swanilda
Ferencz
Hedvig
Mari

Müller K. 
Zsuzsanics E. 
Hansné 
Kürti H.

Kezdete 74 órakor. 
Holnap, junius 17-én.

A szentivánéjl álom.
Színmű 5 felv. Irta Shakspere. 
Fordította Arany János. Zené­
jét szerzetté Mendelssohn Bar­

tholdi Bódog.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR.
Budán a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 16-án.
ÜDVÖSKE.

Nagy operetté 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, junius 17-én.

A vörös sapka.
Eredeti népszínmű 3 felv.

A népszínház zárva van.

NYÁRI

17.nagy mező-nteza
Teljesen új műsor.

Ma szombat jun. 16-áu. a csoda-elefánt Ginger der Mal 
moth fellépte Elise kisasszony által vezetve. Fiori ArmafJ 
kisasszonynak, súlyos betegsége után való első fellépte.»

Az előad\sok naponként, még esős időben is megtar-^41 
tatnak, minthogy a helyiségek vízmentes ponyvákkal be-S$ 
födhetők. Ma LEO M. úr a híres és utolérhetlen ventro-.wi 
loguista fellépte, az ö mulattató gubójátékával, —*$- 
Steidler József jeles bécsi énekes komikus, Schnabel töl 
úr német énekes és tánezos kumikus, Miskolczy Josi^ 
magyar énekesnő fellépte és Mannlescn Páni jeles fran-lí 
czia énekesnő. Mad. de Blanche Feles hegedű-művésznő^ 
fellépte úgyszintén Nagel és fia akrobaták, BelliniR 
jongleur, Lang k. a. concert énekesnő.

VÍZÁLLÁS 1883. junius 15.

A) Általános államadósság.
Egységes jar., papir.május—novemb. 5°,i) 
Egységes járadék, papír,febr.—aug. 5°/o 
Egységes járadék, ezüst január—jut. 5°/o 
Egysegesjárailék. ezüstb. ápr.—okt. 5°;e 
Sorsolással,lS54-ből25G frtsorsj. pp. 4“/s 
Sorsolással.iS60-b6lü00 frtsorsj.o.é. 5°n> 
Sorsolással, 1360-ból 100 frtsorsj.o.é. 5»/. 
Sorsolással, 1864-böllOO frtsorsj.o.é. 
Sorsolassa!,IS64-bőt 50frtsorsj.o.é. 
Como-jaradek 42 lira ...
Atlanijószagi jelzáloglevél 120 frt__5«o
Bécs-glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5“,o

■B / A birodalmi tanácsban kép* 
viselt királyí:a'-ok ó. orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjár. adómentes 100 frt t-'ii 
Osztr.papujár. viaszaiiz. 1881 100frt 5IJ,o

Oj A magyar korona országainak 
államadóssága.

Magyar aranyjár. adómentes lOOfrt 6'y0 
Kisorsolt magyar aranyjár. 100 frt 6“io 
Magyar aranyjár. adómentes 100 frt 4-; -j
Magyar papirjaradék__ __100 frt 5"o
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ezüst 5“ o 
Magyar vasúti kölcsön_ 120frt ar. k. 5°;o 
6Bmöri áliainvas. záloglevél JöOfrt 6“/o 
Kelehvasuliát. kötv. 1869-bőt 300 frt 5o,'o 
Keieüvasulial.kőtv.tS78-ból .JOIfrt 5to
Keletivasutiál.kütv,1876-ból 100 frt 5";o 
Magy.átlamkótcs. 1871. sors. ion frt r, 
Magy.áilamkölcs. 1873. sors. 100 frt ö»/o 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 50/0 
M. szölödézsina-válts. kötv. 100 frt 5«o 
Magyar- nyeremény-kölesön 100 frt 
Magyar nyeremény-külcsöná 50 frt 
M.tiszav.s szegdi ny. sorsj. 100 frt 47o

78-35 
78.35 
79. . 
79*— 

120- 

131.20

78.50
78.50
79.15
79.15

120.50
134.70

139 75' 140 25 
167.—) 167J25 
167.—I 167.25 
37.- I 39. 

148.20 148.60 
98.—

99.—I 
93.351

99.15
93.50

120.30 120.45

88.90' 
87.051 

140.— 
138.—

9IÍ40 
113. 

99.-

97.50 
11550 
115 — 
109.80

89.05 
87.20 

141 -
138.50

91.80

99.50

98.- 
116.— 
115.50 
110.—

D) Földtekerm. kötv.lOO frt pp. i
Csehországi__ ____    5°/o
Bukovinai______     6o/o
Galicziai__ __     5o/0
5a: inthiai__ .... __ ______ 5%
Krajna és tengerparti .— ___  5°/o
Morvaország! __       50/0
Alsó-ausztriai.. __    5%
Felső-ausztriai__ __     5%
Salzburgi.__, _________   50/g
Sziléziai __ __ __ __ __ 50/1
Stíriai________       50/g
Tiroli_______       50/g
Horvát- és szlavonorszégi _ _ 5°/o
Erdélyi. ... __     5o/0
Temesi bánság. __    50/g
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 50/0
Magyar—____      5°/o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5°/e

E) Más közkölcsönök. 
Dunaszabályoz.sors. 1870-ből lOOfrt 5“/o 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5%
Pestvárosi kölcsön 1871. __  6»/o
Pestvárosi kölcsön 1880 ____  5“/o
Triesztvárosi köles. 1865 _______ 6°/o
Trieszt városi köles. 1879 ____ 6°/o
Bécsvárosi kölcsön 1867.____ 5°/o
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5»/o 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék______ ____ 100 lira 5°/o
Szerb nyer. köles.._ __ 100 frk 3°/o
Török vasúti kölcsön _ __ 400 frk

F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért). 

Ősztr. ált. füldh.-int. sors. ar. v. ez. 44% 
Osztr. alt. földh.-int. 33 éves visszf. 5 °/o 
Osztr. ált.földh.-int. 50 éves visszf. 5 % 
Oszfr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 44% 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 % 
Cseliorsz.földh.-túrs.36 éves visszf. 54% 
Csehonz.földh.-Urs.33 éves visszf. 5 %

Névszerint
Méter

Változik Névszerint
Méter

Változik0 0
fölött!alatt fölött miatt

Duna Tisza
Pozsony — 3.62 — áradó M.-Sziget... 0.87 apadó
Komárom — 8.40 — vltzatl. Beregszász. ___

Budapest — 3.59 — apadó Sárospatak. ___

Mohács — 5.17 — vltzatl. Szatmár__ ___

Vukovár __ — — — Tokaj _ ___ 2.91 apadó
Újvidék — 5.28 — áradó Szolnok ... 3.90 áradóPancsova — 4.00 — apadó Szeged __ 5.95 apadó
Orsóvá- — 4.08 apadó

Körös
Dráva B.-Gyula__ 1.06 — áradó
Barcs_____ 1.70 — apadó MarosEszék— __ 3.03 apadó Arad_____ 0.98 — apadó

Ssáva Boga
Mitrovicza__ 3.02 apadó Temesvár _ 0-56, — apadó

IDŐJÁRÁS junius 15. regg. 7 órakor.
At elcintése a mai időjárásnak:

Európában : A nagy légnyomás (766—76S) a kontinens északi ré­
széből kiterjed annak többi déli részeire is (760—791). Közép- és 
Eszak-Európa többnyire csendes, derült, száraz. Höváltozás csekély.

107.- 
»j 98.75

106.—
98.30 
98.50 : 98.90

106.50!------
103.50 104 50 

105.25104.25
105.75 
104.50 
102.— 
110-— 

103.—
99.— 
99.— 
99.20 
99.25
97.70
99.75
98.70

114.75 
103.-
103.75 
97.25

101.75

123Í70

32Í25
25-

118.20

95.25
91.80

104.—
HÄ.50

106,75 
105 50

105—

102—
99.70
99.75
98.20 

100.26
99.20

115.— 
103 50

97Í75

102.50 

124Í20

32Í50
25.50

118.60

95.50
92.30

103.—

Hazánkban: Többnyire északkeleti ée északi gyenge szelek mel­
lett a hőváltozás csekély; a légnyomás délnyugaton kisebb, észak­
kelet n nagyobb lett. — Az idő általában csendes, meleg, több- 
részben derűs, száraz; eső csak délkeleten, Kolozsvárit volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Többnyire csendes, meleg, közepes időt várhatni.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Lég-
nyomás 

«*»700 +

Szél A hó-
Állomások iránya és 

ereje 
(1—I»;

mérséklet
Celsius-
fokban

dék>.
Felhő.

zet

Arad.. __ __ __ 65.0 K 4 + 20.2 — O
Besztercze ._ ... —.— —
Beazterczebánya__
Budapest ...__

63.8
64.6

1

+ 17.4 
+ 19.9

— •
O

Csáktornya__ __ 62.4 EK j- 17.8 . - »
Debreczen _ _ 65.3 EK 4 + 20.0 0
Eger.. __ __ — 64.9 EK á + 18.9 _ 3
Eszék______ ____
Fiume _ 61.2 E 4 + 2Ó.4 —

•
Késmárk __ 66.1 ©

2
+ 14.8 _ s

Keszthely 64.4 DK + 21.6 _ a
Kolozsvár__ __
Magyar-Óvár______

63.2 NY 1 + 17.0 8 0
64.0 E 1 + 19.0 3

Máfmaros-Sziget 64.9 DK 1 + 17.4 _ 0
Nagy-Enyed______ 64.6 D 1 + 17.6 _ O
Nagy-Szóben . .. 63.0 ENY 2 + 20.4 _ 0
Nagyvárad ______ 64.8 © + 19.6 — 0Orsóvá.. __ _ 64.3 © + 19.8 O
Pancsova. _ 63.7 K 2 + 21.9 Q
Selmeczbánya__ 64.9 E 4 + 16.0 0
Sopron __ . __ 62.5 NY 1 + 19.6 0
Szatmár-Németi.. 63.3 ENY 2 + 17.9 Q
Szeged ... — — 4* —
Sepsi-Szt-Gvörgy 62.6 ENY 1 + 23.2 __ 0
Szolnok... __ _ 64.7 E 3 9- 18.S Q
Temesvár __ __ 63.3 NY 2
Trencsén. __ __ 63.3 DK 2 + 17.1
Dngvár _ _______ 63.2 EK 2 + 16.6 Q
Zágráb __ ___ _ 63.0 EK 2 + 19.0 0
Bécs __ ... _ 64.0 EK 1 + 17.4 3 0
Bregenz__ __ __
Lesma . __ __

62.4 D 1 4“ 15.6 3
Pola .______ _ 61.1 © + 22.7 0
Prága______ ____ 64.2 EK 1 -h 14.1 — »

Jelek magyarázata © — szélcsend; C—tiszta, derült 
O-i felhős; 04 felhős; O? -felhős; S-borult; ^ _es5 
*—hóesö; A.—jég; =— kőd; OO — gőz; J^; — zivatar, viUám

Vasúti közlekedés-utmutató.
A vonat indul A vonatok

minősége Indulási
idő

Áz osztrák-magyar államvasat indóházából! gyorsvon.
. * i személyv.

Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Pöstyén, I futárvoa. 
__Trencsén, Bécs j személyv.
Bpeströl, Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár ! omnibusv.
Bpestről, Vácz, Esztergom-Nána omnibusv.

8.30 re6g.
1- J?
8.30 este
2.45 d. u,
TsTdTiT

Budapestről. Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Báziás, Belgrád, Orsóvá, Bukarest

személyv. 
személyv. 
gyors v.

5-51 rere.
8.Is este 

10.10 este
Budapestről, Czegléd személyv 8— regg.
Budapestről, Czegléd, Kecskemét, Félegy­

háza omnibuszv. 2.15 d.u.
Budapest, Czegléd omnibuszv” 9.20 d. u.
Budapest, Palota omnibuszv• 5.— este

1 magyar államvasnt (józseff.) indóházából
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka
gyorsv.
személyv.
személyv.

6.50 regg. 
<•31 regg. 
8.40 d.u.

Bpestről, Hatvan, Miskolcz, Kassa
személyv 
vegyes v. 
gyors von.

7.31 regg.
8.50 este

10.50 este
Budapest, Szolnok, Arad, P.-Ladány, Nagy- 

Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal
személyv.
vegyesv.

1 gyorsvon.
|."7 re8K-
0 DDeste 
9.45 este

Budapestről, Gödöllő, Hatvan |omnibuszv
ícmnibuszv

10.18 d.e.
8.02 d.u.

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok
vegyes v. 

omnibuszv 
vegyesv. 
gyorsvon.

8-— regg.
2.50 d. u. 
6.55 este 
9.45 este

Budapest, Pécs vegyesv. 8.16 regg.
Budapest, Kis-Kőrös, Szabadka, Újvidék személyv.

vegyes v.
V.45 regg
8.23 este

Budapest, Kiskőrös, Szabadka személyv. 2.40 d. u.

A magy. államvasnt (ferenezv.) indóházából.
Budapest, Kis-KőrősI Szabadka, Újvidék személyv.

személyv.
7.55 regg. 
8.44 este

Budapest, Kís-Körös, Szabadka személyv. 2.50 d. u.
Budapest, Pécs vegye* v. 8.32 regg.

A déli vasnt (budai) indóházából
Bpest, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv.
gyorsvon.
személyv.

7.10 regg. 
6.40 d. u. 
9.30 este

Budapest- K anizsa vegyes v. 11.— d. e.
Budapest, Székesfehérvár, Grácz személyv. 7.10 regg.

A vonat megérkezik A vonatok Megérkezési 
minősége j idő

Az osztrák államvasnt (terezv.) indóbázába
Becs, Trencsén, Pöstyén, Pozsony, Érsekújvár, 

Budapestre

személyv. 
futár von. 
személyv. 
gyors von.

6.57 regg
1.37 d.u. 
5.36 d.u. 
9.29 este

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Bpestre omnibuszv. 11.— d. e
Esztergom-Nána, Budapestre omnibusv. 8.30 d. e.

Bukarest, (Belgrád) Báziás, Temesvár Sze­
ged, Czegléd, Budapestre

futárvon.
személyv.
személyv.

7.30 regg.
8.07 regg. 
8.24 este

Czegléd, Budapestre személyv.
omnibuszv.

7.43 este
8.4 regg.

Félegyháza, Kecskemét, Czegléd, Budapest jmnibuszv. 1-45 d. u.
Palotáról Budapestre jmnibuszv.

jmnibuszv.
7.14 regg.
7.29 este

A magyar államvasnt (józsefr.) indóbázába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján, 

Hatvan, Budapestre
személyv.
személyv.
gyorsvon.

8.36 regg.
8.— este 

19.-este
Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre

személyv. j 
vegyesv. j 
gyorsvon.

8.00 este 
6.25 regg. 
7.18 regg.

Predeal, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, 
P.-Ladány, Arad, Szolnok, Budapest

vegyes v.
gyorsv.
személyv.

6.42 regg. 
7.30 regg. 
1.40 erte

Hatvan, Aszód, Gödöllő, Budapest c
r c

mnibuszv.
mnibuszv.

10 48 regg. 
6.36 este

Pécs, Budapest vegyesv. S.52este
Újvidék, Szabadka, Kis-Kőrös, Budapest személjrv. 

vegves v.
6 - regg. 
8.22 este

Szabadka, Kis-Kőrös, Budapest szeméire. 10.48 d.e.
A magy. államvasat (Fercnezv.) indóbázába.
Újvidék, Szabadka, Kis-Kőrös, Budapest

személyv. 
vegyes v.

5.50 regg. 
8.12 este

Szabadka, Kis-Kőrös, Budapest személye, j TT—d. e.
Pécs, Budapest vegyes v. | 8.42 este

A déli vasnt (budai) indóbázába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

s

utár v. 1 
személyv. ! 
zemélyv.

10.59 d.e 
8.42 este
6.30 regg.

Grácz, Székesfehérvár, Budapest
vegyes v. 5.33 d. u.

I személyv. 8.42 este

FRANKLIN- TÁBSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

Központi földhitelint. bank 38 é... 5 % 
Gácsországi földhitelintézet 18 é. „ 6 %
Morvaorsz. jeizál.-hitelhank 36 é. — 5 % 
Osztrákjelzálogbank 10éves visszf. 54% 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5 %
Osztrák-magyar bank______ ____ 5 %
Osztrák-magyar bank______ 4jo/0
Osztrák-magyar bank________ 4%
Első osztrák takarékp. sorsol. SOév 51% 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32 év 54%
Magyar földhitelintézet _ ...__540/0
Magyarföldhitelint, sorsolása 89év 5 0/0
Magyar földhitelint. sorsolása __44«/o
Magyarföldh.-int.sors. 39év arany 5 %
Magyar jelzálogbank__25 évi sors. 54%
Magyarjelzálogbank__40 évi sors. 54%
Magyarjelzálogbank__40 évi sors. 5 %

O) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya .. __ 300 frt ezüst 5%
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút __ 300 frt____ 5%
Cseh nyugati vasút__ 300 frt____ 50/0
Dunagőzhajózási társ. 300 frt ezüst 5% 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 
Dunagőzhajózási társ. 200 frt arany 5%
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5%
Erzsébet pálya__ __100 frt ezüst 5%
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5% 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5% 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinand északi pálya 300 frt ez. 5%
Ferencz-József pálya  200 frt ez. 5%
Pécs-barcsi pálya__ 200 frt ez. 5%
Károly-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é.44% 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 
Eperjes-Umovi pálya 300 frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kib. 300 frt o.é. 
Lemb.-czem.-jassii p. li.kib. SOOfrt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.IIl. I ib. SOOfrt ez. 
Osztrák észak-nyugatip. . wfrt ez. 5%

PÉNZ

100.-
ÁRU

100.25
—.— 101.-

100.80 101.20
100.50 102.-
101.- 101.60
100.90 101.10
99.10 99.30
91.90 92.10

102.-- 102.60
102.— 102 60
101.75 102.50
100.50 101.60
94.— 94.50

119.70 120.—
101.- --
101.— -- .__
98.25 98.75

95.50
98.60 98.90

104.- 104.25
101.40 101.70
113 —
137.75 10855

95 25 95.75
102.9) 103.30
102.90 103410
105.- 105.50
100.50 101.—
107.- 107.75
10U6 10440
101.25 101.75
99.— 99.40
97.- 97.30
93.80 94.20
94.75 95.25
99.20 99.60
96.25. 96.75

103.60 103,75

Budolf-pálya. ... SOOfrt ez. 5%
Erdélyi pálya —__ 200frt ez. 5%
Osztrák államvaspálya-. 500frank 3% 
Osztr.állam.-p. 1874.kib. SOOfrank 3% 
Déli pálya ... _. ._ SOOfrank 3% 
Deli pálya.. ... ... 200 frt ar. 5%
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5% 
Dél-é.-n.ősszek.-p.l879.L lOOfrt o.é. 5%
Tisza vidéki pálya............ lOOOfrto.é. 50,3
Magyar-gácsorsz. pálya 200frto.é. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M.nyug.(Székesf.-györ-grác7) 200 frt 5% 

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet _
Clary.______ ____ ____
Dunagőzhajózási. __
Innsbruck városi______
Kegievich__ __ __
Krakkói sorsjegy-kölcsön ."
Laibachi dijsorsjegy ._
Buda város kölcsöne
Pálffy.....................  ...”
Vörös-kereszt sorsjegy I 
Rudolf alapítvány _
Salm__ ... ...__~
Salzburgi dijsorsjegv ~
St.-Genois__ __ *__ _
Stanislau városi __  ~
Trieszt városi ...______  lOOfrt p.p
Trieszt városi.. — _ 50frt o.é. 
Waldstem— _____ 20 frt p.p. 
Wmdiscbgrfitz. ______ 20frtp.p.
Nyereményjegyek 30/o-nyi kölcsön..__
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 frto. é.

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank______  200 frt 6«/e
Bécsi banktársulat _____ 200 frt 5%
Bécsi bankegyesiilet .. __ 100 frt 5%
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5% 
Pesti magyar keresked. bank 600 frt 6% 
Keresked.ésipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5%

100 frt o.é. 
40 Irt p.p. 

100 frt p.p. 
201 rt o.é. 
10 Irtp.p. 
20 frt o.é. 
20frt o.é. 
40frt o.é. 
40 frt p.p. 
10 frt o.é. 
10 frt o.é. 
40frt p.p. 
20frt o.é. 
40 frt p.g. 
20 frt o.é.

101.50 101.90
93.30 93.50

183.- 183.50
-- .--- 179.50

139.— 139.25
120.50 120.90
98.— _.---
96.75 97.25

101.75 102.25
93.80 94.—
91.30 91.70
95.50 96.-

170.— 170.50
38.50 39.—

108.- 109.—
20.60 21.25
17.50 18.50
17.50 18.—
23.— 24.-
41- 42.-
36.75 37.25
12.- 12.20
19.— 19.50
52.50 53.50
24.— 25.—
44.— 45.—
22.50 23.50

126. - 187.50
63.50 64.50
28.— 29.-
37.25 38.25
23.— 25.—
6.35 6.50

110.50 110.75

106.— 106 >5
217.— 218.—

294.40 291.60
293.— 293.50

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5% 
Magy.lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5% 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5%
Osztrák jelzálogbank............ 200 frt 5%
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5%
Osztrák tartományi bank__ 200 frt 5%
Magyar országosbank  200 frt 5%
Magyarált. municip. hit.-int. 200 frt 5%
Osztrák-magyar bank. __ 600 frt 5%
ünio-bank __ __ __ 100 frt 5%
Általános forgalmi bank__140 frt 5%

E) Közieked. vállalatok részv.
Albrecht pálya .............  200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya _ 200 frt o.é. 5%
Buschtiehradi vasút__ 500 frt p.p. 5%
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagőzhajózási társas. 500 frt p.p.
Duna-drávai pálya __ 200 frt ez. 5%
Erzsébet pálya . __ 200 frt p.p. 5%
Erzséb.p.Lincz-Budweis200 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi p&lyalOOO frt p.p. 5% 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5% 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5%
Károly-Lajosgaliczicz.p. 200 frt o.é, 5% 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.e. 5% 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 5»/- 
Osztrák-magyar Lloyd . 600 frt o.é. 5% 
Osztrák északnyugoti p. 300 frt o.é. 3% 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5%
Első erdélyi pálya__ 200 frt o.é. 5%
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5% 
Déli pálya... — — 200 frt o.é. 5% 
Délészak-ném.összek.p. 200 frt o.é. 5% 
Tiszavidéki pálya. ... 200 frt o.é. 5%
Bécsi Tramway . __ 200 frt o.é. 5%
Magy. gácsországi pálya 2U0 frt o.é. 5% 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. 5% 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5%

L) Iparvállatok részvényei. 
Osztr.áltaián.épiti>-társaság 200 frt 
Judenburgi vasmű__ __ 70 frt

855.— 
88.50

eo'
104. 
127.25

838.—
116.75
146.25

80.
170.50 
895.— 
185.— 
591.— 
169.— 
222 25 
19S.— 

2758.—
198.75
218.50
299.75 
144.—
169.25 
677.— 
199.— 
168.—
163.50 
326.85
150.25

63 — 
105.— 
127.75

840.-
117.-
146.75

81.50
171.—
900.
187.—
593.-
169.75
222.50
198.50 

2762 —
199.— 
219 50 
300. 
144 50 
169.75 
679.-;
199.50 
168 50 
164.25
326.50
150.50

PÉNZ ABC

; 109.— 
94.50 
86 50 

1900.—

149.-1 149.50
249.—--------
217 50;
162.75 
156.25 
166,50

tói.—

249 50
217.75 
163.—
156.75 
167.—

102.—

Liesingi serfőzöde______ 100 frt 4% 66.—
Nezsideri papirgyárrészv.-t. 200 frt 5% i------
Prágai srasípar-tarsulat __ 200 frt 192.—
Rima-murányivas.-társ.__lOOfrt 5% !125.—
Salgó-tarjánikőszénbánya.. lOOfrt 5% Í115.— 
Bécsi fegyvergyár társaság lOOfrt 5% 141.— 
Nemzk. wagg.-kőlcs.-t. Bpest lOOfrt 
Altat.waggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt 5“.o
Bécsi épito-társaság__ __lOOfrt
Assicnrazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5%
Azienda assicuratrice .. 1000 frt o.é.
• Duna» osztr. bizt.-r.-társ— 200 frt 5% 
Viszontbíztositó-társ. bécsi. 200 frt 6%
«Securitas»v isi un tbizt.-társ. 250 frt 
Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5%
Bécsi biztositó társaság __200 frt 5%

M) Váltók (látra).
Amsterdamra_______ 100 hol.frt 34%
Brüssel!.. — — 00 frank. 34%
Német bankpiaczok__100 márka 4 %
London „ — — 10 fontst. 4 %
Milano — — ___ 100 ol. lira 5 %
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 %
Páris.. — ..............100frank. 3 %
Pétervár.................... 100 rubel. 6 %
Svájczi piaczok ______ 100 frank. S %
Zürich ............. — 100frank. 3%

66.50

N) Valuták.
Császári és királyi arany __darabja ..
Császári és kir. reezés arany, darabja _
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja_
20 frankos arany . __ __darabja ..
20 márkás arany______ darabja..
Orosz imperiale______ ____ darabja ..
Sovereigns ______ ____ darabja
Tőrök arany lira.. __ __darabja ..
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja ..
Ezüst .. — ... ............. 100 frt o.é.
Ezüstjáradék-szelvény __ 100 frt o.é.
Német birodalmi bankjegy__100 márka
Olasz bankjegy..........................lOOol.Iira
Orosz papír rubel . __ __darabja _

98.90

58.45 
120 05

47.474

47.45
47.45

5.67
5.68 
9.52 
9.52

11.71
9.80

11.95
10.84

58.45
47.50

1.17.

99.-

58.60 
120 20

47.524

47Í55
47.55

5.69
5.70 
9.53 
9.58

11.73
9.82

12—
10.86

58.55
47.6C

1.17«
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései június 15.

rozs _ 
árpa ..

sah — — ______
tengeri — __
köles __ __ __
kapusz ta-repoze e 
bánsági repcze_„_

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS
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ELSŐBBSÉGEK-“ F,£ETTEn
Osztrák dunagözhajózási társaság 600
Pesti közúti vaspálya __ — 200
Pesti közúti vaspálya élv. jegy...

Alf.-fiumei v. (n.v.-eszéki von.) 200 5°/o 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 5°/o 
Báttaszék-dombovár-zákányi v. 200 5»'o
Dunagözhajózási társulat___ 300 5°/o
Dunagözhajózási társulat. -100/200 6°/o 
Észak-keletivaspálya — — 30u 5°/o
Észak-keletivaspálya(aranyban) 300 
Észak-keletivaspálya(aranyban) 1000 
Ész.-magyarorsz. e. köszénb. r. 1.100 
Magyar-galicziai vaspálya 200
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 
M. ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi v.) 200
Magyar nyugativasut 1874. kib. 200

93.25 
94.50
95.25

98.75
95. —
96. —

590.—
417.
243.—

a) Bankok.
Alt. magyar municipalis hitelint.
Angol-osztrák bank__ ... ...
Budapesti bankegyes.-réezv.-társ. 
Horvát leszámítoló bank__

205.— 210.—

100.— 101- e) Takarékpénztárak.
Bndapest III. kerületi. __ _. 50
Országos központi _______ 300
Pesti első hazai____  __ íOOO
Egyesült Budapest fővároeL __ 200
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 100

91 50 
115.50 
125.

92.— 
116.50 
126 —

62.—
478.—

4550.—
475.—
96.-

30.5C

297—
93 60 
92 75 
95 25 
95.—
ni.—
93.50

94 — 
93.25
95 75
96 

111.50
91.-

104.76
88.50

105.25
188.75

113.60 M. vas.elsőbbe. beruh.aranyban200/1000 50,o

151
720.— 
415.—

97.25
93.75

119-

101.—
103.25

101.75
103.75
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bánsági busa ó
tiszavidéki ___ «
pestvidéki ___ «
iehérmegyei__e
bácskai — __
m. eszakk. _  «

lanyha
10.30
10.25
10.25
10.30
9.95

10.35
10.30
10.30
10.35
10.—

10A0
10.35
10.35
10.40
10.05

10.50
10.45
ir.45
10.50
10.10

10.55 
10.50 
10.50 
10.55 
10 15

10.65
10.60
10.60
10.65
10.20

10.70
10.65
10.65
10.70
10.30

10.75
10.70
10.70
10.75
10.35

io!so
10.75
10.75
10.80
10:40

10.86
1080
10.80
10.85
1045

1 
1 

1 
1 

1 
1

1 
1 

1 
1 

1 
1

1 
1 

1 
1 

1 
1

1 
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1 1 1 1
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UTOLSÓ ÁRKELET

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magyar királyi uanyjaradék adómentes 
Magyar királyi aranyjáradék adómentes ’kisorsolt 
Magyar királyi aranyjáradék adómentes 
Magyar papirjáradék adómentes "
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. ért."(300"frank)" 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban " _ " 
Gömöri államvasuti záloglevelek...
Magyar 1869. keleti vasút állam-kötv'"(elsőbbs.)"ádóm 
Magyar 18/3. keleti vasutarany v.ezüstb.(elsőbbs.)adóm. 
Magyar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyban _ 
Magyar királyi nyeremeny-kölcsön 100 frt. _ _
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt__
Tiszai és szegedi kölcsön ___ ............_
1871-iki magyar Allam-kölcsön-kötvény font sterlingben 
1873-ikimagyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben
Magyar földiehermentesitési kötvények___
Magyar földtehermenfesitési kötvényei 1867.záradékkal 
Magyar földtetiermenlesitésj kötvényektemesi 
Magyar föidteherroentesitesiíöfvényekl867 záradékkal 
) agyar földfebermentesifési kötvények horvátorászgi

. 6%
6°/o 
*-0 

. 5% 
. 5% 

5°/o 
. 5°/o 
. 5°/o 
. 5°/o 
. 50/0

120.

89.15
87.25

138.—
139.50

91.50 
113.—
98.75 

114.501 
114.50: 
109.751 
113 50 
1I3.5C
100 — I
98.50 
99.— i
97.50 
98.- -

Irányzat

csendes
csendes
csendes
csendes
csendes

tavaszra
őszre
júniusra 1883. 
julius—augusztusra 
őszre
aug—szeptemb. 1883 
julius—augusztusra

10
6
6
6

14=/«

áru 
frt

10
6
6
6

l4=/s

6.23’/»
5-
9.46

17.50
45.-
13-

60
75
80
62

Magyarjelzálog-hitelbank __
Magy. jelzAIoghitelb.il. kib. id.e. 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet  ...
Osztrák-magyar bank__
I. magyar i parbank  ,  ,
I. magyar iparbank Ü. kib.__
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziezeki hitelbank __ _____ _
1 Unió» bank__________

BEFIZ.
FRT
200
120
100
200
100

80
200
200
ÍOO
100
100
160
300
150
150
500
100
100

298.30 
885.— 
163.- 
150.— 
566.60

298.60 
840- 
164.— 
162.— 
567.50

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ÁRKELET 

I pénz I Ara

120.50

89.40
87.50 

138.50

92 —

99.25
115.50 
115.— 
110.25 
114.— 
114.-
100.50 
99.— 
99.50 
98.-

101.—

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi______ . 5%
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt)__50/0
királyi borv.-szlavón jelzálog földváltsági kötvény (100 frt)
Szőlödézsmaváltsági kötvény (100 frt) .. __ __ ______ 5°/o
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)
Egyesített államadósság papírban május—nov. __ __ 5%
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. „ 5°/o
Egyesített államadósság ezüst kamat január—julius. _ 5%
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápril—október ... - 5°/o
Osztrák aranyjáradék 4% kamat. __ __ ______ ____ 4%
Osztrák papirjáradék, adómentes . __ __ __ __ __ 5”/o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. _ 4»/o 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5% 
Osztrák államadósság, kisoreolással 1860-iki á 100 frt o. é. „ 5% 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt 0. é. 
Osztrák államadósság, kisnrsolással 1864-iki á 50 frt o. ó,_.

Pest város kölcsöne 1870-bő! __ __,
Pest város kölcsöne 1871-böl.. __ _
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne" _

— — 6%
.   __ 60/0
—  5%

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank __

CSÁK AKKOR Mi

93.25

97Í50

78Í50
78.50
78.80
78.80
98.75
93.25

119.75
184.50 
140.—
166.50
166.25

104.25 
104.25 
97.—

99.50
93.75

98."—

78.75 
78.55 
79.10 
79.— 
99.25
93.50

120.75
135.50 
141.-
167.50
167.25

104.75 
104.75
97.25

12.50
13.50 

192.-
2.967«

46.-

50.- 
120 — 
20- 
60- 
35.- 
3b.- 

150- 
50.-

12.-

2-

__3% I 82.— S3.—------

67 Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság ... __ 200 
Bécsi élet- ésjáradék-biztoe. társ 200 
Első magyar ált. biztositó társ. _. 4000
Fonciére pesti hiztositó intézet__100
Magyar-franczia biztos, társaság 50
Pannónia viszontbiztosító társ__ 300

c) Gőzmalmok. 
Concordia gőzmalom.. _ _ 500 
Első budapesti. 500
Erzsébet malom. _ _ 200
Hengermalom_____ ____ ____ _ 500
Lujza.. ____     (60
Molnárok és sütök____ _ _ 200
Pannónia__ __ _ _ _ 1000
Viktória..______ ____ ____ 300

d) Közlekedési vállalatok. 
«Adriai magy .tengerihajózásirészv.-t.
Alföld-fiumei ______ ____ ____ 200
Arad-Körősvölgyi vasút _ _ 100
Báttaszék-dombovári______ 200
Déli vasút ______ ___ _ _„ _. 200
eszak-keleti vasat______ ____ 200
Erdélyi vasút__ __ __ __ 200
Györ-sopron-ebenfurti vasút „ 200
Kassa-oderbergi vasút ______ 200
Magyar-galicziai vasat______ 200
M.nyug.v.(székesf.-győr-grácziv.) 200
Osztrák-magyar AUamvasut __ 200
Pécs-barcsi vasút__ ... __ 200
Tisza vidéki vasút __ __ __ 200

225.-
256.-

8400.-
77..

228.
258

3450.
78.

404)0
50.-
28.-
14.-
28—
40—
60—
9—

f) Különféle vállalatok.
Alagút.______ ____ ____ ____
Általános waggon-kölcsönzőtárs. 
Ész.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy.
Gscbwindt-féle szeszgyár__ __
Gyapjumosó és bizt. első magyar
Kereskedelmi testület épülete__
Könyvnyomda «Athenaeum» . 
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Nemzetk. waggon-kölcsönzö-r. t.

77#_ 7g"  _ Pesti épitő-társaság   
_"  __"      Rimamurány-salgótarjáni va

530.-
1240.-
250.-
650.-
287.-
375-

1230.-
446.-

200.-
170.50

640.-
1250.
251.
660.
288.
380.-

1240.-
448.-

210.-
171.-

7- 
18.- 
3.- 

40— 
30—

-| E—

5-
20.-

152—
156.50 
164-25

144.25
162.50 
166.— 
328.—

249—

153—
157.60
164.75

145— 
168 — 
167. - 
328.50

250—

400
200
200
200
200
200
160

vasmű
Salgó-tarjánl köszéabánya „ __
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 
Schliek-féle vasönt-sgópgy .11. kib.
Serfőzde első magyar _____ ____
Sertéshizlaló_____________ _
Sóskúti kőbánya.   —.
Spodium és csontlisztgyár —.
Szálloda részvény-társaság. __
Tégla- és mészégető, újlaki __
Téglagyár, kőbányai______ ____

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földhitelintézet papirérték 51°/o 
Magy.földhitelintézetpapirérték 5 °/o 
Magy.földhitelintézetpapirérték 4)% 
Magy.főldhitelint.arany v. ezüst 5 ",<o
Magyar jelzálogbank. __ __ 5j°/o
Magyar jelzálogbank — — 5 o/0
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5jo/o 
Osztrák-magyar bank oszb. ért. 5 o/0 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4j% 
Oszbák-magyar bank oszb. ért. 4 0/0 
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 °/o 
Pestimagyar kereskedelmi bank 5jo/0 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5 o/0 
«Albinai takarék-és hitelintézet 6 o/0

590.- 
530— 
85C.— 
160.- 
110.60

125Í50 
116 50 
236—

628— 
875— 

47— 
263— 
81 — 

1C8.— 
242.—

101.75
100.75 
94—

119.50
101.20
98.25

100—
100.85
99.30
91.85

102—
101.50 
99— 
99.80

595.-
536.-
860.-
161.-
111.-

126-
117—
238.-

63#!-
878.-
50-

265.-
82-

109.-
244.-

102.75
101.50
94.50 

120— 
101.45 
98-75 

101.— 
101.15
99.60
92.15

102.25
102—
99.50 

100.30

100
100
100

5°,'o
6%
5°/o
5°/o
5%
5%
5°/o
5°/o
6°/o
6%
5°/o

I. erdélyi vaspálya .. _
Györ-sopron-ebenfurti vasút. 
Kassa-oderberg i vasút, ezüstben 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 
Kassa-oderb, v. (oszbák vonal) 
Kassa-oderb. v.(magyar vonal), 
Oszbák-magyar államvasut
Tiszavidéki vasút__ __ __
Budapesti lánczbid __ _..
Kőszén- és téglagyár kötvények 
Lloyd-és tőzsde-épület__ __

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet „ ______ ____ __
Budavárosi sorsjegy__ — — —
Keglevich sorsjegy — — — — — 
Magy. ez. korona orsz. vörös kereszt egyl. 
Oszbák vörös kereszt-egylet —
Pálffy sorsjegy __ — — — —

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) — _ __
Császári királyi arany (kör.) - — —
Oszbák-magyar 8 frtos arany — — —
20 frankos arany________  - — —
20 márka __ ______ _ ______ ____
Torok aranyiba______ ____ — —
Oszbák- és magyar ezüst __ __ ____
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi -

Váltók árfolyama (látra). kÍuIb
Német bankpiaczok 100 márk__ __4 ”/o
Amsterdam 100 hollandi írtért__4 °/o
Brüssel 100 frankért _____ ____ _
Páris 100 frankért_____ ____ ____
Marseille 100 frankért_______ ___
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért..
Zürich 100 frankért _.     .
London 10 font sterlingért______
Szentpétervár 100 rubelért__ _

4 0/0
3 0/0 
3lo/o 
30/0 
3 «.'ll 
3 0/0 
6 °/o

Olasz bankpiaczok 109 lire nuove ital. 5 %

170— 171__

5.67
5.66
9.52
9.52

11.72

58.50

58.45 
98.85 
47.40
47.45

47.45
47.45

120—

5.69
5.68
9.54
9.54

11.74

58.60

58.65
99—
47.50
47.55

47.55
47.55

120.20

ha minden dobozon a 
gyárjegy: a sas és Holl 
sokszorosított czég-le- 

_____nyomata látható.
Ezen porok tartós gyógyhatása makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs és 

-• írsI gyomorégés, rögzött dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülön- 
feiébb női betegségek e.len 30 év óta folytonosan növekedő elismerésben részesül 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt Hamisítványok törvényesen flldöztetnek!

mindennemű sérülések és sebek, |

Kőszvény, csúsz, min­
dennemű hasogatás és 
bénulás, fej-, fül- és 
fogfájás sikeres gyó­
gyításához bedörzsö- 

sre; borogatásnak, ,. , , gyuladások és daganatok ellen. Bensőleg vizzel keverve
mrtelen betegedes, hányás és kóhka ellen. Egy üveg ponfos utasítással 80 kr 1

y alódi, >Ioll védjegyérel és névaláírásával

Moll A. Bécs, Tuchlauben.
Raktárak: Budapesten: Török József gyógyszerész, Schemnofer C 

gyógyszerész, ühl és Berczeller, Thalmayer és Seitz, Kochmeister Frigyes 
utódai, Neruda Nándor, Hoffmann J., Szilber A., és Halbauer testvéreknél. 
Szenes E., Brázay Kálmán. ...... "

és pedig: őzczomb — felvágva is — őzgerincze, őzlapoczka,
naponta délelőtt kapható és vidékre is küldetik

KAROLY
vadkereskedő által 

Bndapest, IV. kerület, a haltér és torooy-utcza sarkán.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhiva­
talban BUDAPESTEN 

6963! IV. kér., hímző- és kalap- 

ntcza sarkán.

akaropapiros
j minden nagyságban, I 
kapható a Franklin - 

I Társulat könyvkiadó- 
j hivatalában, Budapest 
|IV. kér. egyetem-utcza 

4. sz. I. emelet.

ELSŐ MAGYAR ASZTALOS-TÁRSASÁG.
Budapest, V. kerület, Lipótváros, József-tér 1. szám.

Minthogy t. vevőinknél a hazai bútoripar terén oly mérvű támogatásra akadtunk, hogy 
vevőink jelentékeny szaporodását Örömmel észleltük, indíttatva érezzük magunkat asztalos- és 
kárpitos gyári műhelyeinket raktárral együtt nagyobbitás végett 1883. május 1-én 
V. kér. Lipótváros, Józseí»tór sarkán lévő 1. számú házba, az osztrák-magyar 
ban K mellett áthelyezni, mit a magas uraságck és a t. ez. közönség tudomására hozunk 
es továbbra is hazafias támogatását kérjük. Mint legjobb asztalos- és kárpitos­
munka készítők biztosítjuk az általunk készített áruk szilárdságát, és bátorkodunk a t. ez. 
outorvásarló közönségnek dúsan felszerelt bntorraktárunk megtekintését legjobban 
ajanlani. A gyártmányok szilárdságáért „az első magyar asztalos társaság“ asztalos- 

mesterei kezeskednek. Árusítunk készpénz mellett:
2 chiffon, fényesítve, diófából ... ___30 forinttól feljebb
2 agy fényesítve, diófából   22 « «
1 széthúzható asztal, 12 személyié____14 « «
I íróasztal fényesítve __ ___ .„13 « «
I pamlag, 4 kis, 2 nagy zsölleszék jutakelméből ... 70 frt

« 4 « 2 « « crep •   85 •
• 4.2« « ripsz «  75 «
« 4 « 2 « « selyem «_____ 115 «
• 6 szék ripsz- és jutakelmébő]__ __ __40 «

oíomane « « « __ ______30 a
Finom agy és ebédlöberendezósek tolgy- és diófából. — Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 
küldünk. — Vidéki megrendelések 10 n-nyi felp-nz mellett teljesittetnek. — Csomagolásért 4°;o.

A bntor jóságáért kezeskedünk 6648

Az Első Magyar Asztalos-Társaság asztalosmesterei.
iiik a. fennt kitett cicimet figyelembe -venni. H3

Hidegviz-gyógyintézet
Eggenbergben, Grácz mellett

(Stiriában)
a gráozl déli vaspályaudvartól 20 peroznyire órán­
kénti társaskoosi-közlekedés-, pompás hegyi fek­

vés, fenyütü-erdöség által közvetlen határolva. 
Különös gyógyeredmények : idegbetegségeknél, ÍZOO- ŐS 

csnklé-csúznál, idült hnrntoknál, vérbetegségeknél stb. stb.
Kizárólag betegségi esetekre vonatkozó tudakozódásokra 

Dr. Schleicher A. gyógy-orvos válaszol ingyen. — Betegek 
folytonosan felvétetnek. — Tavaszszal és ó'szszel mérsékelt 
dijak. — Értesítést és prospektusokat az intézet tulajdonosa
Grabiowitz Victor ad, Eggenbergben flrács mellett. 
Stiriában. 6960

ÁCarlsMprceEáEgyári raktár
összes árui átköltözés miatt a bevásárlási áron 
alul eladatnak.

Kávé-, téa- és asztal-készületek, 
mos dó-készülékek, úgymint valamennyi 
használati czikkek potom áron.

Vendéglősök- és kávésoknak szük­
séges czikkek készletben vannak.

Árjegyzékek irgyen és bérmen-ve. Vidéki megrendelések után­
vét mellet teljesittetnek. 6904
Carlsbadi porczellángyári raktár ROSENTHAL E., sugarat 26. szám.

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.
27143 sz. V

MAGYAR VASÜTI KÖTELÉK.
A magyar vasúti kötelék f. é. május 15-én életbe lépett 

1-ső díjszabási füzet megjelenése által a budapest-pécsi 
vasút állomásai és a budapesti pályaudvarok közti forga­
lomra nézve fennálló közvetlen díjszabás, mely a budapest- 
pécsi vasút megnyitása napjával lépett életbe — a Kőbá­
nya-hizlaldára szóló sertésküldemények díjszabás tételei ki­
vételével — hatályon kivül helyeztetik. Kezdetben említett 
díjszabás 73 és 90. oldalain Darány és Budapest déli-vasút 
(helyi és átm.) közti 1-a külön dijszabástételei 97 krra 
helyesbítetnek.

Budapest 1883. június hó 14-én
Az igazgatóság.

ad 28370 V. sz.
A Dresda-Elbarak partra, továbbá Tetschen-Bodenbach- 

Landungsplatzra szóló átvételi díjszabásokhoz f. évi junius 
hó lo-től érvényes III. pótlékok lépnek életbe, melyek a sza- 
badka-ujvidéki vonal állomásainak a gabonanemüekre stb. 
szóló 9. kivételes díjszabásba való felvételét tartalmazzák.

Ezen pótlekok a m. kir. államvasutak díjszabási osztályá­
ban kaphatók.

Budapesten, 1883. junius hó 14-én.
Az igazgatóság.

Balaton gőzhajózás.
A Kisfaludy gőzhajó menetrendé, Balaton-Füred és Siófok 

között 1883 évben, a következő lesz: Az egész idény alatt 
minden pénteken délután, a gőzös csak kirándulásra szolgáland. 
Május 12-től junius 7-kig a gőzös B-Füredröl, naponta egyszer, 
— junius 8-tól egész nyáron át, naponta kétszer indül Siófokra, 
u. m. reggel 9 órakor, délután 3 órakor; Siófokról pedig, 
mindég a vasúti vonat megérkezése után. — Minden ünnep 
és vasárnap előtti délután, a gőzös a budapesti vasúti gyors 
vonatot. Siófokon, esti 8 óráig, bevárja. — Az eddig is dívott 
kéjutazásokhoz, (melyek az ünnepet és vasárnapot megelőző 
napon kezdődve, az azokat követő napig tartanak) menetje­
gyek, 50»/o árengedés mellett, az Idénykórútakhoz pedig (melyek 
egész idény alatt bármely napon tehetők) menetjegyek, 33W/0 
árengedés mellett, a vaspályáknál szerezhetők. 6644

Budapest. 1883 évi május 7-én.
A balatongözhajózési társaság Igazgatósága.

gi naiya rafla rsmg 5ISDSÄ

BOBBAN JÓZSEF
kocsigyárosnálBaktár:

Múzeum körút 19
GYAB:

páva-otezalÖ.
nagy választékban kaphatók Jótállás mellett a legdíszesebb és legszolidabb
ruganyos díszkocsik 200 írttól följebb; homokfutó kosár­
kocsik 140 fiitól följebb; divatos határok 400 írttól följebb;

halottas kocsik 400 frttól följebb.
Halottas kocsik kösségek és ssövetkesetek részére részletfizetés mellett is adatnak.

SÍSaiDÜlSÍIABlBlU131!5niÍ3ll5iUigll5iUiniÍ5ninU.EainllUallinlUallnll65nnrJL-niB3tailElg

GUTJAHR & MULLER BUDAPESTEN
a Margithid közelében. a Margithid közelében.

Savanyu-Kút

STEFÁNIA
Koronaherczegnő

forrás"
Trieszt 1882

arany erem.

|100 forintot
fizetek annak, ki Schneid gyógy­
szere z által készített «Kér lyn» 
bevált tyúkszem elleni szerem 
töbliszöri használata után minden 
fájdalom nélkül, met zé, vagy vá­
gás nélkül, tyúkszemeitől végképen 
meg nem szabadul. Valódi minő­
ségben csak Sohneld Miksa Szent- 
Gyórgy gyógyszertáráé n kapható 
Bécsien V. Bezirk, Wim ergasse 15. 
tide intézendő minden írásbeli meg­
rendelés.) Árak ‘/i üveg 1 frt, ‘/i 
üveg 60 kr. Postán 10 krral drá­
gább. Csak Schneid gyógysz. tK - 
ralyn • -jét kell kérni s óvakodni, 
utánzatoktól és hasonló szerektől.

Szénsavdus természetes égvénves asztali viz, hathatósnak bizonyult a légzési szervek és 
gyomor bántalmainál borral vegyítve kellemes üditö ital. Kapható minden nagyobb fü-

szerkereskedésben. 638-
Kútvállalat: KAHL ÉS TÁRSA Krondorfban Karlsbad mellett. 

Főraktár Budapesten: Emmerling és Rabsch-nál Korocaberczeg-utcza ti. szám alatt,

Konyhaszekrény
ételek- és ita- 

m lóknak Klein 
E- Károlytól 
^ G-örlitzbea, 
^ PoroszSzilézia.

ÍGÉRVÉNYEK
OSZTRÁK FÖLDHITEL-SORSJEGYEKRE
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás junius 15-én.

BÉCSI KÖZSÉGI SORSJEGYEKBE * * frL5i“<£5írkr
Főnyeremény 300,000 frt. Huaáe julius 3-án.

Hagyar vörös kereszt sorsjegy SUTK
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás julius 3-án.

Kincsem sorsjegy a 1 frt.
Főnyeremény 50,000 frt.

A..MAGYAR LAJTA^f^SSL
t, IV. Kristöfter 6. SCHREIBER G. E. Budapest, IV. Kristóftér 6.

Megrendelések teljes utánvételre nem teljesíthetők. 679

azabadal om 
Magyaror­

szág részére 
eladó.

naponkénti háztartási 
hűtést.

Minden kony­
hában könnyen 
hozható össze­
köttetésbe a 
vízvezeték kei 

és a legköltsé­
gesebb jég­
szekrénynek 
elébe helye­

zendő, miután 
semmi üzem­

költség nincs, 
cimennuben a 
viz eszközli a 

6966

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer­
tőzés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Dr. PÁPÁT
koronás arany érdem keresztes 

tiszteletbeli megyei főorvos.
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 696ö 

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—8-ig levélileg

Első budapesti T near, rostalemez és gazd. gépgyár
ajánlják gyártmányukat: TRIEURÖK váltható hengerszUakkal, 
gazdaságok és malmok részére. Szeleid rosták és üszög-rostáik kü­
lönféle minőségben. Járgány cséplő-gépek állók és mozgók; ku- 
koriczamorzsolók és szecskavágók ; Őrlő malmok szijihajtásra, 
legújabb szerkezet szerint. Gabnatisztitó, Tarares, borsajtók 
stb., továbbá minden lyukazott és átmetszett lemezek cséplőgé­
peknek és minden más műszaki ezélokra. Árjegyzékek kívánatra 

ingyen és bérmentve küldetnek. 6S4S

ROBEY& COMP
_____ ajánlják kitűnő

I0Z110Z1U0J1ÍYAI
továbbá

szabadalmazott vasgerendás

mm

cséplőgépeiket
legolcsóbb árakon

Jeles 6

természetes bort
I nagy palaozk

fehér retzi 45 kr.
» mailbergi 50 »
» gumpoldskircheni 60 » 

vörös, budai 45 »
» vöslaui 55
» negotini igen fin. 60 

1 pal. ruszti asszu fin. 
édes 50

palaczkkal együtt ládában 12, 14 
és 32 palaczkonkint jól elcsoma­

golva szállít utánvét mellett
K. GEIRINGER

MT Árjegyzékek, agy Magyarország elsőrendű uradalmai és gazdáitól származó 
s gözcséplőkészleteink rendkívüli nagy munkaképességéről és utolérhetetlen tartó­
ságáról szóló bizonylatokat tartalmazó kiadványunkat kiv. bérmenten küldjük.

BUDAPEST, IX. kér., Üllői-út 35. szám.

FÉRFI-INGEK
elegáns uj szabással, kizárólag csak is 
a legfinomabb Chiffon, Kreton, Zephir 
és Oxford kelmékből á 2 frt 50 kr.

LEGÚJABB
nyakkendők, keztyűk, gallérok, kézelők, 
zsebkendők, harisnyák, alsó ingek, 
esernyők, botok, ing - gombok s. a. t*

feltűnő olcsó árakon.

MffZKOTIVi A»
speciális készítője jó szabása férfi-ingeknek

Budapesten, váczi-utcza 33-ik 
„Nemzeti szálloda épület*-

Ingek, nyakmérték vagy minta-ing után 24 óra alatt Is elkészítetnek# 
Áljegyzék-, legújabb ingkelse-minták, ingyen és bérmentve küldetne«

Vidéki, küldemények jótállás mellett

Fontos építési vállalkozóknak
Kézi szállítási szerszámok, u. m. mindennemű targonozák, kariottok stb., min­
dennemű nyelek, felfaszerszámok és minden e szakba vágó ezikkeket készít

NFTSFI TTfl !aámkgyára, gözfnrésztele» és 
ll&UíibRU iím lakatos műhelyek Szt.-Endién.

1 Raktár Budapest, vőczi-körút 74.
Képes árjegyzék kívánatra bérm. küldetik. K

BBOGLE JOZSEí
gép- és rostalemez gyára, Budapest

ajánlja különlegesség, k gyártmányait, mint EgyedOli gyártója a Schmid H.-féle

Gyár i kttleő váozi-nt. 
Baktár: váoel-börut 68

tíai



8 EGYETERTES, SZOMBAT, JUNIUS lb; 1888
E rovatban winden szó beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakczimó- 
vel is el vannak látva,még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk 
ha a válaszra szükséges póstabólyeg beküldetik

P. Sz. 15.
Szerencsésen megérkezte 
tolja ez. u. k. a.

Felhívás.
Kedves Géza és szőke barátji 
Budáról
volt a íiuiliC* uutzaruail , c/xiui
egy hónappal május 15-én a czi 
met följegyezte a saját 
a kőbányai utazásról el! 
tiszteljük és várjuk K.

Kereskedő vidéken
dzép városban 20C0 fit évi jőve 
delemmel, £6 éve , csinos, keresz­
ten)-. vas, fűszeres óhajtana no 
--ülni csinos 17—22 éves hajadon! 
hozomány 3000 frt, mely részért 
biztosittatik. Arczképet kér, titok­
tartást biztosit, «kereskedő» czim 
alatt az ajánlatok a kiadóhivatal­
ba intézendök. 3335

Eladás.
B.-Füreden

a savanyu viz közelében 6 hol da 
szöllö, emeletes épülettel mellék-

kezhetik.

Mozgonykazán,
12 lóerejü, tökéletes állapotban, 
a nyomási kísérlet eredménye 
folytán 4.134 légkörű nyomással! 
használatra engedélyezve, trans- 
xnissiókkal együtt, szabadkézből 
eladandó. Ajánlatok a sóskúti 
kőbánya rész vény társulathoz, Bu­
dapest, VI., sziv-uteza 41. inté 
zendök : megszemlélhető ugyanott 
a kőfaragó telepen. 3319

Kitűnő jó vidéki
pékség eladó, egy 20—22000 la­
kossal bíró városban, nagy vidék­
kel. Értesítés a kiadóhivatalban.

3943

Békésmegye egy
csinos községében a piaczteren, 
harmincz év óta fennálló vegyes­
kereskedés a röfös kizárásával, 
mely 3500 frtnyi raktárt tartal­
maz s 16-tól 18 ezer forintig 
évenkinti forgalmat csinál, elő­
nyős föltételek alatt házzal együtt 
eladó. Értesít a kiadóhivatal.

3945

Egy Champion
keveset használt fükaszálló gép 
eladó. Többet a kiadóhivatalban.

39:36

Két agár
him, sötét, nőstény, zsemlye szinü, 
testvérek, mindakettö úgynevezett 
solofänger, 3 évesek, beállott kö­
rülmények folytán, olcsón eladók. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3317

Egy 8 lóerejü hasz-
nált, de jó karban lévő gözmoz- 
gony, cséplőgép- stb. minden 
hozzátartozósággal ellátott garni­
túra 2000 friert eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3740

Egy malomállvány,
igen erő- és jó 42"’ kövekhez 450 
írtért eladó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3852

Egy 8 lóerejü
gozmozdony cséplőgéppel együtt 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal. 
_______ ____________ 3878

Egy 8 lóerejü Ro-
bey-iéle gözcseplugép igen jó kar­
ban, a csepléshez azonnal hasz­
naiható, körfűrész-, vizipuska- és 
csavarokkal együtt 2(XX) forintért 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

3289

Tiz nőt ezer lakos-
j. í sál biró és a Duna mellett fekvő
8 városban egy ház a piaczon há- 
- rom ezer forintért eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatal. 3275 I

*1 Ménes Erdélyben,
t haláleset következtében egészen,
. vagy darabonként eladó. Többet 

a kiadóhivatalban. 3935

Egy ezukrászda,
kávéházzal összekötve, tökélete- ;

. ! sen berendezve, nagyobb vidéki ;
I városban a legjobb helyen áll, ! 
családi körülmények miatt el- j 
adó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

; 3-296 j

Eladó egy gőzma-
1 lom igen jó karban lévő 12 ló
1 erőre, két pár kövei, buzatisztitó 
géppel, igen jutányos áron egy

g nagy vidéki városban. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 3769

Lóeladás.
Két igen csinos egészséges szürke 
nemes vérü ló eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3926

A mágnás negyed­
ben, egy szép két emeletes, töke- 

\ befektetésre felette alkalmas jól 
jövedelmező adómentes uj ház 
75000 frt értékben eladó. Értesít 
a kiadóhivatal. 3915

Egy nemesi kis bir-
tok, a fővárostól I1/2 óra vaspá­
lyán, az állomástól 3,4 óra kocsin, 
úri és cselédlak, gazdasági épüle­
tek, bekerített nagy kert üvegház- i 
zal, szöllö, nagy gyümölcsös, 100 !. 
hold búza termőföld és 20 i old 
park és erdő, szép instructióval i 
vagy a nélkül eladó. Bővebbet a ! i 
kiadóhivatal. 3908 j

Szabolcsmegyében
egy 400 holdas birtok, szántó és j 
kaszáló, csinos úri lakkal, szép j 
kerttel, luezernás kertekkel, vala- j 
mint 25 cat. hold dohányültetési j 
engedélyijei eladó. Bővebbet a ki- ■ 
adóhivatal. 3890 j j

Egy lóerejü gőz-
gép két küvü, berendezett malom­
mal együtt, előnyös föltételek mel­
leit eladó. Bővebbet a kiadóhiva- ] 
tál. 3845 x

Két malom-
szerkezet eladó, mind a kettő 
íogaskeréli hajtásra van alkal- x 
mazva, és igen jó állapotban a 
kövek 36" és minden liozzátar- 
tozóval el van látva. Mind a • " 
két szerkezet 1600 frt biztosíték 1 . 
mellett részletfizetésre is adatik, j 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3S44 ; f

8 lóerejü állógép ■
2 pár kővel 38" igen jutányos i J 
áron eladó. Bővebbet a kiadóhi- ' t 
va tál ban. 3855 | k

Egy elegáns, négy
üléses, könyü városi határ olaj ten- | 
gelylyel kitűnő karban, 350 írtért j á 
eladó. Bővebben a kiadóhivatal, g 

3189 h

Szabolcs megyében, ]
400 holdas birtok, vasúti állomás s 
mellett, lakház és gazdasági épü- : r 
letekkel együtt eladó. Bővebbet a 1 
kiadóhivatalban.^^ 3857

2380 darab széna-
hányó villa eladók Hol 5 
mondja a kiadóhivatal.

Vétel.
Hintó,

egy lovas, könnyű, félfedel 
restetik. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában.

Egy teljesen bérén-
dezett malomszerkezett mozgony- 
nyal együtt, mely jó forgalomnak 
örvend megvétel végett kereste-

Egy teljesen bérén-
dezett ezukrászda keresletit meg­
vétel végett. Bővebbet a kiadó­
hivatal.

Kerestetik egy jó
forgalmú ezukrászda nagyobb vi­
déki városban megvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3836

3829

Kerestetik

3S2S

3856

Egy 8 lóerejü

ebbet a kiadóhivatal. 3765

Egy mozdony és

,-ebijei a kiadóhivatalban. 3798

3854

3797

Kerestetik megvé-

3784

Egy Locomobil jó

3889

3290

A Józsefvárosban
egy földszintes ház mely 800 
frtot jövedelmez nagy udvar és 
kerttel, még adómentes eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3886

Finom czimbalom
eladó. Pedal, fedél, hangjegytar­
tó, hangoló kulcs, vcröfakkal 
ISO frt. 33-25

Alkalmazást nyer
Egyének, kik

5—10 forintig biztosítékot adhat­
nak, igen jövedelmező napi fog­
lalkozást nyerhetnek. Hol ? meg­
tudhatni e lapok kiadóhivatalá­
ban. 3351

Egy vidéki nagyobb
í'üszerüzletbe tanoncz kerestetik.

1 Bővebbet a kiadóhivatal. 3879

Egy kitűnő szakács-
né kerestetik, ki hajlandó volna 
egy haión a konyhát átvenni és 
tehetséggel bir naponta 10 személy 
részére jól főzni. Ajánlatok a fel­
tételek kiírása mellett a kiadó- 
hivatalba intézendök. 3930

Kerestetik
egy gyermekkertésznö vidékre, ki 
németül igen jól és szépen beszél, 
kik francziául is tudnak előnyben 
részesülnek. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 3929

Egy vidéki ezuk-
rászdában egy fiatal csinos kül­
sejű jó magaviseletü leány mint 
kiszolgálónö azonnal alkalmazást 
nyerhet; fizetés, teljes ellátás és
8 frt havonta. Ajánlatuk arcz- 
képpel együtt a kiadóhivatalba 
küldendők. 3268

Vidékre egy első
rendű divatterembe, egy ügyes 
női ruha-szabász kerestetik, mely 
állomás mielőbb betöltendő. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3278

Egy németül
szépen és jól beszélő szobaleány 
helyben alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3918

Egy fiatal leány,
ki németül és francziául folyéko­
nyan beszél, kézimunkákban és a 
háziteendökben némi ügyességei 
bir,gyermekek mellé vidékre alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3815

Egy képzett és ta-
pasztáit vinczellér vidékre alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3810

Kerestetik
egy vidéki nagy füszerkereskedés- 
ben egy jó házból való tanoncz 
és egy fiatal segéd. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3934

Egy legfeljebb 15
éves gyakornok helybeli üzleti 
irodában fizetés mellett azonnal 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3329

Konyhakertész
kerestetik, kellékek: értelem, jó­
zan, tisztességes viselet.— Tudó- 
sittathatom per Vácz Rétságh H. 
betű alatt. 3332

Egy vas- és fűszer-
kereskedösegéd, ki a magyar és 
tót nyelvet bírja, azonnal alkal- 
mazást talál. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 3338

-t. ,Egy magányos
úrnő, keres egy franczia leányt, ' 
ki egyúttal a házi teendőkben 
és varrásban némi segédkezet 
nyújtana. Bővebbet a kiadóhiva- ! 
tál. 3823

Egy bonne, ki
magyarul és németül valamint 
francziául jól tud, vidéki úri csa­
ládnál alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3814

Egy Bonne, ki e té-
ren már működött, ruhakészités- 
ben ügyes, háziteendökben jártas,
3 gyermekhez vidékre kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3166

Egy franczia
bónne egy helybeli úri családnál 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. V 3917

Egy helybeli füszer-
kereskedesben egy tanoncz azon­
nal felfogadta tik. Bővebbet a ki- 
adóhivatal.

Egy bonne,
megnyerő külsővel, ki Írni, ol­
vasni helyesen tud, szerény fel­
tételek mellett vidékre alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3933

4—6 osztályt vég­
zett jó családból való ifjú gyógy­
szerész-gyakornokul elfogadtatik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3276

Kerestetik egy kö-
zépkoru müveit nő, ki francziául 
jól beszél, szépen zongorázik és 
egy finom ház vezetését is érti, 
nemkülönben egy 16 éves leány 
mellé mint vezetőnő alkalmas. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3848

Kér. stetik
egy magányos úrhoz egy 25—35 
éves csinos férfi mint társalkodó, 
kell, hogy az illető magyarul, 
németül és francziául beszéljen, 
kik angolul beszélnek előnyben 
részesülnek. Ajánlatok, melyben 
a feltételek kiirandók arczképpel 
együtt a kiadóhivatalba «Társal­
kodói czim alatt intézendök. 3284

Egy ügyes szobale­
ány, ki a diszfehérnemüek vasa­
lásában jártas, varrni és fésülni 
jól tud, vidékre azonnal alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3796

Egy műkertész, nős,
kitűnő bizonyítványokkal, ki Írni, 
olvasni tud és mint fökertész líra- 
sápoknál már működött, azonnal 
alkalmazást nyer. Ajánlatok a 
kiadóhivatalba intézendök. 3904

Egy tapasztalt ker­
tész vidékre azonnal alkalmazást 
nyer. Hol ? megmondja a kiadóhi­
vatal. 3921

Egy helybeli füszer-
üzletben egy tanoncz alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal.

3895

Kerestetik 7—8
éves gyermekek mellé egy szüle­
tett franczia leány játszótársul. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3181

Alkalmazást keres
Egy okleveles gé­

pész, ki nagyobb uradalomban 
mint ilyen kitűnő sikerrel műkö­
dött, évi állást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3198

Cséplési idényre!
Egy gyakorlott gépész, ki kitűnő 
bizonyítványokkal bir, négy vagy 
három havi cséplési időtartamra 
alkalmazást keres: ajánlatok «Gé­
pész» czim alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 3350

Alkalmazást keres
egy 36 éves mükertész, nős, egy 
gyermeke van, kertészetnek min­
ien ágazatában kiképezte magát, 
üvegházi, konyha, kert és faisko­
la úgy szőlő kezelését is jól ta­
nulta. Bővebbet a kiadóhivatalba.

3334

3279

Egy 25 éves, igen
kellemes külsejű és házias müveit 
franczia leány, ki németül és több 
délnyugati nyelven ért, nagy uta- 
zottsága és tapasztalatai vannak, 
uribölgyhöz mint társalkodónő, 
vagy mint utitársnő alkalmaztatni 
óhajt; azonban nagyobb szállodá­
ban, mint pénztárnoknő vagy iel- 
ügyelőnő is alkalmazható. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3913

Egy jó zongorát
ajándékozok annak, ki nekem 
házfelügyelői, raktámoki vagy 
ehhez hasonló átlóst szerez. Bő- 
vebbet a kiadóhivatalban. 3343

Egy 22 éves müveit
csinos fiatal ember, tanárjelölt, 
gyönyörű Írással, kitűnő zongo­
rázó, beszél magyarul és néme­
tül : a fővárosban bankházaknál, 
irodákban vagy jó családnál mint 
házmevelő óhajt alkalmaztatni. 
Szives megkeresések a kiadóhi­
vatalba intézendök. 3297

Egy gyakorlott szó-
baleány, ki németül, angolul é« 
olaszul beszél, és jó bizonyítvá­
nyokkal bir, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3288

Egy műkertész jó
bizonyítványokkal, ki hosszú időn 
át ezen a téren sikeresen műkö­
dött, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3880

Egy ügyes és már
füszerkereskedésben kissé gyako­
rolt fiú mint tanoncz hasonló üz- 
letben alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3905

Egy ügyes szoba-
leány jó bizonyítványokkal, ki 
varrni, fésülni, öltöztetni és va­
salni tud, alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3925

Egy oki. gyermek-
kertésznö, ki kézimunkákban is 
ügyes, helyben alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3873

Egy középkora nő,
ki igen jó fözönö és mint ilyen 
már működött, hasonló alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3843

Egy fiatal hűséges
és becsületes leány vidékre keres­
tetik mint elárusitónö fizetés tel­
jes ellátás és 10—15 frt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3900

Egy tapasztalt mű-
kertész jó bizonyítványokkal al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 3882

Egy csinos szobale­
ány, ki eme minőségben előfordu­
ló összes teendőket kifogástalanul 
végezni tudja, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3861

Ügyvédnek közép­
korú, gyermektelen őzvegye óhajt 
némi mellékjövedelmet és elfog­
laltságot szerzendö, szerény felté­
telek mellett: Uri-czikkek kivéte- 1 
lével bármi más áruknak, p. o. 
liszt, edény, sütemény, czikkeknek 
boltbani elárusitásával megbizat- 
ni. — Ellenbiztositás mellett óva­
dékot is hajlandó adni. — Köze- 
lebbi e lap kiadóhivatalában. 3865

Egy 19 éves leány,
ki magyarul és németül jól 
beszél, zongorázni tud, és min­
denféle kézimunkákhoz ért, mint j 
bonne alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2630 !

Egy gépész és
kovács, ki már tiz évig hasonló 
állásban működött, évi állásra al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3896

Egy csinos szoba-
leány, jó bizonyítványokkal, varr­
ni, fésülni, mosni és vasalni tud, 
szóval teendőit érti, hasonló al­
kalmazást keres. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 3864

Egy fiatal leány,
ki magyarul és németül jól be­
szél és ir helybeli ezukrázdában 
vagy valamely üzletben mint 
pénztámokné alkalmaztatni óhajt, 
500 frtig biztosítékot is tehet. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3314

Egy csinos fiatal nő,
ki a házi teendők körül igen ügyes, 
sütni, főzni, vasalni jól tud, mint 
gazdasszony alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3839

Egy tapasztalt gaz­
datiszt, ki 15 évig nagyobb ura­
dalmakban működött, 37 éves, 
nős és r. kath. hasonló állást el­
foglalni óhajt. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3239

Egy 35 éves, nős,
tapasztalt gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal, ki jelenleg is mint 
önálló kezelő tiszt működik, azon­
kívül érti a ló és vizsla-idomitást, 
állattenyésztést és erdőgazdasá­
got, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3870

Egy 40 éves erőtel­
jes, tapasztalt gazdatiszt, nős, de 
gyermektelen, jó bizonyítványok­
kal, ki már hosszabb idő óta ezen a 
pályán működik, jelenleg is alkal­
mazva van mint ispán, Szt-Mi- 
bályra ujabbi állomáson alkalmaz­
tatni óhajt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3205

Házfelügyelői
állást óhajt egy müveit, intelligens 
30 éves férfi, jelenleg biztos jö­
vedelemmel biró hivatalt visel, 
beszél németül és magyarul, érti 
az egyszerű és kettős könyvitelt 
valamint a levelezést. Tetszés sze­
rinti biztosítékot adhat. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

3883

Egy középkora mü­
veit nő, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet tökéletesen be­
széli, a háztartás minden ágát 
alaposan érti, mint házvezetőnő, 
— akár ha gyermekek vannak 
tanítás végett — alkalmaztatni 
óhajt 3860

Egy nrasági sza­
kácsnő kitűnő bizonyítványokkal 
helyben vagy vidéken lkalma- 
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3923

Egy oki. vinczellér
és borász, ki már 3 év óta egy 
helyen szöllö és pinczészettel 
foglalkozik, hasonló alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3849

Egy nrasági
szakácsné jó bizonyítványokkal 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3834

Egy 16 éves csinos

3891

Egy bonne,
ki magyarul és németül jól beszél 
kézimunkákban ügyes, valamint 
a háztartásban segédkézét nyújt­
hat, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3313

Egy 37 éves róm.
kath. nős tapasztalt gazdatiszt, ki 
magyarul, németül és tótul jól 
beszél és 15 év óta nagyobb gaz­
daságokban alkalmazva van, mit 
bizonyítványokkal igazolhat,alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3902

Egy ügyes fin alkal-
mazást keres egy kereskedésben 
vagy műhelyben mint tanoncz. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3892

Egy erőteljes és
becsületes férfi, ki 12 év óta 
uraságoknál szolgálatban volt és 
kitűnő bizonyítványokkal rendel­
kezik, mint háziszolga, portás 
vagy házméster alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3736

Egy csinos, müveit
leány, ki magyarul és németül 
jól beszél, némileg francziául is, 
zongorázni tud és a háztartás 
minden ágában jártas, mint házi­
kisasszony vagy gyermekek mellé 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3792

Lakás és bérlet.
Feren czváros csil-

lag-utezában egy nagy földsz.lakás, 
mely áll 5 utczai, 2 udvari szobá­
ból és egyéb hozzátartozóval, 
kert használattal nov. 1-ére kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3940

Egy 3 vagy 4 szo­
bából álló lakás és hozzátartozó­
val, ha lehet kerttel, Pesten vagy 
Budán azonnal vagy augusztus 
1-ére felfogadni kerestetik. Aján­
latok Széchényi-utcza 1. sz. II. 
emelet az építészeti irodába teen­
dők. 3349

Kiadó lakás.
2 utczai szoba, konyha és mel­
lékhelyiségek a kerepesi utón, II. 
emeleten, augusztusra 350 írtért 
kiadó. 3321

Budapest környé­
kén a pesti oldalon kerestetik egy 
nyári lakás. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 3899

200—500holdig ter­
jedő kis birtok, lakház és elegendő 
gazdasági épületekkel együtt bér­
be vétel végett kerestetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3869

Egy szép ntezai
szoba, előszoba, konyha vízveze­
tékkel, bútorral vagy a nélkül 
azonnal november l-éig kiadó.— 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3927

Egy elegánsan bú­
torozott hónapos utczai szoba kü­
lön bejárattal azonnal kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3901

300—1000 holdas
birtok kerestetik haszonbérbe vé­
tel végett, lakházzal és gazda­
sági épületekkel, felszereléssel 
vagy anélkül, bármely egészséges 
vidéken. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3898

Egy vendéglő keres­
tetik haszonbérbe valamelyik víg 
nagyobb városban. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3240

«Eldorádó» nevű
villa a zugligetben a lóvasúti 
állomás helytől 15 pereznyire 
bérbe kiadó. A lakás áll: 2 szo­
bából, teljes bútorzattal és zon­
gorával, egy zárt veranda, külön 
álló konyha és pincze. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 3928

Oktatás.
Zongorázásban

magánoktatást óhajt adni mérsé­
kelt dij mellett, egy szakképzett 
tanítónő. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3328

Franczia leczkéket
ad kedvező feltételek mellett egy 
fiatal ember. Ajánlatok «franczia» 
alatt a kiadóhivatalba intézendök.

3942

III-ad éves joghall-
gató, ki francziául jól beszél, 
ügyes gyorsíró, mint korrepetitor 
alkalmazást keres. Szives ajánla­
tok F. B. 13. czim alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 3941

Egy egyetemi hall-
gató, ki az elemi valamint a 
gimnáziumi tantárgyakban taní­
tani képes, e mellett az angolt 
tökéletesen beszéli, a francziát 
pedig tanítani képes, nevelői állást 
óhajt elfogadni. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3944

Egy nevelő, ki a
magyar és német nyelvet tökéle­
tesen bírja, és a gimnáziumi 
tantárgyakban alaposan oktatni 
képes, szerény feltételek mellett 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3938

Egy végzett j oghall-
gató, ki a magyar, német és fran­
czia nyelvet kifogástalanul beszé­
li, a gimnáziumi és reál tantár­
gyakban alaposan tanítani képes, 
mint nevelő helyben alkalmaztat­
ni óhajt. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3939

Egy angolul jól
beszélő nevelőnö alkalmazást nyer 
helyben. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3841

Vidékre kerestetik,
egy nevelőnö, ki a magyar, né­
met és franczia nyelvben, vala­
mint a zongorában alapos okta­
tást adhat. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3924

Egy róm: kath:
oki. tanítónő, ki 3 éven át mint 
segéd tanítónő már működött kézi­
munkákban és a háztartás veze­
tésében igen jártas, nevelőnői al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3706

Egy nevelőnő,
ki magyarul és németül tanít, 
mindenféle kézimunkához ért 
gyermekek mellé alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3315

Tanárj elölt, ki mint
nevelő évek óta tökéletes meg­
elégedésre működik, miről kitűnő 
bizonyítványokat mutathat, ajánl­
kozik nevelőül. Tanképessége: ele­
mi, gymnásiumi tárgyak, német- 
s franczia nyelv, gyorsirászat s a 
zongora alapos tanítása. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 3919

Egy nevelő, ki a
reál-tantárgyakban alaposan ok­
tatni képes, nemkülönben zené­
ben is, helyben alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3863

Egy okleveles ne.
velönö, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet tökéletesen be­
széli és alaposan tanítja, igen jól 
zongorázik, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3910

Egy 19 éves róm.
kath. nevelőnö, ki az elemi osztá- 
lyokat magyar és német nyelven 
oktatni képes, úgy szinte a fran­
czia nyelv és zongorajátékban is 
alaposan taníthat, alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal- 
ban. 3857

Egy nevelőnő, ki a
magyar és franczia nyelvet szó­
ban és írásban tökéletesen biria 
németül beszél és zongorázni jól 
tud, vidékre alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 38»’

Egy nevelő, ki a
magyar, német és franczia nyel­
vet biija, zongorázni tud helyben 
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki-
adóhivatal. 3894

Egy izr. nevelőnő
ki az iskolai tantárgyakban ok­
tathat, magyarul, németül és fián- 
cilául beszél, zongorázni is tud 
valamint kézimunkákban ügyes' 
alkalmazást keres. Bővebbet a ki! 
adóhivatal.

3 gyermekhez
vidékre egy nevelőnö kerestetik,
kl t ,ma?Tar’ Démet ás franczia 
nyelvet jól beszéli, zongorázni tud 
és a kézi munkákban ügyes. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3754

Egy müveit nevelő,
ki a gymnásiumi tantárgyakban 
alaposan oktathat, németül igon 
jól beszél és zongorázni tud, al­
kalmazást nyer azonnal. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 392)

Egy fiatal ember,
ki a tantárgyakon kívül magya­
rul németül és francziául jól be­
szél és oktat, zongorázni tud, mint 
nevelő alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 3S4S

Egy kath.theologus.
kitűnő bizonyítványokkal, ki a 
reál- és gimnáziumi tantárgyak­
ban alapos oktatást adhat, a 
magyar, német és latin nyelvet 
beszéli, jól zongorázik, a franczia- 
és hegedűben pedig kezdőket ta­
níthat, mint nevein alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 3751

Egy okleveles taní­
tónő, született franczia, ki anya­
nyelvén kívül más nyelvet be­
szélni nem tud, helyben leczke- 
órákat adni óhajt Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3937

Egy oki. tanítónő,
ki a háztartás minden ágát ala­
posan érti, mint házvezetőnő al­
kalmaztatni óhajt. — Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3808

Egy vidéki úri ház­
hoz kerestetik egy müveit neve- 
lönö, ki a magyar, német es 
franczia nyelven kívül a zongo­
rában és rajzban alapos oktatást 
adhasson. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3885

Kerestetik
vidékre egy nevelő, ki az alsó- 
gimnáziumi tantárgyakban és a 
német nyelvet alaposan tanitni 
képes, valamint a zongorában tö­
kéletes. Fizetés teljes ellátás és 
350 frt. Bővebbet a kiadóhivatal. 
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BÚTOR
.legnagyobb részben uraságoktól, étterem, hálószo- 

I ha, úri és utószóba berendezések. Továbbá egyes 
I szalon garnitúrák különféle szövetekből, könyv- 
szekrények, íróasztalok, ottománok, eonsolok "és 
Drumeauk. tükrök, öltözö-tükrök, szalonasztalok, 
visitasztalok. divánok, sok egyszerű szekrény, ágyak 
mosdó, éjjeli szekrények, Budapest I. rendű "asztalos 

j és kárpitos mesterei készítményei, azonnali kész- 
j pénzfizetés mellett rendkívül olcsó áron adatnak el.
Sárkány bizományi csarnokában 

bútor- és teljes berendezésekre 
j Budapesten, Gizellatér 3. sz. I, em. 

a Deák Ferencz-ntcza sarkán.

MAGYARORSZÁG LEGNAGYOBB RAKTÁRA.
Első rendű

i*m
6682

csatornázásoknak, vízvezetéknek
valamint minden egyéb czélra, továbbá

kémény - rakványok , tüzmentes téglák , 
tüzmentes folyosó-, bejárat- és járdabur­

kolatlemezek.

Hubert FfilOp és társánál

Nyaralókba, utazásra és Sport-ezikkek*

Budapesten, VI. sngár-út 
4&. szám alatt az nj dal­

színházzal szemben.

Nagy végeladás.
Atk Uözes végett a bolt, kirakatkapuzattal és állványokkal együtt 

átveend . Az áruk italában legfinomabb s legszolidabb minőségűek, 
teljes jótállást nyújtok : meg nem felelő tárgyakat becserélek va­
gyis. a pénzt visszaszolgáltatom.

Mennyasszonyi kelengyék szokatlan olcsó árakon. Költségvetést 
kívánatra bérmentesen küldök.
Ruir.burgi vászon alsónadrágra, 54 röfös ezelőtt 28 frt, most 22.80 frt 
Rumburgí vászon férfi- női és ágyneműre 28 írttól 45 írtig.
Urea / vászon. 30 röfös, legsúlyosabb minőségű, ezelőtt 17 frt 

most 12.50 frt.
Hollandi » 42 » » » ezelőtt frt 26. most frt 20
Irland) i 50 » 22, 24, 26, 28 egész 38 frtig a legfinomabbak.
Lepedő vászon «. 12 drb lepedőre 21, 24, 27 egész 30 frtig. 
Chiffonok, 24, 26, 30 egész 38 mtr. a legfinomabb minőségben. 
Oxford, valódi angol méterje ezelőtt 45 most 35 kr.
Creton úri ingekre, franczia, 3 méter egy ingre 1 frt.
Kanavász, legsulyosb minőségben 30 röf ezelőtt 1C.50 frt, most 7.75 frt 
Kanavász,rumburgi,tiszta vászon, 35 röf ezelőtt 19.50 frt, most 14.50 frt 
Tűzött ágytakarók, török szinü 2.20 frt; bécsi vörös 2.70 frt; kas­

mír 4 frt: salain 4.75 fit; atlasz 17 írttól 19 frtig.
Tricot-ágyfakaró, 3 röf hosszú, drbja 3.30 fit, ripszben drbja 2.25 frt 
Gobelin-ágytakaró, legsúlyosabb minőségű, drbja 4.50 frt, juta szőtt, 

legsúlyosabb minőségben, drbja 2.90 frt.
Törülközők 15 krtól 1 frtig.
Törülközők, török, tuczatja 7.50, 8, 9, 10 frt.
Ab-oszok, 6 személyre, fehér damaszt, darabonkint 1 írttól 2.90 frtig. 
Asztalkendők, fehér damasztból, tuczatja 2.30 írttól egész 6 frtig 

a legfinomabb.
Káyéíeritekek 6 személyre, 2,2.50,3,3.50,4,4.50,5 frtig a legfinomabb. 
Úri ingek, fehér, igen finom ezelőtt 3 frt, most 2.20 frt.
Úri hálóingek i. 1.40, 1.S0 frt, kerettel igen finom 2 frt.
Úri alsónadrágok, valódi angol twill, ezelőtt 1.70 frt, most 1.20 frt. 
Úri alsónadrágok, rumburgi vászonból ezelőtt frt 2.20. most frt 1.60. 
Holgyi ingek, chiffonból frt —.85, 1.10, 1.30. 1.50, 1.75.

» » vászonból frt 1.60, 1.90, 2.20, 3.50.
» hálóingek, chiffonból frt 1.40, 1.70, 2, 2.25.
» » vászonból frt 2, 2.50, 3, frt 3.50.
» alsószoknyák, chiffonból, vászonból, szatinból és atlaszból. 

Fiú- és leány-fehérnemű, szintúgy ujonszülötteknek.
Zsebkendők, teher vászon, legsulyosb minőségben, rumburgi teztja 

Irt 2, 2.10, 2.80, 3.20, 3.60, 4, 5.80. ,
Zsebkendők színes szegéiylyel, tuczatja frt —.95, 1.20, 1.89, 5. 
Zsebkendők czérnából, batiszlból, lyukgatott szegéiylyel, tuczatja frt 

4.80-tó! egész frt 7.75-ig.
Z-ebkendök selyemből, kézi hímzéssel s valódi brüsszeli csipkével.1 
Úri gallérkák, íegfin.. 4-szeresek, tuczatja frt 1.80, kézelők frt 3.80. 
Konyhatörülök, vászonból, teztja frt 2, 2.40, frt 2.90 a legsulyosb. 
Porozó kendők tuczatja frt 1.55, 1.80, 2.20.
200 drh török fürdököpeny, drbja frt 5, 5.50 egész 6.50-ig.
Öltözékek uraknak mosható selyemkelméből igen elegánsak, a leg­

újabb divatuak, 3 mtr 10 cmtr ezelőtt 10 frt, most frt 6.50. *
Ezenkívül hölgy- és úri harisnyák pamutból, czérnából és selyem­

ből, szintúgy gyermekharisnyák, matráczok, gradl, nyári piqué, 
ágybeliek, szatinok és cretonok hölgyruhákra, néhány ezer igen 
finom úri nyakkötők potom áron, 14 karátos arany lemezes ing­
gomb készletek, igen elegánsak, ezelőtt 3.50 frt, most 1.20 frt. ° 

Tisztelettel maradván
FÖLDVÁRI I.,

rumburgi vászon - raktára, szervita-tér 3. sz. a.|
(Alapittatott 1873.)

A legcsekélyebb próbatét elegendő fog lenni, hogy a t. ez. közön-1 
«ég áruim jóságáról meggyőződést szerezhessen.

illa- és nyárilakóknak

Geittner és Rausch
Budapest, Sugar-ut 12. szám.

6866

Durranás nélküli Flobert-fegyver czél- és madár 
lövészethez ft 7, 10, 12, 24. Flobcrt-pisztoly ft 6—14. Csinos 

nickel légpisztoly golyóval és nyíllal frt 7.80. Vas 
czél tábla kiugró bohóczczal ft 8—5,bohóczczal és 
mozsárral ft 8—10. Kemény fa knglizó hAhnk 
2.50. Líkuiiiu-nandum golyó 1.50—4. 
Croqiitri-jaték frt xl—15—20. UJ Lawn- 
Teniita-jilék ft 29. Karikajáték tuczatja 1.80, 
Acc<»r<leon tremoloconcertharmonika trom 
-ita-díszszel it 7—11. Szájharmonika csen 

getyu-kiserettel 1.50. Uj meglepő változatos corall 
íangoztató syrén-bogó ft 1. Dominó-játék 1.25—5. Gum-

-.15“ Heroghalászat ken«k.i.
' Torna-eszközök. Mászókö­

tél 5.80—8.80. Kötélhágcsó 8.25, 
trapéz rúddal 8.50, trapéz kari­
kákkal 8.50. Teljes tornakészü­
lék oskolával és ábrákkal ft 15. 
Gyermekhinta frt 9. Tornagolyó 

kilo 30 kr. Tornaczipők gummitalppal 1.30. Léggel tölthető 
uszó-öv tanuláshoz 8—10.—. Két vívókészlet: kard, keztyfi, 
ílarcz 23.50. Súlyos athleta-bot 2.50—5.—, athleta box-keztyűk 

4 drb frt 8. Indiai függő hinta­
ágy 2.70, 4.50, 6.50, széjjclfeszito 
Iéczckkel 14.50. Színes lampio­
nok kerti ünnepélyekhez 20, 30, 
40 kr. Papír léghajó —.75, 1—2.—. 
Tartós háromkerekű gycnnek-velo- 
cipedek 22.50, 27—31.50. 

Angol disznóbőr nyereg frt 15—35. Egyes szárú 
kantár 2.65—4.—, kettős szárral
4.80— 8.—. Kcngycl-szíjjak 2.50— 
3 50. Kengyel vasak 1.60—2.50. 
Biztonsági rugóval kengyelvas ft 12, 
nyeregterhelők frt 2—7. UJ ter­
helő önműködő szoritó- 
val ft 7. Izzasztó 2.75—6.—. Fe­
hér mosható izzasztó 4.50. Zabla
1.80— 3.—. Divatos nagy karikás

________ trenzli 1.50, felcsatolható sarkan­
tyú frt 2. Lovagló-kamasnik világos és sötét bőrből 4.50 
8.—. Rhinocerosber ostor lóidomitáshoz .60—3. •_ Nyereg-

V

szappan 1 doboz 85 kr. Pegeot lószőrnyirő olló 5.—. 
Lófrottirozó keztyű 90 kr. UJ drót ló vakaró 1.15. Ru- 
gany lóláb sebmentő 2.—. Kocsibőr- és szerszámpuhito zsír 
— 50-1.- . Nubián Blackingbőrlack —.90. Ozbőrkocsi- 
tisztitáshoz 1.—. Réz, ezüst és egyéb éreztisztitó por 25—50 kr.

Vad ászát összes kellékei.
Az egészség fentartásához D. Fev- 

re párisi tartós szódavíz-gép tiszta üdítő szódavíz 
önkészitéséhez 2 4 6 8 10 meszelyes.

frt 7, 10, 12, 14.50, 17.
Legjobb borkő és szóda csomagja 2.—. Víz­
szűrő egészségtelen víz tisztításához 2.50, 3.50, 
5—. Italhűsitő medeneze 1.60, 2.20, 2.75.1 
•‘igylaltkészitő gép receptekkel 
® 3 6 12 adagra

írt""7.50, 11.50, 16.50, 
kétféle fagylaltra frt 15—21. Vaj.l 
készítő vas hajtókerékkel 4.50—1 

6.50. Va;- és sajt-tányérok üvegfedővel I 
L—6.—. Sodrony ételboritó legyek ellen |
—.50—1.80. Eczei- és olaj tartó 1.80—10.—.
<is borsőrlő asztalra, a bors ereje nem pá­

rolog cl 1.20. Kerti gyertyatartó frt 1, 2, 3. Kerti 'legyezők 
—.10—2.—. Japáni kerti napernyő í.—. Angol pénzszek­
rény erős zárni 5.25—12.80. Konyhaberendezések. Családi 
MtUymérleg 10 kilóig 6.—. Komfort kávégép 5.60— 
10.50. Angol evőeszközök. Vas mángorló nagy hajtókerék­
kel 50.—. Kézi palaczkdugaszoló 1.40. Hidrauli­
kus hordószád italok megromlása ellen 1.—. Önműkö­
dő dugaszhúzó —.80—3.—. Szobapadló-fénymáz doboza—.70. 
Divatos hosszú mongramm fehérnemű-jelzéshez —.80—1.60. 
Ragasztószer üveg, porczcllánhoz —.85. Önműködő egérfogó 
több egerekre —.70—1.—. Jótállás melletti fogkefék 30, 
70 kr. Torpedó a betörőt durranással elriasztja ft 5. Virághar- 
matositó —.40. Aczéldrót kefe fik tisztításához —.70—1.50. 
Anyáknak önműködő szoptató-üveg 1.50. Ismert angoi 
foggyöngy 3.—. Allövet- és anyaméhfecskendő 1.80—4.—. 
Fecskendő szekrényben nyomó-szerkezettel 3.50. Rechaud 
lámpa-gyorsforraló, gyermekeknél nélkülözhetlen 1.80—2.50, 
serpenyő hozzá 1.—. Erős gyermekkocsi ernyővel fehér és 
barna színben 8—14.—. UJ gyermekbölcső-kocsi ft 15.

Utazóknak, tourlstáknak
kézi- és nagy kofferek 3.—35.—. Be­
rendezett útitáska 18—75.—. Praktiku­
san szilárd tárgyakkal berendezett uti( 
toilctte-tekcrcs 6.—. Plaid-, ruha-, bot- 
esernyőtartó tekercs 5—7.—. Berende­
zett pinczctok 5—7 üveggel. 9—11.— 
Borotválkozó-készletjohn Heif- 
ford hadseregi borotvával 6.50. Vállra | 
függeszthető táska fehérneműnek is 
4.50. Úti ivópohár —.40—1.50 Kula 
csők 1.20—5.—. Bot-szék 4.50—10.—.
Kanóczos gyufatartó—.85. Távcső 7.—.
Erős zsebkés 1—3.—. Vízmentes esőköpeny, mindkét 
oldalán hordható ft 10, 12, 14. Kocsis-köpeny ft 15, 17, 19. 
Úton és háznál kényelmes, őzbőrrel bevont lószőr ülő- vagy 
fej párna 6.20. Tyúkszemkarika doboz 24, 30 kr. Biztonsági 
belőtt revolverek frt 5, 6, 7. Vésett nickel finomabbak 
frt 8, 10, 12. Tömör formájú, erős lövésű Bulldog-revolver 
frt 10, 11, 12. Revolver-fegyver 10 lövésü 55.— Életmentő 
zseb boxer 1.—. Jó erős, pontosan járó rcmontoir zsebóra 
kettős porfedéllel, kulcs nélkül felhúzható és igazítható 10.—. 
Kipróbált ébresztő-óra 5.50. Zsebbeli lapos nap-óra 1.—. 
Ruganydrót hajkefe ft 1,1.50, 2.—. Plaid-szíjjak 58 kr.—2.50.

Egész vas dohány- 
vágó-gép fogas haj­

tókerékkel, két késsel, tökéletes 18.—. Dohánytartó, melyben 
a dohány nyirkosán marad 4.50—6.—. Hibátlan tajtékpipa, 
Rákóczy-forma , szépen szívódik, ezüst kupakkal 8.—. Pipe 
cosmopolite egészségi fapipa 1.—1.30. Legjobb Hotiblon kész 
cigaretta-papír |

szopókával három | j[ I c)

Igen finom posztóáruk, a legkeresettebb s 
legszebb színekben, kamagárok és finom di­
vatszövetek, továbbá végek igen finom áruk­
ból 1 —4 méter hosszúak, igen nagyon alább- 
szállitott árákon kaphatók Ziffer Leopoldnál 
Brünnben, Jósefstadt 11. — Nagy választék 
uraknak való divatos mosó szövetekben. — 
Vevők kívánatra ingyen kapnak mintát.

Dohányzóknak.

nagyságban, rajzi 
szerint 100-a 85 kr. ■
tömő hozzá 30 kr. — Automát cigarettakészitő____  és csinos
dohányszelenczc, a fedél egyszerű betevése által kész ciga­
rettát nyerünk 2.—. Községeknek tartós rézoldalú ki­
hirdetési dob frt 15. Postatáska két kulcscsal 8—10.50.

Meg nem felelő tárgyakat visszavesz, ren­
del ményhez képes árjegyzéket mellékel

Kertész Tódor
Budapest, Dorottya-ntcia 1. sz.

K. 579011883.

Árverési liirdánénf.
Nyíregyháza város tulajdonát képező italmérési jog folyó 

év szeptember 29-étől három egymás után következő évekre 
leendő bérbeadása részint épületekkel, részint épületek 
nélkül a megállapított feltételek szerint együttesen és külön, 
korcsma területenként is, valamint a vásárvám és boltok 
szinte a fentirt határidőtől három évig leendő bérbeadása 
a városi képviselet 5790 883. számú határozata értelmében 
nyilvános árverésen kiadatni rendeltetvén, az árverés határ­
idejéül folyó évi június 26 s követkexő napjainak délelőtt 
10 órája a városháza tanácstermében tűzetett ki, miről az 
árverezni kívánók oly kijelentés mellett értesittetnek, 
hogy az italmérési jognak együttes kiadásánál a kikiáltási 
ár 45000 írtban, — a részletenként! bérbeadásnál pedig 
minden egyes italmérés után eddig fizetett évi bérösszeg­
ben, a vásárvám és boltok után pedig szintén a kikiáltási 
árak a mostani évi bérösszegben állapitattak meg, — az 
árveréshez csak azok bocsáttatnak, kik a kikiáltási árnak 
10 °/o-ét az árverező küldöttség kezeihez leteszik, — joguk­
ban áll az árverezőknek zárt ajánlatukat is bánompenzzel 
ellátva az árverés megkezdéséig beadhatni, a netalán ké­
sőbb beadott zárt ajánlatok vagy Írásbeli előterjesztések 
figyelembe vétetni nem fognak, az árverezők ezennel érte­
sittetnek, hogy a részletes feltételek a polgármesteri hiva­
talnál megtekinthetők.

Kelt Nyíregyházán 1883. junius 12-én tartott képviseleti 
gyűlésből. 6959

Sáry Pál m. k.
főjegyző.

Krasznay Gábor
polgármester.

J egyszekrények
szállodák, vendéglősök és 

magánfelek részére.

Légnyomata szivattyúk, 
sör, pezsgő és borcsapok.
ÜLLŐ ÉS FÜKDÖKÁDAK, 
bidéték és szoba ur székek.

RUHAMÁNGORLÓ 
ÉS FACSAROK, 

BEHÜTŐ EDÉNYEK

KERTI FECSKENDŐK és
GYERTYATARTÓK.

Tornaszerek.
Fleisch man n -féle

tejszállitó-kannák,
vajköpülök.

Zománczozott edények,
Lemez és vas főzö-edények, 
Petroleum - főző - készülékek, 

Gözfözö-fazekak, 
Kávé-fözö, örlö és pörkölök, 

G-yorsforralók,

Fagylaltgépek,
Habsütők és sütő-formák, 

Vizkannák és mocsokvedrek,
Konyha-mérlegek,

Dugaszoló-gépek.

Gummi esőköpenyek,
Gummi légpárnák, 
Gummi ágybetétek,

Ruha s kalapfogasok,
Zárak és függő lakatok.

Konyhaberendezések 25 frttól 500 frtig.

és társa
rí

BUDAPEST, Nádor-utcza 41. szám
ajánlják az összes kiállításokon a legnagyobb dijjakkal kitüntetett

GŐZMOZGONYAIKAT
f a- és szénfütéssel,

iszalmafütő gőzmozgonyaikat
„ szabad. «Ruston» — és szabad. «Head <fc Shemiots»-féle szalmafiitő gépeket.
fi Compound-mozgonyok és részben szállítható Compound - gőzgépeiket.
ü ^ Legújabb szerkezetű

'fedj
LJ szalma-emelőgépeiket, kézi- és járgány-cséplőgépeket, rostákat, trienreket (magválasztókat), őrlő 
r^jj malmokat, kukoricza-morzsoló kézi és erőhajtásra, X, 2, és 3 boronás eke, szecskavágó stb. stb.

_____________Árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve
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